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Vezércikk : Programm kérdések.
A beszenyezett „tiszta“ választás. 
Választási mozgalmak.
Mac Kinley halála.
A ez ár utazása.
A franczia török konfliktus. 
Oroszország és Németország.
A háló. (A vígszínház újdonsága.)
A bécsi lóversenyek eredménye. 
Tércza: A czár franczia földön. 
Regény Jaqueline.

Programm-kérdések.
Sokszor elmondtuk már, újra ismételjük, 

tio.y a folyamatban levő képviselővnlasz- 
tási mozgalmaknak koroiláriuma: a választó- 
kő. n-'ég értelmisége és megvesztegethetet­
len becsületessége.

A kúriai bíráskodás, valamint az össze­
férhet ensvg mindössze a törvény tilalom­
fája Megbünteti az áthágót. Hogy mit 
keil tenni, miiv utakon kell keresni a köz­
nek javát, azt ezekben a törvényekben meg 
nem találjuk.

Az ország javának előmozdítását egyedül 
az arra hivatott erők, a múlt bajait s a 
jövő szerencsés alakulását egyaránt mérle­
gelni hivatott politikusok belátása szabja 
meg. De tik is csak úgy, ha elveik a 
választóközönséggel való érintkezésben 
tisztulnak meg, és ha a választókőzünség 
ítélete, minden küibchatástól függetlenül, 
egyedül felvilágosodott értelmére s meg­
vesztegethetetlen becsületességére támasz­
kodik.

Az október hó első tiz napján végbe- 
mrr.ö választás lesz a próbája unnak, hogy 
megérett-e országunk arra, hogy kezében 
tartsa sorsának intézését. A döntő próbá­
nak bizonyítékai pedig nyilvánvalók.

Ezek elseje az ország függetlenségének 
minden eddigi törekvést felülmúló sikere. 
Hiszen az önállóság teltétele ugyanígy a 
magánembernél s a magánosokat egyesitő 
államnál. Ahogy az egyén önállósága ott 
kezdődik, hogy feje és zsebje dolgaiba 
rajta kívül senk isem avatkozik, ép úgy ün- 
yiuimk, niás országoktól függetlennek, csuk 
az az ország mondhatja magát, mely dol- 
g inak intézésében, illessék azok akar ér­
tő mi, akár vagyoni erej t, csuk egy urat 
ismer, önmagát.

Önmaga 1 sz-c tehát, az uj országgyűlés 
kezdetétől fogva, saját sorsának ura a 
nemzet ? más szóval sikerül-e a független­
ít;:» törekvéseket fent és alant akkep ér­
vényre juttatni, hogy a párt necsak a min­
dig jogos kritika, hanem az ah.otás terén 
is szerephez jusson ? Ez lesz az első jele 
a magyar politikai renaissancenak.

Nekünk a függetlenség éltető levegő, a 
termékenyítő napfény. Az az országnak 
is. Vájjon mások, azok, a kik a mienktől 
különböző zászlók alatt küzdenek, enged­
nek-e immár több tért felfogásukban az 
ország napfényének és éltető levegőjének ?

A czár franczia földen.
Holnap a czár már franczia földön lesz s 

ott olyan készületeket tesznek a fogadására, 
mintha nem is egy szövetséges állam feje­
delme ment volna látogatóba, hanem !• ranczia- 
ország megváltója volna II. Miklós czár. A 
városok hódoló feliratokat fognak hozzá in­
tézni. Loub'-t elnök amnesztiát ad ennek a lá­
togatásnak örömére s minden franczia ugv 
örül ennek a vizitnél:, mintha a czar 6 hozzá 
jönne egyenesen és csakis ő hozzá. A royalis­
ták szentül meg is vannak erről győződve. 
Keveset fog ugyan belőlük látni, de az neki/v 
mindegy. Akár meg is esküsznek arra, hogy 
a czár Loubetben és XV aldeck-Rousseauban 
Fülop orleansi herczegnek képviselőit latja 
csak s azzal vigasztalják magukat, hogy mire 
a c/ár még egyszer eljön, nem fogja többé a
Waldeck-Rousseau-kormányt találni a szoczia- 
lista Millerand-nal, hanem egy jó royalista 
kormánynyal szoríthat kezet, melynek e * n 
Bufíet fog állani s melynek legszebb ekes- 
sége Lur-Saluces lesz, sőt meglehet, hogy ma­
gában az Elyséeben is nem Loubet fogja üd­
vözölni. hanem Fii lop király.

Egyelőre azonban a royalistáknak meg kell 
elégedniük a reménykedéssel s el kell tűr­
niük, hogy Dérouléde és Guérin csak hran- 
cziaország határain kívül kiadhatják hogy 
»éljen a czár.“II cl VZiU .

És ez alatt Loubet és Wal deck-Rousseau 
“g'-szen jól érzik magukat, sőt Millerand is 
L:■.  u-.i. r^'T királyunktól a
^g'-szen jól érzik magukat, sót ívnuem 
kikény szeritette Ferencz József királyunk ól a 
maga'számára a vaskorona-rend nagy kereszt­
jét. a mit ugyan nem szívesen adtak ennek a 
hírhedt szoczialista-vezérnek, de tneg e ,
adni a békeség kedvéért. Toubet fs 
Waldeck-Rousseau nem csinálnak titkot abból, 
hogy ók nem is éreznek hajlandóságot arra 
hogv radikális köztársasági érzésükből titkot 
csináljanak s az egyetlen monarchist^ vonás, 
a mit az ünnepélyességeknél konczedálta < ; 
hogy a czár számára nem Parisban, hanem 
Campiégneben rendeztek be lakást.

Compiégne. ,
Valamikor szép napokat látott, a melyeknek 

sak halvány másolata lesz az a , ™ >
II. Miklós czár fog ott tölteni. A régebbiek­
ről nem is szólva, csak azokat. en* 1 J. ’ 
melyeket Eugénia császárné toltott ott. Augu 
tin Fiion, az ismert kulturhisztónkus,

Erre a kérdésre is hamarosan meglesz a 
válasz.

A minden kétséget kizáró válasz arra 
nézve, hogy a tegnap, az országgyűlés be- 
zártakor, még nagy többségbe n volt sza­
badelvű párt megérett-e a nemzeti függet­
lenség alkotó elemeinek megbecslésére, az 
lesz, hogy a zsebkérdést, az ország anyagi 
erejét hajlandó lesz-e megszabadítani ama 
fölösleges béklyóktól, melyek most idegen 
éidekek szolgálatáért vannak reá verve ?

A hány képviselőjelölt hirdeti ma az or­
szág összes választókerületeiben a nagy 
politikát, mind ezeket az anyagi kérdése­
ket tűzi ki első sorban programmjának. 
Rövid idő múlva meg fogjuk látni, hogy 
ezek a programmok mennyiben váltják 
valóra az országnak amaz elidegeníthetet­
len jogait, hogy a magyar föld terménye, 
a magyar föld ipara, a magyar föld keres­
kedelme a magyar nemzet erejének növe­
lésére, i rösbitésére, megőrzésére való és 
semmi egyébre.

De a ki azt hinné, hogy a nemzet füg­
getlenségét csupán ezek, a földművelés­
ügyi, kereskedelemügyi, pénzügyi miniszté­
riumok rovataiban kalejdoszkopszeriileg 
egybeállitott adatok döntik el, s hogy a 
nemzet megerősödésének vagy elszegénye­
désének ezeken túl egyéb, ép oly fontos 
tényezői nem volnának, igen kevéssé is­
merné az országnak életét.

Az örökös hullámzásban levő vagyoni 
állapotoknak erkölcsi rugók a fő mozgatói. 
„Csináljanak jó politikát, majd én csinálok 
jó pénzügyet!“ Így kiáltott tel a franczia 
nemzetgyűlésben, mindjárt a porosz ha­
bom után, az or-zug pénzügyminisztere. 
A jó politika tehát, a tiszta vagyoni kér­
déseken kívül egyebet is foglal magában.

Magában foglalja az ország egyetemes 
helyzetének és érdekeinek biztos felismeré­
sét; magában foglalja a nemzet múltjának 
s ezen nyugvó jövőjének megfontolását; 
magában foglalja a jogszolgáltatás és köz- 
igazgatásnak történelmi alapokon nyugvó, 
fajunkhoz illő rendezését; magában fog­
lalja az ország felvilágosítására, a jelen és 
jövő nemzedék meggyőződésének alakitu­
sára szolgáló közművelődést; magában fog­
lalja fajunk önbizalmának, az egész embe­
riséggel közös ideáloknak s erkölcsi maxi­
máknak ápolását. Ezek a szellemi javak, 
kapcsolatban a nemzet egészségügyével s a 
különállást biztosító honvédelemmel, mind 
oly tényezői a nagy politikának, a melyek 
nemcsak jogot követelnek a szorosb érte­
lemben vett pénzügyi érdekek figyelembe 
vétele mellett, de összességükben minden 
vagyoni reudezkedesnek elengedhetetlen föl­
tételei.

S azt kérdezzük most, az egyre szapo­
rodó képviselöielöltprogrammok hallattara, 
hogy ezekről a szellemi és erkölcsi javuk­
ról miért nem esik mostanában több szó? 
Süt a szorosb értelemben vett vagyoni 
kérdéseken kívül, alig hallunk egyébről.

mint III. Napoleon titk 
tárnoka s a trónörökös

ára. a Tuilk-riák könyv­
nevelője nagyon meg­

ismerhette a compiégnei aranyos napokat, a 
Journal des Debatsban most sokat ir erről a 
császári kastélyról s nem egy érdekes epizó­
dot mesél el arról, hogyan élt ottan az udvar 
még harminczkét évvel ezelőtt. Délután ut 
órakor Eugénia császárné külön meghívott 
vendégeknek teát szolgált fel, s lassanként 
mindenki végigment ezeken a termeken, a 
kinek a császárság alatt neve volt Franczia- 
országban Egy ilven teaestélyen történt Eg- 
gerrel, a hires tudóssal s a Sorbonne tanárá­
val az a kis malheure, a mely annak idején 
az egész világot bejárta. Egger egy lepecsé­
telt kéziratcsomót adott át a császárnénak, 
azzal a kérelemmel, hogy vessen bele egy 
pillantást. Eugénia megkérdezte Fiiont, hogy 
ki Egger s Fiion egész dicshimnuszt zengett 
a hires hellenistáról. „Tehát sohasem foglal­
kozik mással, mint görög dolgokkal?“—kérdé 
a császárné. „Soha“ — válaszolta meggyőző­
déssel Fiion Néhány nappal utóbb a császárné 
ismét összejött Eggcrrel s azt mondta neki : 
„A könyve tanár ur, nagyon érdekes... Ali! 
ezek a görög emlékek kimondhatatlan varázst 
gyakorolnak rám !„ „De Madame — mondá 
zavartan Egger — hisz én felségednek isme­
retlen okmányokat adtam át Mária Antoinette- 
ról.„ A császárné sokáig kaczagott ezen a kis 
inczidensen.

Eugenia megengedte, hogy a dinernél min­
den asszony és leány maga válassza ki a 
lovagját, a kivel az asztalhoz akarta magát 
vezettetni. Este táncz, hangverseny és színi- 
előadás volt. Egy ilyen színi.-leadáson a 
kilencz éves trónörökös is játszott s egy 
couplet énekelt. Compiégne vendégei közt 
voltak a Murat-k, Metternich Sándor Paula 
herczegnő, de la Moskova herczegnő, a ki 
Bismarckkal fiirtelt, Bazaine marsallné és 
Mac-Mahon marsall neje; az első mindig 
nagyszerűen mulatott, az utóbbi mindig szo­
morú volt. Rendszerint ott volt a vendégek 
közt az örökké mosolygó lord Lansdowne, a 
mostani angol külügyminiszter is.

De ez a szép idő elmúlt a császársággal 
együtt, s ma már Compiégne csak az emlékei­
ből él Kicsiny, elhanyagolt városka. Mind­
össze egy utczája van, a mit érdemes meg­
nézni. Ott megláthatja az ember mindazt, a mi 
Campiégneben látható. Először a hidat a csen­
des, zöld Oise folyón, kissé feljebb a régi

Mintha a zseb nyelne el minden országos 
kérdést.

Pedig ezek közt van olyan is, melynek 
elöbbrevitelét az egyszerű megbeszélés is 
elősegíti. Ilyenek mindjárt azok a jelszavak, 
a melyeket pártjaink zászlaikra írtak. Hogy 
a miénk, a függetlenség miben áll, arról 
szóltunk, mindennap szólunk. De különben 
is ország-világ tudja.

Nem igy van a másik két politikai párt 
jelszavával: a szabadelvüséggel s a nép­
párttal. Az előbbivel igazán csúfot űznek 
a jelölti beszédek, midőn olyan dolgokat 
és eszméket visznek bele, melyeknek hozzá 
semmi közük nincs; másfelől pedig oly 
értelmezését adják, mely a legvadabb reak- 
czióra nyit utat. A néppárt jelszava pedig 
valóságos lucus a non lucendo. Lehet 
mindenkié, csak épen a népé nem.

És ha a zászlókra tűzött jelszavak meg­
engedik a kétértelműséget, az elvekkel való 
játszást, a magánérdekeknek palástolását, 
igen közel esik a feltevés, hogy országunk­
ban nemcsak a zseb, az anyagi ügyek kér­
déseiben van baj, hanem legalább is ilyen, 
ha nem különb baj van a fej, az értelem, 
a közműveltség kérdéseiben. Egy kiáltó 
példáját ennek a napokban láttuk, az ér­
telmiség legmagasabb íóiumán, a tud. egye­
temen előbukkanó

Kérjük t. képviselőjelöltjeinket, vonják 
be programmjaikba az anyagi kérdéseken 
kívül a mindent mozgató, mindent éltető, 
hitet, bizalmat keltő, a jövőt biztositó ér­
telmi é? erkölcsi kérdéseket is. Hiszen a
mostani választások épen a közönség ér­
telmire és ni -gvesziegelhetetlen becsületes­
ségére kívánnak támaszkodni.

Budapest, szeptember 17.
l'iigyetleuséfii jelölte!a fővárosban. Eb­

ben a sivár politikai világban igazán jóleső 
és lélekemelő dolog az, hogy a belváros pol­
gárai, a kik a függetlenség eszméjéért lelke­
sednek, a magyar közéletnek egy kiváló em­
berét, az agg Madarász Józsefet, a független­
ségi és 48-as pártnak ezt a lelkes, köztiszte­
letben álló tagját jelölték. A mikor jelölték és 
a mikor az agg hazafi ezt a jelölést elfogadta, 
táján egyikük sem áltatta magát azzal a re­
ménynyel, hogy a főváros IV. kerületében 
diadalra lehessen juttatni a negyvennyolczas 
lobogót. Csak ennek a zászlónak a becsű étéért 
akarnak megküzdeni és valóban, a ki lelke­
sedni tud a függetlenség ideáljaiért, csak tisz­
telettel és rokonszenvvel fordulhat feléjük. 
Helyesen van ez igy és jól van, hogy a bel­
város függetlenségi polgárai ezt a szép elvi 
demonstrácziót rendezik. Vajha követője akadna 
e példának minden fővárosi kerületben, már 
csak azért is, hogy azok a budapesti polgá­
rok, a kik a függetlenségi és 4S-:is párt hívei, 
ne legyenek kénytelenek a szavazástól tartóz­
kodni, hanem a maguk szive érzése szerint 
szavazhassanak le. Kívánatos, hogy igy legyen, 
már csak azért is, hogy a székes-főváros ne 
tűnjék föl olybá az ország színe előtt, mintha

itt egytöl-egyig csupa kormánypárti választó 
laknék.

A volt képviselőházi cilelnökeínek kitün­
tetése. A föloszlatott képviselőház volt alel- 
nökei, Tállián Béla és dr. Dániel Gábor a köz­
ügyek terén szerzett érdemeik elismeréséül 
nagy királyi kitüntetést kaptak. A hivatalos 
lap mai számában közzétett királyi kézirat 
szerint ugyanis Tallián Béla valóságos belső 
titkos tanácsos lett, Dániel Gábor pedig a Lipót- 
rend középkeresztjét kapta a királytól.

városházat, előtte Jeanne d’Arc szobrát s 
aztán magát a kastélyt. Comp égneben tejezé- 
dött b'- Jeanne d’Arc tragédiája. Orleans fel­
szabadítása s a reimsi koronázás után éreznie 
kellett, hogy terhére van királyának. VII. 
Károly diplomatikus környezete nagyon íélt, 
hogy Je mne d’Arc fanatizálni lógja a lakosságot, 
s azért Paris ellen vonult, hogy Jeanne d'Arcot 
eltávolítsa az udvarból. Jeanne d'Arc Compiég- 
nebe menekült, melyet ép akkor ostromoltak 
a burgundok. De ezek elfogták s kiszolgál­
tatták az angoloknak A compiégnei szobor 
rokonszenvesebb, mint az orleansi szűznek 
többi szobra. Nem vértben van és nem lovon 
ül, hanem lobogó ruhában és hajjal van meg­
örökítve, kezében Francziaország zászlójával.

Maga a császári kastély dombon fekszik, s 
alapépítményében még megtalálhatók a régi 
Merovingek épületének romjai, s a kisebbik 
kapun most is ott van a Bourbonok liliomos 
czimere. A főkapun azonban a napóleoni czi- 
mer van, a nagy N-nel s a császári sassal. A 
kastély egész évezredes története meg van 
tehát örökítve. Benn a termekben heteken át 
dolgoztak a munkások, hogy a czári pár méltó 
otthont találjon. De hihetetlen nagy gondot 
fordítanak arra, nehogy a ^árt franczia föl­
dön valami baj érje. A mióta a kormány el­
határozta, hogy ezt a kastélyt rendezi be a 
fejedelmi vendég számára, azóta a kastély 
kapui árva vannak az idegenek számára. 
Rendőrség veszi körül az egészet, az összes 
munkások és munkásnők le vannak fotogra- 
fálva s személyazonossági bizonyítvány nyal 
ellátva. A munkálatbkat a közoktatásügyi és 
a közmunkaügyi minisztérium vezette s a fel­
ügyeletet Mollard, az Elysée főudvarmestere 
gyakorolta.

Az egész kastély és berendezése, hol min­
den talpalatnyi tér és minden bútordarab a 
császárságra emlékeztet, ma már kiáltó ana­
kronizmus, s a nyárspolgár Loubet nagyon fe­
szélyezve érzi majd magát azokban a termek­
ben, a melyekben ezer év óta csak királyok 
és császárok laktak, s a mely termekben a 
legnagyobb fény és pompa van, a mit a vilá­
gon eddig valaha is kifejtettek. III. Napoleon 
császárságának tizennyolez évi tartama alatt 
a luxus valóságos exczentriczitásba fajult el 
Compiégneben. Minden év november 15-ikén, a 
mikor Eugenia császárné névnapját ünnepelte, 
mindenki hivatalos volt ide, a ki csak szere­
pet játszott a császárság társadalmi, politikai

A gyöngyösi jelölés. A „Magyarország“ 
ugronista lap egy idő óta azzal mulattatja ol­
vasóit, hogy a függetl nségi és 48-as pártot 
minden alkalommal úgy nevezi, hogy „Kossuth 
Ferencz-párt.“ Nekünk nincs okunk vonakodni 
a párt nagyérdemű elnökének és vezérének 
nagy nevétől; de rámutatunk az Ugron-párt 
folytonos gyermekes incselkedésére, a mely­
nek más értelme nem lehet, mint az, hogy 
minket nem elvi pártnak, hanem személyi párt­
nak tüntessen fel, a mi felett elvégre minden 
olvasni tudó, józan eszü ember csak ka- 
czagni fog.

Bnrtha Miklós az ő szokott durva tollával 
leczkézteti a M—g ma esti számában a 
„Gyöngyösi Kossuth Ferencz“-pártot azért, 
mert — állítólag -— fuzionált volna a kor­
mánypárttal Visontai Soma ellen. A legilleté­
kesebb forrásból tudjuk, hogy ilyesmiről sem 
Kossuth Ferencznek, sem a függetlenségi és 
48-as párt központi vezetőségének tudomása 
nincs; Gyöngyössel a párt vezetőség egyálta­
lán nem is érintkezett; és ha az ottani 
Kossuth-párt fuzionált volna az ottani kormány­
párttal, ezt Kossuth és a központ helytelení­
tené. Azt azonban, ha a gyöngyösi Kossuth- 
párthoz tartozó választópolgárok az Ugrón- 
párthoz tartozó Visontai Soma ellen állást 
akarnak foglalni, nem kifogásolhatja senki, 
mert hisz a Kossuth-párt választási szózata 
egész határozottan kimondja, hogy a pártot 
nagy elvi ellentétek választják el az Ugron- 
párttól és a választási harezban, ép úgy mint 
a kormánypárt vagy a néppárt, ellenfélnek 
tekinteadő.

A beszennyezett „tiszta“
választás.

Megdöbbentett bennünket az a ledér és 
vakmerő eljárás, melyet az országos szabad­
elvű jiárt végrehajtó bizottsága a;: utolsó na­
pokban a választásokba való beavatkozás által 
követni jónak látott. A főváros Y-ik kerületé­
nek s a hátszegi kerületnek dolgait értjük itt. 
A végrehajtó bizottság mindkét kerületben 
egy-egv szabadelvű párti képviselőjelöltet ha­
talmi szóval eltávolítani, letörölni törekedett, 
mint a hogy az iskolás gyerekek táblájáról 
szivacscsal vagy nyalkábbal letörlik a krétával 
oda irt hibás vagy fölösleges számot.

A hátszegi kerület képviselőjelöltjeit köze­
lebbről nem ismerjük. A kettő közül melyik a 
rátermettebb, az odavalóbb férfiú: nem tudnók 
eldönteni. De nem is mérnök. Ez elvégre is a 
választók benső bizalmának dolga. Nagyon 
ritka eset lehetne az, a mikor egy kerületben

két ugyanazon párti képviselőjelölt egyike 
vagy másika mellett mi a pártos álláspont el­
foglalását magunknak megengedő etnők. A hát­
szegi jelölésnél ez az eset fen nem forog.

De nem foglalhatunk pártos állást a főváros 
V-ik kerületének jelöltjeinél sem.

Mezei Mór korábbi képviselő. Jellem, tehet­
ség és buzgóság nála. kifogástalan. Méltón 
képviselte kerületét s a szabadelvűséghez és 
felekezetihez ‘ kapcsolódó országos érdekeket. 
Méltó a törvényhozó nemes szerepére és ki­
érdemelte, a mennyire függetlenségi pártállá­
sunkkal összefér, egyéni rokonszen vünket is.

Sándor Pál nem kisebb jelentőségű férfiú. 
Politikai híveinek lelkes támogatására -sál: 
oly méltó, csak annyira érdemes, mint Mezei 
Mór. Most, az osztályharcz fenyegető közel- 
getése közben szinte csonka lenne a törvény­
hozás, ha oly férfiú, mint Sándor Pál ott h< - 
Ivet nem találna. A nemzeti ipar és nemzeti 
kereskedelem legnagyobb érdekei követelik, 
hogy ezeket miveit, bátor szakemberek is ké- - 
viseljék.

így áll a kérdés előttünk. Mi előttünk, a 
kik kívül állunk mindkét férfiú táborán, — 
azon a táboron, mely két vezére alatt elvégre 
mégis csak egyetlen tábor.

Hogy az a végrehajtó bizottság valami-e 
vagy semmise; — okirat-e, mely jelei. “ va­
lamit vagy csak pöcsétnyomó valaki kezében, 
a melyet ráütnek az okiratra: ezt nem tudjuk. 
Ha valami és valaki: akkor gyámoltalanságát 
semmi se bizonyítja jobban, mint az, hogy 
olyan két férfiú, mint Mezei Mór és Sándor 
Pál egy kerületben, ugyanazon elvnek győ­
zelmére ugyanazon politikai táborban kényte­
len egymás erőit pusztítani. I fa Széli Kálmán 
vagy a végrehajtó bizottság igy akarja: akkor 
vagy Széli, vagy a bizottság, vagy mindakettő 
hűtlen katonája a valódi szabadéiviiségnek. 
Oly időben, mint a mai, a szabadelvüség leg­
jobb erőit igy tékozolni nem szabad.

Ha pedig az a végrehajtó bizottság senki és 
semmi: hogy mer akkor az alkotmányossá^ 
legelemibb elvének lábbaltiprásával egy vá­
lasztókerület legbensőbb ügyeibe ily durva 
hangon belekiabálni ? Fölemeltük már szavun­
kat a jászberényi esetnél, a hol a szabadelv . 
pártnak egy részét, sőt — mint látszik — 
igen tetemes részét egyszerű parancscsal akar­
ták némaságra, tétlenségre szorítani. De még 
inkább föl keil emelnünk szavunkat most a 
V-ik kerületi és a hátszegi utálatos erőszakos­
kodások eseteiben.

Hogy is vagyunk csak? Hát ez lenne a 
tiszta választás? A törvény eltiltja a községi 
jegyzők és járási szolgabirák beavatkozását s 
ezek helyett most a végrehajtó bizottság le:-:- 
alatt egyenesen Széli Kálmán a miniszter- 
elnök áll be faluzó kortesnek s egyik oldalra 
éljenző, másik oldalra lehurrogató rikkancsnak :

Benne volnánk tehát nyakig a központból 
ránczigált hivatalos jelöltek rendszerében, me­
lyet Széli legspecziálisabb tábora oly dühösen 
és oly méltán kárhoztatott Tisza Kálmánnál 
és báró Bánffy Dezsőnél ? S a mi most mái 
nem szabad a szolgabirónak és viczispánnak . 
az fokozott mértékben szabad volna a minisz­
terelnöknek ?

vagy művészeti életében s ez valami kalandor 
vonást adott ennek a császári társaságnak, 
mert a császárné minden erkölcsi szigorúsága 
mellett sem kerülhette ki, hogy néha valósá­
gos félvilági hölgyek is ne nyerjenek bebo­
csátást compiégnei termekbe. Az udvar számí­
tott arra, iw-gy a franczia népet csak addig 
mondhatja igazán [oválisnak, a mig szemét 
fénvnyel és pompával el tudja vakítani, s 
ebben nem is volt hiány. Egy-egy nap átlag 
40 50.000 frankjába került az udvarnak, mikr 
Compiégneben időzött, s Viollet-le-Duc, Hl. 
Napoleon építőmestere, egymag'a öt milliót 
használt fül renoválásokra hat év alatt.

A császárság bukása után azonban minden­
nek vége lett, s a köztársaság funkezionáriusi 
közül senki sem lépte át a kastély küszöbét. 
Azért minden nagyon elhagyott, pusztulásnak 
indult s heteken át tartott, mig mindent sike­
rült rendbe hozni. Hogy ép ezt a kastélyt vá­
lasztotta ki a franczia kormány arra, hogy ott 
fogadja vendégül az orosz czárt, annak az 
anarchistáktól való félelem az oka. A kastélyt 
és kertjét részint kis terjedelme, részint építési 
módja folytán a franczia kormány legalkal­
masabbnak tartotta arra, hogy ott a czárt 
minden merénylet ellen a rendőrség és kato­
naság megvédelmezze.

Egy hétre tehát ismét visszatér a zaj és 
az élet ezek közé a kihalt falak közé, s aztán 
ismét belepi majd a por és a feledés.
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Roche-Neuvitte gróf összerezzent.
— E szerint tehát az elválás csak az egyik 

házastárs házasságtörése, rossz bánásmódja, 
durva sértése vagy tettleges bántalmazása és 
becstelenitő szabadságvesztés büntetéssel tör­
tént sujtása miatt van megengedve ?

— Úgy van tábornok.
— iss a kölcsönös beleegyezés ?
— Az 1803. évi márczius 21-én megszava­

zott törvény 233. szakaszában foglalt engesz­
telhetetlen gyülölséget és kölcsönös beleegye­
zést az 1884. év törvényhozói nem engedélyéz- 
ték válási ok gyanánt.

— E szerint ? . . .

L-s a ne;»— E sz.-rint .... hogy Roger 
elválhassanak. . . .

Marcel újra elhallgatott.
— Az kellene — kiáltott fel a tábornok - 

hogy valamelyikőjük házasságtörést, egyik .. 
másik ellen durva sértést vagv tettleges bán­
talmazást kövessen el, avagy hogv akár í. 
egyiket, akár a másikat becstelenitő szil- e- 
ságvesztés büntetéssel sújtsák ! . . . Képiéi- ; 
ség ! ... Ez nem lehet igy ! Lehetetlen- 
hogy igy legyen!

A fiatal ember fejét csóválva erősitette :
— Pedig mégis igy van !
— Ismétlem, hogy lehetetlenség! — kiáltott 

föl újra indulatosan a tábornok. — Mi haszna 
hát akkor ennek a törvénynek ? Miért csinál­
ták V . . . Keressen Rózán, kell még valami 
egyébnek is lenni.

— Tábornok — válaszolta Marcel — ha 
czitromként kifacsarná ezt a törvényt, akkor 
se préselhetne ki belől-: mást, mint a mit 
mondtam. Igen, ez a törvény az elválásról, 
melyet a mi bölcs törvényhozóink olyan be­
ható tanácskozás után fogadtak el, úgy vau 
megalkotva, hogy ha a feleség fölfedez a 
férje életében valami titkos becstelenségei, 
valami hajmeresztő cselekedetet, melyet , 
szégyenkezve, bűnbánóan meg is vall neki, de 
csak neki; és ha ez a bűnös bele is egyezik 
az elválásba, melyet a felesége kérelmez : a 
törvény visszautasítja a kölcsönös megegye­
zést és azt feleli : „Maradjatok együtt!“ . . . 
Ha a nő férjhezmenetele előtt titokban má­
sokkal szeretkezett, eladta magát, elsülyedt a 
posványba és a férj az elválást kéri : a tör­
vény hidegen válaszolja : „Ez a szégyen, ez a 
gyalázat, ez a becstelenség a házasságkötés 
előtt történt. Maradjatok együtt'.“ . . . Ha az 
asszony egy nap reájön, hogy frigykötésük 
előtt a férje a testvére kedvese volt . . . vágy- 
épen az édes anyjáé és könyörög az elvá­
lásért, igy szólva : „Lelkem föllázad a gondo­
latra, hogy ezé az emberé legyek; egész lé­
nyem remeg a szégyentől, a borzalomtól,mikor 
karjaiba ölel; ez több a házasságtörésnél. - : 
vérfertőzés ; válasszanak el tőle“ ; a tör­
vény megint csak azt mondja : „Maradjatok 
együtt!“ . . .

A tábornok belátta, hogy a törvénykön;, v 
tanulmányozásában hiába keres segítséget.

— Nem marad más hátra — mondta magá­
ban — mint a kivándorlás, és később . . . 
majd a mikor Paula már túlesett a jelen álla-
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Szorosan függetlenségi szempontból nekünk 

ugyan mindegy: akár gróf Apponyi vagy 
Almássy, akár Ponory vagy Surányi, akár 
Mezei vagy Sándor Pál. De a szabadelvüség 
ügyéhez s az alkotmányosság szentségéhez 
nekünk is van annyi közünk, annyi szólónk, 
mint Széli Kálmánnak vagy a végrehajtó bi­
zottságnak. A szabadelvüség és alkotmányos­
ság nevében pedig tiltakoznunk kell a vá­
lasztók szabad elhatározásának ily ledér kor­
látozása ellen.

S még egy szavunk van Széli Kálmánhoz.
Báró Podmaniczky Frigyes neve szép név. 

Ez a név ott fénylik függetlenségi harczunk 
hősei közt is. Ősz fej, tisztes öregség, nemes 
egyéniség őrzi ezt a nevet maiglan is. Tisz­
telje ezt a nevet s kimélje meg Széli Kálmán 
is annyira, hogy ne vigye oda a kortes-élet 
lapdarugó mezejére lapdának, melyet ide-oda 
rugdaljanak tetszés szerint.

Választási mozgalmak.
— Az Egyetértés tudósítóitól. —

A választásokra való készülődésekről ma a 
következő jelentéseket kapjuk:

A fővárosban.
A főváros I. kerületében, hol1 eddig dr. Fáik 

Miksa és Bernát István állanak egymással szemben 
szabadelvű programmal, mint a Pol. Ért. írja, a függet­
lenségi polgárok is megmozdultak és jelöltet óhajtanak 
állítani. A legutolsó választásoknál jelöltjük mintegy 
120—130 szavazattal maradt kisebbségben Fáikkal 
szemben a jelöléssel. Azt akarják elérni, hogy a kerü­
letben pótválasztás legyen. A jelölés ügyében a napok­
ban értekezletet fognak tartani.

A fővárosi második kerület függetlenségi polgárai 
toa este a «Noé Hurkája» nevű vendéglőben népes ér­
tekezletet tartottak s Kossuth párti programmal egyhan­
gúlag jelölték dr. Németh Imrét képviselőjelöltnek. A 
gyűlésből táviratilag üdvözölték Kossuth Ferenczet.

A főváros harmadik kerületében ma este hét órakor 
tartotta Vészi József programmbeszédét, a választók 
óriási lelkesedése és tetszése mellett. A Korona-vendéglő 
termét zsúfolásig megtöltötték a választók, kik a III. ke­
rület társadalmának minden rétegét képviselték. Végit 
János elnök köszönetét mondott u megjelenteknek • s 
javaslatára hűit Geyza vezetése alatt, Cristofoli 
Fortunato, dr. Berger Lipót, iíj. JJaszmann 
József, dr. Reisz Mór, dr. Lenz Ferencz, dr. Mittel- 
mann Bernál, Tótit Ferencz, Gimtiier Béla, Héber 
Antal, id. Schlosser József, dr. Zsoldos Károly urak­
ból álló küldöttség kérte föl Vészi Józs-'ct a meg: - 
lenésre és programmbeszédének megtartására. Zug-', 
éljenzés fogadta a terembe lépő Vészi Jó,seiet, kit az 
elnök meleg szavakban kért föl, hogy tartsa meg 
beszédét.

Vészi a hallgatóság feszüli figyelme közt szólalt m«-g.
— Odóé — úgymond — programúit)-szviii körnek 

tőlem, a ki hivatásomnál fogva naponki:i* -dorn pro- 
grammomat. A mit naponkint «-lmon i k önöknek, arra 
fognak itt is rá ismerni: a szabadelviiségr«*. A mit 
önök mindnyájan tudnak, ti ive es lelkes követője vagyok 
Széli Kálmánnak, nem azért, mert történet- sen ő áll a 
kormány élén, hanem in rt az .« politika mp|y- 
lyel egész sorozatát aratta sikereinek, a Deák 
Ferencz szinarany liberalizmusa. A szab «deivüség tar­
talmának fejtegetése után a jelenleg aktuális politikai 
föladatok ismertetésére tért át. Azt hiszem — folytait;. 
— hogy a jövő országgyűlés a csöndes és crnyecMlen 
munka országgyűlése lesz. Ezzé kell lennie, mert közjogi 
nyugtalanság nem fogja megzavarni s minden garau- 
ezu meg van, hogy a közjogi egyensúlyt a hatalom oeui 
fogja megingatni.

E helyett épen közgazdasági téren van a legnagyobb 
gabajodás: A jövő országgyűlésnek fölad da, hogy a 
merkantilista és agrár elemüket összebékíts-, mert szeren­
csétlen politika az, mely mialatt odakünn nagv veszedel­
mek döngetik kapuinkat, idebenn harezot visel. Egyetlen 
gazdasági tényezőnek nnc joga, hogy i másik 
rovására fejlődjék. A m- zőgazdaság helyzete komoly 
ugyan, de ép oly komoly az ipar kereskedelem h ly- 
zete. A latifundiumok panaszkodó urai ; «-iti.it vehető­
nek Ausztria latilunjiumosaitui, kik a mezőgazdasági 
tevékenységet egyesítik az iparos tevékenységgel s birto­
kaikon gy..rakat alapítanak. Az önuiió vámt-.rüíeli.ez 
kétségség k«vül jogunk van át is kell térnünk 
rá az esetben, ha az Ausztriával való kiegyezés 
az ország érdeket kielégítő módon nem jön

potán . . . lehetséges lesz visszajönnünk. . . • 
Kém. nem térünk többé vissza Francziaor- 
szágba ! . . . Soha 1 . . . Soha 1 . . .

Azután, mert hirtelen eszébe jutott az egy­
házi egybekelés, melyet már várt a világ és a 
melyre eddig nem gondolt, fölkiáltott :

— Megőrülök ! Kivesztem a fejemet, kedves 
barátom. Nagyon szerencsétlen vagyok ! . . .

Mikor Roche-Neuville gróf közölte Louise- 
zal s egyidejűleg a nagyasszonynyal meg 
Champlieunével is Marcellei folytatott tanács­
kozásának eredményét, vagyis hogy nem kérel­
mezhetik a bíróságtól az elválasztást : Louise 
milyen le volt sújtva. Nem is hallgatott atyja, 
a nagynénje és a nagyanyja beszélgetésére, a 
kik — elképzelhetően fájdalmas felindulással 
— vitatkoztak, hogy minő elő vigyázatig intéz­
kedésekkel titkolhatnák el a legbizonyosabban 
Paula helyzetét és annak következményeit.

Gépszerüen lapozgatott a törvénykönyvben, 
olvasgatta annak szakaszait az elválásról. Egy­
szerre ugyanazon a lapon, melyen a VI. czim 
kezdődött, megakadt szeme az előző czimen. 
Lázasan futotta át tekintete az e czim alatt 
foglalt egyetlen szakaszt. Azután, kétségkívül 
elégedetlen, betette a könyvet, xüs mikor a tá­
bornok hozzálépett, hogy megkérdezze :

— Nos szegény leányom, mit fogunk 
tenni ?

Louise ünnepies hangon válaszolta:
— Isten majd ihletet ad nekem apa.

A törvénykönyv kérdéses része, mely a 
figyelmét fölkeltette, ez volt :

„V. czim. A házassági kötelék megszűnésé­
ről. 227. szakasz. A házassági köteléket meg­
szünteti : 1. Az egyik házastárs halála. 2. A 
jogerős ítélettel kimondott elválás.“

J.evéssel a most elbeszéltek után a két 
e vér együtt volt Paula szobájában, a ki. 
r&int tudjuk, nem vett részt a tanácskozáson, 

melyen bebizonyosodott az elválás lehetet­
lensége.

e — Ne nyugtalankodjál — mondta d’ Armen- 
tiéreseé. — Megígértem, hogy a Roger fele­
sége leszel. Ez el van határozva. Nem sok idő 
Bwa megtörténik. Újra ígérem.

Sem mondta meg, hogy házasságának a 
felbontása leküzdhetetlen akadályokba ütközik 

Paula, vakon bízva a testvérében, nem tű­
nődött. hogy az mi módon válthatja be ígé­
retét. Meg volt győződve, hogy meg fogja 
tenni

létre. A közös vámterület nem a normális állapot, 
Deák Ferencz alkotásaiban is hallgatólagosan 
az önálló vámterület van normális állapotnak 
feltüntetve, melylyei a nemzet önrendelkezési joga is 
föléled.

A helyi érdekekre vonatkozólag a kerületnek gyárak 
és intézmények révén való benépesítését tartja szük­
ségesnek.

A VI. kerületi Radocsa-párt végrehajtó-bizottsága 
ma délután 6 órakor ülést tartott Tenczer Pál elnök­
lése mellett

Bejelentette az elnök, hogy a párt irodája (teréz­
városi kaszinó épülete) rendelkezésére áll a választók­
nak. Bejelentette továbbá, hogy Radocza János, mint 
a kerület szabadelvű párti jelöltje, az eddigi megállapo­
dás szerint a jövő héten, szeptember 25-én, szerdán, 
este 6 órakor mondja el programmbeszédét.

Szohner Lajos hosszabb beszédben méltatta Radocza 
János érdemeit, a meiyek közül a jelölt szanadeívüségét 
tartotta a legnagyobbnak. Dr. Feleki Béla lelkes sza­
vakban a pártszervezkedés mellett szólt, hogy mennél 
fényesebb eredménynye! tudják diadalra juttatni a párt 
lobogóját. Befejezte beszédét Deák Ferencz szavaival : 
«Mindenki járjon el úgy, mintha az ó szavazatától függne 
a haza sorsa». Balogh Ignácz az ellenpárti kijelentése­
ket birálgutta. Végül Tenczer Pál tanott buzdító be­
szédei, megemlékezvén Radocza Jánosnak az egyház­
politikai »érdesekben tanúsított magatartásáról. A gyűlés 
végeztével megjelent a teremben Radocza János, a kit 
párthívei nagy ováczióknau részesítettek.

A VI. kerületi demokrata párt végrehajtó bizott­
sága ma «ste értekezletet tartott, melyen megalkották a 
párt tisztikarát és intéző bizottságát. A bizottság ülése 
után a kerület néhány kereskedővel tartolt értekezletet, 
melyen elhatározták, hogy miután dr. Vázsonyi Vilmos 
az önálló vámterület hívének vallja magát, az ő támo­
gatására a kerület összes kereskedőit felszólítják.

Zajos választó gyűlés a IX.—X. kerületben. 
Csiky Kálmán és társai ma délutánra választó-gyűlésre 
hívták össze a IX. -X. kerületbeli szabadelvű párti pol­
gárokat a Bakács-téri középületben levő ferenezvárosi 
kör helyiségébe. A gyűlésre nagy tömegben jöttek cl a 
Springer- és Hock-párti választók is.

Csiky Kálmán, a gyűlést megnyitva, előadta, hogy ő, 
a ki öt év óla elnöke a kerületbeli szabadelvű pártnak, 
úgy véli, jogosult volt arra, hogy összehívja a kerület 
szabadelvű polgárait abból a czélból, hogy a pártot 
újjáalakítsák . . .

Tovább nem folytathatta, mert óriási lárma támadt, 
a melyet hiába i_*yek"2ett Csiky Kálmán eicsöndesiteni. 
Végre is otthagyta az elnöki széket, s ezzel az a terv 
megdőlt, hogy ;1 szabadelvű párti választók egy jelölt 
körül csoportosuljanak. Csiky Kálmán aztán úgy intéz­
kedett. hogy a fimdy párt végr* hajtó l z áUága holnap, 
szerdán, délután 3 órakor külön ü.ést tart.

Képviselőválasztás a fővárosban.
A székcs-.'őv.iros központi választmánya ma délelőtt 

tartott Matuska Alajos h. p : • rrnester elnöklete alatt 
illésében tűzte ki a választási határnapot és alakította meg 
a választási küldöttségeket.

A kepu-i-;őv Ó.K-ztésok a fővárosban október máso­
dikon, tehát a választásokra kitűzött első határnapon 
lesznek. A választmány ezenkívül a következő intézke­
déseket rendelte el:

E határozta, hogy a szavazóknak bárczát adnak ki. A 
szavazo-uarczákat szeptember huszonötödikétől október 
els.jéig adják ki a kerületi elöljáróságok. A szavazó­
ba rezt ért a választóknak személyesen kell joi.-ntk zniök, 
megráz •: vagy meghatalmazás alapján a tZávuzó barczat 
senkinek sem adják ki.

A szavazatsz- dó küldött:- k t minden zavvr néikül 
megválasztották. Több lipótvárosi v.iiaszhipolgár arra 
k«Tle a központi választmányt, hogy a barom küldöttség 
közül legalább egyet c Sándor Pál parthív • ül 
alakítsanak meg. K- rték továbbit, hogy a választást mint 
étidig, most is a vigadóban tartsák. A választmánynak 
azonban Hűlt! TivatL;, a .Mezei-párt elnöke a tagja s a 
pártelnök teile meg az előterjesztést a szavazatszedő 
küldöttségek rnegulaxű -.-.ra. A központi választmány 
tagjai közölt cs-nd-s ;.•»> g gy-z. s van, liotry a választ­
mány tagjai .ittál tett j .vaslalot fogadják el. így Hütti 
i iVadarnak, a M- z* i-p.u t unO .vnek s a va.asz'many 
tkjának a javaslatai fogadták el minden szavazas 
nélkül.

Még Ehr,ich G. Gusztávnak volt .k aggodalmai a 
p-rtok .nt-iy dolga:,an s a belügyminisztert«»* akart 
magyarázatot kérni. De többen ni-g.-nagy.tráztak Eiiriich- 
nt-k, hogy a turv.-ny világos a d .i.’ii .i öiöslegesek.

A sziivazutsmiő küidöti.-v,--ket igv ai iK, tolták meg:
Első kerület: A v *-z‘h-lyiség'1 a várbeli köz­

ségi iskola. Választási «-Inuk dr. Rónai K .ro.y, indvt- 
h*s- dr. Czú d< r Jan s km- -ü"s- ,\ emu». Helyettes elnö­
kök dr. H- m ich Ke. nun, Osztoics Mihály, jcgyz.uk 
G s. 11, • g Ihn--, D .róczy Rezs«.», helyett--a j-vy/ok Ciiia.anyi 
Lijos, Pa'fi - Andor.

— .Miivn nagy, mily»-n n«;m*-s l.dek vagy
te V És hogyan tudnám bármikor is megkö­
szönni, a mit értem teszed ? — felelte és <d- 
halmozta Louise-t az inkább gyermeki, mint 
testvéri szeretet leggyöngédebb jeleivel.

Egyszerre fojtott kiáltás emelkedett torkán 
és szörnyen elsápadt.

— Istenem, mi bajod ? — kiáltott föl
Louise.

A fiatal leány nem felelt. Keblére nyomta 
a kezét, a következő pillanatban pedig arcza 
kiszínesedett, mosoly derit«.-tt<* föl és Louise 
vállára borultan suttogta :

— A gyermekem ! . . . Él, él 1 . . . Érzem, 
hogy él ! . . .

Louiseon volt az elsápadás sora. így hát élt 
az a kis ártatlan, a kit szerencsétlenség várt 
már az élet küszöbén és a ki szerencsétlenség, 
szégyen volt annak is, a kitől az életet 
kapja. ... Él ... és nemsokára, pár hónap
múlva megpillantja a napet. . . . Oh, kellett
hogy atyja is legyen................. Okvetetlenül
kellett ! . . .

Egyedül a szobájában, az éj mély csend­
jében, Louise elmerengett a gondolataiban. 
A lesújt«» jelen, az elrémitő jövő elöl a múltba 
menekült. Visszaemlékezett boldog gyermek­
korára, szülendő szerelmére Roger iránt, a 
vele való első találkozására, azután a fiatal 
sorhajó-zászlós elutazására a szélső keletre, a 
levelekre, melyeket a tábornoknak irt és 
végre visszatérésére hosszú három évi távol­
iét után.

Ez idő tájban már hűvösek voltak az éisza- 
kák, a kandallóban égett a tűz.

És sajátságos eszmelánczolatnál fogva Louise 
látni vélte Paulát azokban a régi időkben, 
mikor mint egészen kis leány kuporgott a tűz 
előtt, sóvár szemekkel nézte a sokfejü láng- 
kigyókat, melyek dévajul kergetőztek a pa- 
ráZszsá omló fahasábok szikráiból épült tün­
dérpalotákban.

Ez a visszaemlékezés rögtön egy másik em­
léket is fölidézett Louise elméjében Viszont­
látta édes anyját ifjúságának és szépségének 
teljes ragyogásában, ékszerekkel tündöklőén, 
egyszóval olyannak, a milyennek a végzetes 
estén látta, pár pillanattal azelőtt, hogy Roche- 
Neuville grófné elevenen -negégett, csakhogy 
megmenthesse Paulát.

(Folytatása következik.)

Második kerület: A választás helyisége a budai 
Vigadó. Választási elnök Rupp Zsigmond, helyettese 
Szmik Lajos küldöttség! elnök, helyettes elnökök Moldo- 
ványi Sándor, Demény Károly, jegyzők dr. Budai József, 
Vater József, helyettes jegyzők Török Árpád, dr. Mészáros 
József.

Harmadik kerület: A választás helyisége az ó-budai 
Korona-vendéglő. A választás elnöke dr. Stern József, 
helyettese Gyulányi Adolf küldöttségi elnök. Helyettes 
elnökök Halász Gyula, dr. Botzenhart János, jegyzők 
Zboray Gyula, Hugel György, helyettes jegyzők Günter 
Béla, dr. Reisz Mór.

Negyedik kerület: A választás helyisége a váczi- 
utczai Újvárosháza. Választási elnök dr. Kunz Jenő, 
helyettese Preyer Hugó küldöttségi elnök, helyettes elnö­
kök Heinrich Alajos és Dohrovszky Ágost, jegyzők 
Burger Árpád és Eulenberg Salamon, helyettes jegyzők 
dr. Bürger Sándor és Paral Ferencz.

Ötödik kerület: A választás helyisége a Szemere- 
utczai iskola. Három szavazalszedő-küldöltség lesz. A 
választás elnöke Unger Alajos, helyettese Schweiger 
Márton. Az első küldöttség elnöke Ungev Alajos, jegy­
zője dr. Baracs Marczek ’» második«'- Schweiger Márton, 
jegyzője dr. Herczel Izidor, » harmadik küldöttség el­
nöke dr. Stiller Mór, jegyzője dr. Nyiry Díván, helyettes 
elnökök dr. Zsigmondy Jenő, dr. Bródy Samu és Neu- 
schlosz Ödön, helyettes jegyzők Pfeifer Károly, Franki 
Gyula, Back Frigyes.

Hatodik kerület: A választás színhelye az érsek- 
utczai iskola. Választási elnök : Mérő János, helyettese 
dr. Rózsavölgyi Manó. Az első küldöttség elnöke Mérő 
János, jegyzője «Ír. Rigóc; Kálmán, a második küldött­
ség elnöke dr. Rózsavölgyi Manó, jegyzője Forrav Gá­
bor, a harmadik küldöttség elnöke dr. Feleki Béla, 
jegyzője dr. Perl Soma, helyettes elnökök dr Örley 
Lajos, Breitner L. Zsigmond és Kunz Ferencz, helyet­
tes jegyzők Moogor Károly, Beck Géza és dr. Fleisch­
mann József.

Hetedik kerület: A választás helyisége a nyár- 
utczai iskola. Választási elnök Paksy B- la. helyettese 
Stadler Károly. Az első küldöttség elnöke Paksy Béla, 
jegyzője Szabó János,, a második küldöttség elnöke 
Stadler Károly, jegyzője Popper Mór, a harmadik kül­
döttség elnöke Paulheiui József, jegyzője dr. Grosz Sán­
dor, helyettes elnökök Svartz Simon, Beliczay Béla és 
Szusz István, helyettes jegyzők dr. Szűcs Miklós, dr. 
Kovács Béla és dr. Örlev György.

Nyolozadik kerület: A választás helyisége a Rökk 
Sziiárd-utczai iskola. Választási einüx dr. Verédi Ká­
roly, helyettese Novák Sándor, a második küldöttség el­
nöke. helyettes elnökök dr Ebner János és dr. Kiss 
József, jegyzők dr. Bent-ik Józs-f és dr. Grauer Vil­
mos, helyettes jegyzők dr. Reichsfeld Izor és dr. Ma- 
tolcsy Kálmán.

Kilenczedlk és tizedik kerület : A választás he­
lyisig«' a B. háts-tén iskola. Választási elnök dr. Vag­
ner Géza, helyettese dr. Tóth László, a második kül­
döttség elnöke, helyettes ■ Ínükök Horváti] Lajos és Kiss 
István, jegyzők Burgh Ferencz és Okoiicsányi Gyula, 
helyettes jegyzők Múzsa Gyula és Kárpáti Béla.

A tiszta választások itéiöbirósága.
A magyar kir. kúria, az ország legfelsőbb 

bírósága, ma teljes ülésre gyűlt egybe, hogy 
megválaszsza a kúriai bíráskodásról szóló 1899. 
évi XX. törvényezikk értelmében a választá­
sok fölött itélkez délőtamíisU. Az említett tör­
vény 179. §-a ugyanis elrendeli, hogy a kúria 
tagjai sorából egy külön itélótanácsut alakit, a 
mely mindama panaszok felett, melyek a kü­
szöbön lévő választások után etetés-itatás. ígér­
getés, fé),t/> <p tés, vagy megvesztegetés miatt felme­
rülnének. Ítélkezni fog s esetleg az ilyen mó­
don szerzett mandátumot megsemmisíti.

A bíróság lakjait a kúria birai maguk közül 
titkos szavazással választották, illetőleg újra 
alakították. Meri hisz a képviselőválasztások 
dolgában eddig is volt ott egy tanács, ez 
azonban csak a választó: jogosultság tekinte­
tében döntött akkor, ha valaki részéről, a kit 
a választók névjegyzékéből kihagytak, felszó­
lamlás történt. A most újjáalakítandó kúriai 
bíróságnak“ — a törvény rendelése szerint — 
tiz rendes és hat póttagja lesz.

A teljes ülésen Szabói Miklós, a kúria «-Inöke 
v. b. t. t. elnökölt. Délelőtt tiz órakor kezdet­
ték meg a szavazást a tanács tagjaira s előbb 
a tiz rendes bíróra ejtették meg a titkos sza­
vazást, majd a pótbirákra.

A váiasxtá.1 eredménye a következő: Ren­
des tagok lettek : Paizs András «"•.<. Vavrik Béla 
tanácselnökök. Adóm András, Fittler Imre, 
Sz kars Ferenc;: Losonezy Adam, Zachur Emil, 
Keletim Mór. Asztalos Aba, Fagy Sándor kúriai 
bírák. Pó*T.'Z' : (lyne fa - Ferencz. Nedeczky 
wdön, Teufjt >,*.< István, Bolgár Emil, Beck 
Hugó és Bate Kálmán kúriai birák.

A vidékén.
Pdstmegye és a képviselőválasztás. Pest-Pilis-

Suit Kiskunni'-gye központi választmánya az országos 
k«;pviselő valaíZta»okr.i szükséges intézkedések és a vá­
lasztás vezérletér - • Inökoek, jegyzőnek * s a szükséges 
számmal a helyetteseknek kijelölése czéljából szept«*mb‘.'r 
2V-án, pénteken déi-iőtt tíz • i ákor, a vármegye szék há­
zában ülést tart. Beniczky Lajos alispán erre az ülésre 
a bizottsági tagokat minél nagyobu számban való meg­
jelenésre kéri.

Békés : Dr. Me-kó Lászlót, Békés város volt függ d* 
lenségi parti országgyüiési képviselőjét, a párt újból jelöl­
vén, ez alkalomból Meskó e hó 15-«*u délelőtt mondotta 
el programmbeszédjét. Este a jelölt tiszteletére vacsora 
volt, a hol nagy számmal jelentek meg a választók.

A bárándl kerület szabadelvű választói vasárnap 
Nagy-Rabén értekezletet tartottak, a melyen Vághó 
Ferenczet léptették fel jelöltnek Illyés Bálint Kossuth- 
párti jelölttel szemben.

Baksa: A szabadelvű programmal fellépett Berger 
lgn.'.cz plébános ellen Hajos Kálmán budapesti ügyvéd 
lepett fel ugyancsak szabadelvű programmal.

A belényesi választókerület Kossuth-párti jelöltje, 
járdánháli Kovács Lajos visszalépett a jelöltségtől s a 
párt dr. Barta F- renczeí jelölte.

Baán: A haáni kerület szabadelvű pártja Erdély 
Sándor volt igazságügyminisztert jelölte. Erdély Sándor 
vasárnap tartja programmbeszédét.

Binar : Biharról Írják lapunknak : Vasárnap, e hó 
lű-i-D lejezte he Rigó Ferencz, a bihari kerület volt 
Kossuth-párti k- pvis*-lője Biharon, a kerület központján 
beszámolóját. Díszes bandérium és fehérruhás leányok a 
történelmi nevezetességű Földvárnál fogadták hosszú 
kocsisor élén, a hol Marjay Ferencz, a Kossuth-párt 
alelnöke és Végű Erzsébet tanítónő lelkes beszéddel fo­
gadták. Innen a községházához vonultak, a hol a szo­
rongásig megtelt udvaron tartotta meg a képviselő be­
számolóját. Részletesen ismertette a lefolyt országgyű­
lési cziklust, a közügyet, kvótát és mindazon hátrányokat, 
a melyeket a függetlenségi párt van hivatva gyógyke­
zelni. Követeli az 1848 : XX. tcz. és a progresszív adó­
rendszer behozatalát. A beszámoló után Kiss Elek 
nyugalmazott főszolgabíró, a ki szintén függetlenségi pro­
grammal lépett fel. akarta elmondani programmbeszé­
dét, daczára annak, hogy főszolgabiró korában a füg­
getlenségi pártot minden módon megtörni igyekezett. 
Beszédét csak kevesen hallgatták, de a nagy «éljen 
Rigó Ferencz» kiáltásoktól egy szavát sem lehetett ér­
teni, annyira, hogy végre igy fakadt ki: «azt nem vár­
tam, hogy fogadjanak, de hogy meghallgassanak, elvár­
tam volna». Érdekes fogásokkal dolgozik különben Kiss 
Elek. Meghívó leveleket, plakátokat szerkeszt egy 100-as 
pártbizottsággal, mely alá Rigó leghívebb embereinek,

sőt még ezelőtt hat hóval meghalt választópolgárok neveit 
is alá nyomatja.

Délután a kerület községeinek 48-as polgárai jelölő 
értekezletre gyűltek össze. Surányi Lajos ev. ref. lel­
kész megnyitván a gyűlést, elnökül Hornyánszky Pá! 
földbirtokost, tiszteletbeli elnökül Szabó Károly es­
perest, aleinökökül Surányi Lajost, Marjay Feren­
czet, T. Szacsvay Sándor gyógyszerészt és Sárközi 
Lajost, jegyzőül Borbély Lajost, s végül minden köz­
ségből négy bizalmi férfiút választottak. Szokolay Béla 
ev. ref. lelkész a tisztujitás után azon indítványt tette, 
hogy mivel Kiss Elek a függetlenségi 48-as Kossuth párt 
végrehajtó bizottsága nevében plakátokat nyomtat, ezen 
eljárásáért, miután a pártnak még tagja sem volt, a párt 
tiltakozik, liy értelemben beszéltek még Torda 
Géza, Varga Bálint választó polgárok is, mely után 
Surányi Lajos alelnök indítványozza, hogy bízza meg 
a párt bizalmával újból azon férfiút, ki a függetlenségi 
zászlót mindig tisztességgel és becsülettel lobogtatta. 
Kiáltsák ki jelöltül újból Rigó Ferenczet. Lelkesedéssel 
fogadták és tették magukévá a választók ezen indítványt, 
Rigó Ferencz megjelenvén választói körében, kijelentette, 
hogy a jelöltséget elfogadja.

Bartfa: A mahovicziai kerületből újabb események 
híréi hozta a táviró. Petrik Igor visszalépett, helyette 
Tod Károly lépett fel néppárti programmal. Tost a 
legutolsó választáskor Fest Lajos leg buzgóbb hiv volt.

Breznóbánya: A brezn óbányai kerületben dr. 
Osztroluczky Miklóssal szemben dr. burján Samut 
léptetik fel.

Beszterozebánya : A kerület Schmidt József volt 
képviselőt jelölte kormánypárti programmal.

Csíkszereda : Ugron-párti programmal fellépett Páz- 
mundy Dénes.

Elesd : A kerület eddigi képviselőjét, Telegdy Jó. 
zsefet a szabadelvű párt ujbói jelölte. Telegdy József 
nagy tetszés mellett tartotta meg programmbeszédét. 
Ellenjelöltje nincs.

Enying : Bakó József Kossuth-párti jelölt vasárnap 
mond programmbeszédét és kezdi meg körútját a ke­
rületben.

Felvinczen két jelöltje van a szabadelvű pártnak, 
Feiszeghy Ferencz és Miksa Imre. Egy derék pálya­
társunk, a ki máskor is föl szokta keresni mondani­
valóival az Egy« (értést, azt írja nekünk, hogy a ké-t 
kormánypárti jelölt pártjában nagy a -kavarodás. Miksa 
Imre tudniillik a múlt hónap huszanhatodikán, tehát 
nem egesz« n egy hónappal ezelőtt a megye .székhelyen, 
Tordán, a lehető legkerekebben kinyilvánította, hogy ez 
a kormány neki nem tetszik. A kormány egyik tagját, 
báró Fejerváry Gézát akarta üdvözölni ölvén esztendős 
jubileuma alkalmából a kuzgyüii'-s, mire fölállott Miksa 
Itnr- s — az eredeti jegyzőkönyv tanúsága szerint — 
a következőleg m«étatta annak a ban» Fejérváry Gézá­
nak az érdemeit, a ki a mai szabadelvű kormány egyik 
minisztere. Kijelentette, hogy az indítványt el nem 
fogadja, ahez hozz.-, nem járul, mert báró Fejérváry 
Gézát most nem mint minisztert, hanem mint katon.it 
ünm ()• il* k. Elismeri ő is, hogy vannak báró Fejérváry 
G'Zan .k hémi '-rdeüi'-i, de mint katona soha se szol- 
ga-ta a nemz« ti « rdek< t, hanem a honvédségbe is osz- 
trak szellflrnet oltott. A főj-gyző indítványát nem tartja 
tapintatosnak, mert esik viszkf t épség; ői adatott be és 
ezáltal megzavartatok az összhang — miért is annak 
elvi-tt-sé; javasolja. M«.g egy hónap se múlt el azóta, 
a mióta ezt a kritika; Miksa Imié ur kifejtette előttünk 
s m;. m.ir programmhe>zédet is mondott minálunk Fel­
vinczen - - Széli K.tlm.ln pregrammja alapján. Az urak 
— írja a mi levélírónk meg fiatal emberek hozzam 
képest. Szeretik a szeczesszi«-t. Hát itt van. A levélhez 
meliékelv- van a hiteles jegyzőkönyvi másolat is, a mit 
dr. Várady Gáspár megyei aljegyző adott ki s ebben 
szóról-szóra úgy van megírva a megyeházban megtar­
tatott neszéd, mint a hogy levélir«»nk kivonatolta. 
Ahoz t-éíát szó se fér, hogy ez — érdekes szeczesszió.

Ftilöpnzállás : A fülöpszállási kerület egyik függet­
lenségi Kossuth-párti képviselőjelöltje, Eötvös Aíagy 
Imre szerkesztő, küzelehbrő. körutat tesz a kerületben.

Fehértemplom ; Szí rak Imrét, a kerület eddigi sza- 
badelvii ürpviselője újból jelölt- k.

Galgóoz : A kerület eddigi szabadelvű képviselője 
Rudnyán^zky Béla tegnap tartotta beszámol-» és 
progr immbeszédét. a melyben a néppárt ellen mondott 
I ro - kritikát. Horák Ede püstyéni rum. kath. k plan 
bes/.élt r:i«-g ezután szabadelvű szellemben, nagy halast 
keílvI• í.-jteg- léseivel.

Illává A pucho-Ulavai választókerület szabadelvű 
polgárai újra Kubinyi Györgyöt jelűitek országgyűlési 
képviselőjüknek.

Eölacd : \ kölcsdi választ» krrületben dr. Pichler 
Győző most tartja meg beszámol«» «-s programmbeszéd- t. 
Főieg a gazdasági kérdőkkel foglalkozik beszédében 
és részlet« sen fejtegeti a progresszív adóreform szük­
ségességét, ;«z önálló vámterület k«'-rdését és a jövő 
orsznggyiilv fóf«*ladatak«nt az uj kereskedelmi és vám- 
szer/«id«-e. megküti-.-ét jelzi, mely kérdésekre nézve 
igén parlamenti munkálkodásának fősuiyát helyezni. 
Pich 1( rt a kerület községeiben mindenütt lelkesedéssel 
fogadják.

Kisújszálláson vasárnap a karczagi választ«» kerület 
szocziahsi.ii Rózsa Gyulát jelölDk. A gyűlésen másfél­
ezer s avaz.it nélküli munkás volt jelen, a kik a besze­
dek meghallgatása után lelkesedéssel szétoszlottak.

A kaposvári iüggetlenségi «s 48-as Kossuth-párt 
jelöltje Műtőied József, ki e kerületben nagy népsze­
rűségnek örvend.

Karclyerdöd Az erdődi szabadelvű párt ma szer- 
vi'Zkedő és jelölő gyűlést tartott, a mely«-n a krassói 
kerület képviselőjéül Böszörményi Sándor pettyini 
fölilbirtokost jelölte egyhangúlag. Az szabadelvű párthoz 
a függetlenségiek is csatlakoztak.

Kecskemét: A kecskeméti alsó kerület függ. és 
48-as pártjának jelöltje, Rapcsányi István, e hó 15-én 
délután tartotta meg programmbeszédét.

Kőhalom : Bildner Ferencz e hónap 22-éu tartja 
meg beszámoló beszédét.

Kózdt-Vasárhely : Banké Gyula, az eddigi szabad­
elvű párti képviselő ellenjelölt n«;lkül áll.

Koczel : A kfczeli kerület függetlenségi pártja Pozs- 
qay Miklós ottani földbirtokost, a Hazai biztositó társa­
ság főpénztárnokát jefölte. A kerületből küldöttség aján­
lotta fel a jelültségf't Pozsgaynak, a ki azt «-1 is fogadta. 
A küldöttség azután Kossuth Férjeznél tisztelgett. A 
szabadelvű part Tarajossy Sándort jelölte

Lengyeltóti: A lengyeltóti szabadelvű párt egy 
része ifj. Ábrányi Kornél eddigi képviselő ellen 
dr. Baross miniszteri fogalmazót jelölte. E jelölés 
kapcsán az országos szabadelvű párt elnöke ma a 
következő levelet intézte a lengyeltóti szabadelvű Ábrányi- 
párt elnökéhez :

Nagyságos pártelnök ur ! Az országos szabadelvű párt 
alulírott végrehajtó bizottsága mély sajnálattal értesült 
arról, hogy lengyeltóti párthiveinknek egy töredéke 
Ábrányi Kornélnak, pártunk e nagyérdemű tagjának, ;« 
szabadelvüség e lankadatlan bajnokának ellenjelöltet 
állított.

Sajnáljuk ezt annyival is inkább, mert a jövő ország­
gyűlés számos és nagy feladatának megoldása körül 
nehez* n néikülőzhetnők Ábrányi Kornél sikeres közre­
működését, miért is kiváló súlyt helyezünk arra, hogy 
a választási küzdelemből győztesként ismét ő kerül­
jön ki.

Távol áll tőlünk ellenjeloltje egyéni tulajdonságainak 
kisebbítése, mind a mellett nem tartjuk indokoltnak, 
hogy érdekében híveink sorában éket ütöttek és az 
egyetértést, mely ott erőnket képezte, megtörték.

a|;ít

És ez okból párlhiveink osztatlan bizalmába jelöltun. 
két, Ábrányi Kornélt ajánlva, nagyságodat is arr^ k -V 
jük, hogy fáradhuthn buzgalommal és körültekintéssel 
oda törekedni szíveskedjék, hogy e nem szívben látott 
küzdelemből győztesként Ábrányi Kornél kerüljön ki

Bizunk elvtársaink hűségében és hisszük, ..0„v eD 
gedve kívánságunknak, fel fognak kagyni e nem helye­
selhető ellenmozgalommal és óhajtásainkat ismém 
egyetértőén fognak sorakozni Ábrányi Korn«:!D.k 
diadalt látott zászlaja alá, nehogy a partszakaszt f-: 
használva, esetleg tért foglaljon közös ellenfelünk: az 
ellenzék. Kitűnő tisztelettel az országos szabadelvű párt 
végrehajtó bizottságának 1901. szept. 13-án tartott ülé­
séből : Podmaniczky Frigyes elnök, dr. R?7*„‘" 
Béla titkár. J l r

A lengyeltóti választókerület függetlenségi és 48-ae 
Kossuth-párti választó. - hangú lelkesedéssel Kapostfu 
Jenőt kiáltották ki jelöltnek.

Losoncz : A gróf Forgách János hágai követsz»} 
tanácsos elnöklésével tartott népes válaszDgyülésen ,-'f 
Degenfeld Lajos eddigi képviselő mai beszámolója mda 
kijelentvén, hogy a politikai élettől visszavonul. •..... 
gróf Jlndrássy Gyulát ajánlotta, ki riadó élj*nz- J, 
fogadtatván, nagyérdekü és nagyhatású programmá, 
det mondott. A feléje irányuló bizalmat atyja nimbus:;:, 
nak tulajdonitja, melyre iparkodni fog méltónak 
nyúlni. Hagyományai a szabadelvüségre utalják. S 
tapasztalásai is megerősítették a meggyőződésben, j ... 
a felekezetekre s nemzetiségekre széttagolt magyar re . 
zetet másként, mint szabadelvű politikával kormányoz:;; 
s fenlartani nem lehet. Beszédében főleg a gazdas 
kérdésekkel foglalkozik, helyeselvén, hogy ezek fel-.- ó:. 
dúl most leginkább a nemzet figyelme.

A végezel, a mely felé törekednünk M! a7 
hogy Magyarország iparállam legyen. A - 
vetlenebb, a Ingyenesebb utón. sajnos, n=m hahó- 
halunk. Ez az. ut a külön várnteru./7voln 
ipari védvámokkál, a mezőgazdasúg v- delm- D»'-lkiir 
de, mint igen gyakran, itt is az egypDp? ut az \ 
melyen lasabban lehet haladni s a m»ly bizonytalanabb 
Sőt ez az ut, sajnos, egészen máshoz v-zet mim 9 
melyhez jutni akármink. Hiszen nem haladhatunk hf,rí> 
ha szegények vagyunk. A mai alapból kell kiindulnunk 
Nem Magyarország mai gazdasági állapotának a romján 
épülhet fél egy uj, egy szebb jövő, csak a mai lakion

Nekünk abból a czélból, hogy iparhoz jussunk. eD 
sorban mezőgazdasági érdekeinket kel] megvédenünk 
A mezőgazdaság, minthogy Magyarországon többet hr 
meiünk, mint ü mennyit fogyasztunk, ezen termékeny 
ség hői kivitelre szorul ; első érdeke az országnak VIi.tÍ Jz 
hogy legyen biztos kiviteli piacz. Első és leglf-rm-szetes»],» 
és leghelyesebb piaczu Ausztria; Ausztria «.Jőször ii 
azért, mert ez esik a legközelebb, a mi a nyerst-.- 
ményekn-l mérvadó, [döntő tényező; másodszor* 
mert ott már vonnak összeköttet «ink. ott már járt 
utón haladhatunk, másutt p-dig ezeket az összeköttet«* 
sokét még csak meg keilen«- teremtenünk, a mi mindii 
nehéz, kritikus munka -s k«'tséges, hogy .jjon : 
ményr«* fog-e vezetni. Azután a leghelyesebb, mint piacz 
Ausztria az* rt is,gmert elég nagy arra, hogy a magyu 
termelés felesleg« ! befogadja, minthogy ma mártuiajd nk 
pen a magyar kivitel nagy zöm«? Ausztr, ban fogyasztatix«, 
A niásodik erdeke a magyar mezőgazdaságnak •; M ,gyar 
országnak a n«-rnr-t kivit«-! biztosítása. Ausztria uta 
Ném«jtország jön e r- szben els«»sorban tekinteti» . y ;a 
irányul a mezőgazdasági kivitel legnagyobb rész«-. Enneé 
fentartása azonban nagy neh*'-zs#-gekbe ütközik. N-me 
országban most egy nagy arámi it minden idegen t--r 
m« nyt ki akar zárni az országból ; ezzel sz°mben t 
kormánynak állást kell foglalnia, tör-kednie keil N 
országhoz való közeledésünket lehetővé tév szén 
kel k«»lni. Hogy fog-e ez menni, hogy sikerűim D-j - 
nem tudom. De hízom aiiban, hogy a kormány mindenesein 
meg fogja tenni a magáét.

Minden életképes gazdasági vállalatot a korm inyna* 
m.nden lehot-i módón támogatnia kell, különösen ai 
általános eur««pai üzletpangas mai szomorú idejében A 
gunczi levélre vonatkozólag nem osztozhat.k Tiszi 
Kalman nvzeteiben, hogy az agrárprogram ellenkezik 
szabadelvű - ggel, I» lr az agrárok külön szervezked--6-- 
ma6a sem tartja szerencsés gondolatnak ; bar nem fo 
gadtiatja cl Karolyi programmjának minden pontját 
kü.önösen a iiataridőüzh-t megtiltásában a mezógazdt 
s; gn,«k bitv.-n legnagyobb k ir.it. D_- « pen a külön ?7°r 
vezk«'d«;sre ösztönözni nem szabad az agrárokat azzal 
hogy kii--p*-siikct követeljük a pártb«»l. Tisza Kiírná: 
mag a adott p-idat arra, mik« ni lehet sokkal : ti karit 
elvi jelent«»segü ügyben mó.tst f'jglalni a kormány - en 
olyankor, a mikor az nemcsak mint «-lm« k-ti kij ‘.cotr 
Kerül elő, de mikor a törvényhozásnak konkr«.-! alakba! 
kell foglalkoznia a k‘-nJ'-ss*jl m«-ru.s .jenn' maradni a pár’ 
ban. I gvanezt tehetik a gunczi lev*’-! hívei, kikről umcs oka 
feltvteb-zni, hogy ne fogadnak el őszintén «-s ut 'jondo 
lat m Iküi ;; kormány programr;;j <t. Tehetik -zt ant-í 
is inkább, mert Magyarországon, hol még a szabad fce 
resk- dók is, mint Matlekovics, a gabonav.imok emeiés- 
svnek allásponlj.m állanak, semmi szükség a mező 
gazdasági traekek kúton szervezkedésére, a mea 
mint minden ilyen külön «Tdekszervezked'-s csak meg 
bomlasztana a nagy politikai kereteket • s arra a lejtőr« 
vinne az országot, a melyre a néppárt vitte, a méh 
csak egy felekezet »-rdekébul indult ki. Konstatálnia k 
azonban hogy gróf Károlyi S ándor programmja ha-« 
nál oly kifejezéseket, szójarásokat, a m-iyek különöst?, 
a szerint, a mint azokat iltai.inosan magyaritzzriik 
igen is ellenkeznék a szabadelvüséggel. Hogy 
magyar föld legyen a magyaroké, ezt rendszerint ! 
felekezeti éllel oda magyarázzák, hogy a kereszteli» 
Egy-n, ne a zsidóé. Pedig Karolyi Sándor sem 12) 
érti. A gondolat egészsiges magva az, hogy ne legy-a 
a magyar föld pusztán üzérkedés tárgya olyano* keid* 
ben, kik nem megélni akarnak belőle, hanem nvere 
k ed in lajta <s hogy az uzsora visszaszorittatv.io, a in 
ti-ivi-zonyok akk« nt szabályoztass-«nak, hogy a muukaa 
töldmiveló tulajdonúban megmaradhasson a Lurtok 5 
hogy bárki akar ily t szerezni, az ne aknamunka - 
hanem esik szabadv.-tel utj.in juthasson hozza. Ezt kcá 
biztosítani, nem pedig a forgo tők** ellen pattogni, meri 
erre, nagy szüks- g vau. Végül a kerület helyi « rác-kei­
nek méltánylásává! fpjezte be beszédét. Az ertekt-zietb» 
Busty ügyvéd indítvány .ra Széli Kálmán miniszter­
elnökhöz üdv-őz]«* táviratot intéztek.

Llptó Szent Miklós : Matusk i Péternek a upto* 
szentmiklosi szabadelvű párt jelöltjének nincs ellen- 
jelöltje.

Mfskolcz : A di li kerületben tegnap tartotta beszá­
molóját a szabadelvű Szemere Attila. A jelüásn- a 
párt tagjai között m-zeteltérés« k merültek fel. Egy rész 
Szemere Attila, másik r«:sz dr. Szent pá! y István j-** 
lö ése mellett foglalt állást. Végül, miután nem tudtak 
megállapodásra jutni, nem jelölték egyiket sem.

Moravioza : Manuszy György, az eddigi képviselő, 
szabadelvű programmal ellenjelölt nélkül áll.

Nádudvar: A hajdumegyei nádudvari kerület kép­
viselője, Papp Elek, e hó 15-«*n tartotta meg beszá­
moló beszédét délelőtt Hajdu-Nádudvaron, d«hután 3 
kerület központján, Kábán, hová akkorra már megér­
keztek Püspük-Laduny, Földes, Tetétlen «s Egyek köz­
ségek választói is. H-Nádudvaron Doby Sándor párt­
elnök intézett lelkes beszédet a képviselőhöz, mely utá& 
Papp Elek tartotta meg beszámolóját. Kábáról fé- 
órakor mintegy 67 kocsival vonultak a polgárok a kép­
viselő elébe és a község határában, a polgárság nevé­
ben, Dulházy Kálmán tanitó fogadta Papp Eleket. A 
községháza nagy tanácstermében Doby Sándor elnöklő
alatt tartott gyűlés után, melyen a kerület összes köz­
ségeinek polgárai jelen voltak, s a melyen újból 
Eleket jelölték egyhangúlag : küldöttség hivta meg P»PI 
Eleket beszéde megtartására. A képviselőnek ötnegy,G 
óráig tartó beszámolója után Ritókh István tanitó m^1 
tatta a képviselőnrk csaknem két évtizedre kiterjedő k'í 
viselői működését; lelkes szavakkal ajánlta őt újból 
választóknak. Majd a párt tisztikarát választották m - 
Elnöke lett újból Doby Sándor, jegyzője DuBiázy 
Kálmán, alelnöke Naou Lajos.

Hsgybánya: Láng 
tanácsos, a ki az írnél 
sen a nagybányai kerületei 
vasárnap tartja meg beszá| 
Nagybányán, a hol 
készülnek. _

Nagy-Szőlőé: Reiml 
programmal fellépett.
r 01asx-I«Iflzka Itt két
más ellen. Dr. Ballag L 
űr. Hammersberg Mikii 

Oeora: Jovonovits 
már tiz év óta képviseli, 
fel szabadelvű prograrr.ml 
Popovits Vazul István, / 
gatója kíséri. j

pntnok: A pulnoki v 
t8-as pártja e h*« 15- n j 
aokon Hevessy Benedei: I 
egyhangúlag »:s nagy 1-• J 
iépviselőjelöítjévé PutnoM 
•zikluson át képviselte a 
jégét elfogadta s nyomni 
•gyben programmbesz- 
lelte a lefolyt pár eszt«:nd| 
tette a jövő teendő t. A 
;enségi és 48-as programi 

Rioz-Almás A füg 
földbirtokost jelölte, a éiI 
van: Szentiványi Kár« 
oos érdi földbirtokos. j 

Szllács A szliáci 
Györgyöt újból jelölt«--. I 

Stomfa: Stom fáról 
tfzabadeivü párti k-‘-nviseli 
esztergomi kanonok lrJ 
programmbeszédj«.'t. Korai 
rencz budapesti Leit kkl 
programmal 1- p fél. - 1 
pézve kedvező. I

Solt : Az e hó 15- v. I 
lésen, melyen igen sokai 
nagy lelkesedéssel rnegj 
jelölte a független 1 
mindjárt meg is t «lrc‘:J 
jét Duna-Vecs-n, Szaiksj 
denütt nagy léikéin-ásd 

Szoboszlc Fák í| 
lésére: j

Az Egyetértés I 
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 18.
jfagybinya:

tanácsé5» a ki
Láng Lajos 
az imént berekesztett

belső titkos 
országgyűlé­

sen a nagybányai kerüietet képviselte, e hónap 22-én, 
rasároap tartja meg beszámolóját és programmbeszédét 
j/agybányán, a hol fogadására máris nagyban 
^szülnek.

Nagy-Szőlő.: Reimus Gyula ma szabadelvüpárti
„toarammal fellépett.
y Olasz Llszka : Itt két kormánypárti jelölt küzd egy­
más ellen. Dr. Ballagi Géza sárospataki jogtaoár és 
dr. Bammersberg Miklós budapesti albiró.

Ozora: Jovanovits István, a ki az ozorai kerületet 
már tíz év óta képviseli, ugyanebben a kerületben lépett 
frl szabadelvű programmal. Janovicsot körutazásában 
Popovits X azui István, a budapesti Tökülyánum igaz­
gatója kisen.

putnok: A pulnoki választókerület függetlenségi és 
IS-as pártja e hó 15-én népes értekezletet tartott Pút­
okon Bevessz/ Benedek pártelnök vezetése alatt, melyen 
.gyhangulag és nagy lelkesedéssel kiáltotta ki a kerület 
tépviselőjelöltjévé Putnoky Mórt, ki eddig is már két 
cikluson át képviselte a kerületet. Putnoky Mór a jelölt­
léget elfogadta s nyomban megtartotta beszámoló- s 
•gjben programmbeszédét, mely mély tartalommal ecse­
te a lefolyt pár esztendő politikai eseményeit s ismer­
tette a jövő teendőit. A kerületben Putnoky Mór függet- 
eDSégi és 48-as programmjával ellenjelölt nélkül áll.

Ráoz-Almás : A függetlenségi párt Koller András 
földbirtokos! jelölte, a kinek két néppárti ellenjelöltje is 
ran : Szentiványi Károly plébános és dr. Varga Já­
nos érdi földbirtokos.

Szltács A szliácsi kerület dr. Raclvánszlcy
Györgyöt újból jelölte.

Stomfa: Stomfáról jelentik, hogy a kerület volt 
izabadeivü párti képviselője, dr. Komlóssy Ferenez 
esztergomi kanonok tegnap tartotta beszámolóját é:3 
programmbeszédjét. Komlóssy ellenjelültje Fektor Fe- 
rencz budapesti telekkünyvvezelö lesz, a ki néppárti 
programmal lép fel. A választási kilátás Komlússyra 
nézve kedvező.

Solt : Az e hó 15-én Duna-Vecsén megtartott gyű­
lésen, melyen igen sokan voltak jelen, egyhangúlag és 
cagv lelkesedéssel megint gróf Benyovszky Sándort 
jelölte a függetlenségi és 4S-as párt. Gróf Benyovszky 
mindjárt meg is tatrotU beszámoló és programmbeszéd­
jét Duna-X’ecsén, Sznlkszentmárlonban és Tasson. Min­
denütt nagy lelkesedéssel fogadták.

Szoboszlc : Fclkérettiink a következő nyilatkozat köz­
lésére :

Az Egyetértés e hő 17-iki számában szemé­
lvemre vonatkozó közleményre nézve az igazság érdeké­
ben kénytelen vagyok a következőkben reflektálni: Nem 
felei meg a valóságnak, mintha én az izraelita közvetítő 
irodának alelnöke vo!n> k és ily minőségben vagy annak 
megbizásából jelentem meg Hajdu-Szoboszlón Polónyi 
Géza részére leendő szavazatgvüjtés czéljából. Meg kell 
czáfolnom továbbá a közleményben foglalt azon állítást 
is, mintha én a fővárosnak posztó-szállítója volnék. En 
a főváross 1, melynek bizottsági tagja vagyok, semmiféle 
üzleti összeköttetésben nem állok. Az egész közlemény­
ből csak annyi igaz, hogy én tisztán, saját inicziutivám- 
ból tényleg megjelentem Hajdú Szohoszlón és az ottani 
izraelita hitközség irányadó tényezőivel érintkezésbe lép­
tem Poiónyi Géza érdekéb-n azért, hogy az izraelita vá­
lasztók körében róla eltrrjrdt helytelen Informáczl.ikat 
rektifikáljam. Megjegyzem azonban, hogy Polcnyi Géza 
ezen’ lépés- mről semmit sem tudott, s e t nyke-i-semhen 
engem tisztán egy- r.i meggyőződésem v.-zérelt. Ez nem 
volt korteskedés Polónyi érdekében, hanem tisztán az 
igazság feldiritése, a mi végre is minden b- c.-ületes 
polgár kötelessége. Pudapest, 1901. sz- ptembr r lei 
17-én. Xagyok a tekintetes szerkeszt-leég iránt legmé­
lyebb tisztelettel: Sciiuiarcz Lajos, füv. bizottsági tag.

Erre a nyilatkozatra majd felelni fog, ha szükséges­
nek látja, a szoboszlói függetlenségi párt. Annyit azon­
ban már mi is tartozunk konstatálni, hogy Sehwarcz 
Lajos ur nem tagadja, hogy lennjárt Szohoszlón a 
zsidó választók knpacz.itácziója végett. Tagadja azonban, 
hogy ezt Polónyi megbízása folytán tette volna. Nincs 
okunk és jogunk e nyilatkozat őszinteségében kételked­
nünk. De mindenesetre feltűnőnek tartjuk, hogy 
Sehwarcz Lajos áron kisül egyszerre m-'-g másik három 
urnák támad az az ideája, hogy a szoboszlói zsidókat 
Polcnyinak megnyerje. Mert tudni kell ugyanis, hogy 
ugyanakkor, a midőn Sehwarcz lennjárt Szohoszlón, 
vele volt még Kram er Miksa bank -r és dr. Bulen- 
burg Salamon ügyvéd, mindketten a főváros türv- ár­
hatósági bizottságának tagja, tegnap pedig megjelent a 
kerületben dr. Schächter Miksa budapesti orvos, 
egyetemi magántanár, hogy szoboszlói hitsors csal. 
a Polónyi táborába terelje. Ezek az urak is 
felkeresték" Katz Salamon rabbit, hogy ügyökn k 
megnyerjék. Előadták neki, hogy az országos közérdek 
és a zsidóság érdeke (!) úgy kívánja, hogy a szo­
boszlói zsidók csak Polónvit támogassák. Katz Salamon 
rabbi azonban sötét tervük pártfogolására nem mutat­
kozott hajlandónak és biztató szó nélkül menesztette 
tovább hívatlan vendégeit. Így csempészt- z b? a feleke­
zeti harezot ezen urak a választókerületbe. Arról is 
kaptunk jelentést, hogy a Lipótváros volt képvisel-j - - s 
jelenlegi szabadelvű k, pviselőj-löltje, dr. Mezei Mér, 
Szofcoszióra ajánlólevelet ke. dőlt Polcnyi G- za nie,lett.

hihet-Lennek tartjuk, hogy mindaddig, a 
Mór resztről haUíro'/olt czáíolalot vagy 

csak fent a r tussal kő,öljük —

torozván egymás politikai múltját, a helyett, hogy az 
összeforrást segítenék elő. Sajnos, tudomással bírok oly 
esetekről is, a midőn ezabadelvüpárli jelölt programmbe- 
szédében meg nem engedhető kritikával támadta az előző 
kormányelnökök eljárásait és magáról a szabadelvű pártról 
is oly élesen nyilatkozott, a mit elítélés né/krU hagyni 
nem lehet Ezek a jelenségek szerencsére sporadikusak 
és személyes motívumok kifolyásai, sajnosabbak azonban 
azok az esetek, a midőn egyes jelöltek a párt és kor­
mány elvi álláspontjával szembe jutnak, határozottan 
ellentétbe helyezkedvén az 18G7. évi XII. t.-cz. alap­
elveivel. Az Ausztriával való kiegyezés kérdésével kap­
csolatban foglalkoznom kell — úgymond — habár csak 
röviden, a német vámtervezet ügyével. Világszerte a 
kontinens határán innen és túl nagy és kínos reczenzust 
keltett a legutóbbi időben napvilágra jött német vám­
tervezet óriási vámtétel-emelésével, a mely különösen 
Magyarországra nézve bírhat nagy fontossággal, a hol 
a nyerstermények és az állatkivitel kérdésében a javas­
lat legerősebben sújt. Miután ez úgy nemcsak tisztán 
gazdasági, hanem egyben politikai fontossággal is 
bir, hiszi és reméli, hogy Németország illetékes fak­
torai maguk fogják enyhíteni a fenn nem tart­
ható magas díjtételeket. Ellenkező esetben alighoz 
nem teljesen izolálva maradnak gazdaságilag Euró­
pában, a mi kétségtelenül a barátságos viszonyt is ei- 
hidegitené az egyes államok között. A mint méltóztat* 
nak tudni — úgymond — bizonyos, hogy a közzétett 
tarifális alapon a szerződéskötések kétségesek s komo­
lyan gondolkozó államférfiak gazdaságilag és politikailag 
kizártnak tartják az eredeti tételek lentartása mellett a 
kereskedelmi szerződések megkötésének lehetőségét. Ha 
mégis a remény és várakozás ellenére a német parla­
ment nem helyezkednék méltányosabb álláspontra és a 
vámháboru Németországgal beállana, ez esetben kétség­
telen kötelességünk lesz nekünk is kelet felé határain­
kon a szerződések kötésénél mindazon intézkedéseket 
megtenni, a melyek nyerslerményeinket és állattenyész­
tésünket a leghatározottabban megvédik.

Nem kiván foglalkozni egész terjedelmében a nemz6' 
tiségi kérdéssel, nehogy túlságosan igénybe vegye 
hallgatóság türelmét és midőn e kérdést illetőleg ki­
jelenti, hogy azon az alapon áll, a melyet a miniszter 
elnök az 1868. évi 44. türvényezikk magyarázatát illető­
leg a házban kifejtett, ahhoz semmi hozzátenni, vagy 
abból elvenni valója nincs; ez azonbjn nemcsak nem 
gátolja, sőt ellenkezőleg kötelességévé teszi azon elvek­
nek applikáczióját a szerb viszonyokra is imminensen az 
egyházi kongre sszus kérdésére kif jteni.

A programmbeszéd végeztével Hoffmann János r. 
kath. esperes a választópolgárság osztatlan bizalmát és 
ragaszkodását fejezte ki szeretett jelöltjével szemben.

TJgocl : A szabadelvű párti Bauer Antal, a kerület 
eddigi képviselője tegnap tartotta programmbeszédét. 
Bauernek szoczialista ellenjelöltje van.

Várna : A kiszuczaujhehj-várriai kerület szabad­
elvű párti választói Haydin Imre volt főszolgabírót 
jelölték. Haydin a jelölést elfogadta.

Veszprém: Téves az a hír, hogy Szabó Imre, a 
szabadelvű párt jelöltje visszalépett a jelöléstől. Szabó 
Imrének nagy pártja van. A másik jelölt Horanszky 
Lajos.

Zomfcor: Latinovics Pált a rlgytczal választó- 
kerületben ma újból egyhangúlag jelölték. Ellenjelöltje 
nincs.

Zircs : Cseszneken a mai jelölő gyülé=-n a szabad­
elvű part Andree Gyula zirczi ügyvédet jelölte.

Nemzetiségi pártalakulás.
uj pártot alkottak a minap, a mely 

képezi a néppárt és az agráriusok 
Turócz-Szent Mártonban tegnap 
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nemzeíi partot. Ennek a legújabb párt- 
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Ezt annyira
mig dr. Mezei M-.r részér 
megerősítést nem kapunk.
jóllehet feltétlenül szavahihető emberektől jött az

értesítés.
Mindebből azonban lehetetlen meg nem álLpitani. hegy 

ilt egy tervszerű és rendszeres akczióról van szí-, a me­
lyet Polónyi fővárosi zsidó vallásu barátai, vagy leköte­
lezettjei folytatnak. Hogy mit szólnak ehhez az akció­
hoz, a melyet egy nyilvánvalóan reakezionárius ember 
érdekében folytatnak, az előkelő liberális zsidók, arra 
igazán kiváncsiak vagyunk. Mert azt igazán alig hittük 
volna, hogy nehány évvel az egyházpolitikai reformok 
keresztülvitele után ép az intelligensebb zsidók lesznek 
azok, a k.k a maguk liberalizmusával összeférőnek 
tartják a reakezió harezosát támogatni egy intranzigens 
szabadelvű jelölttel szemben. Bízunk azonban a szo­
boszlói zsidók elvhüség-lien, a mely a fővárosi megte- 
vedt hitsorsos.uk erőszakoskodásai felett ts diadalmas­
kodni fog. Különben majd továbbra is ügyeim fogunk 
ezen urak szoboszlói akcziójára.

Gróf Hadik János, a színi k.-riilet szabadelvűSzín : tartót!. Azjelöltje ma Bád.skán programmbeszédét 
agrár érdekeket a merkantil törekvésekkel kell iritnye 
sileni, ezt mondotta programbeszédében.

1 Törökkanlz.a: A törükkanizsai választókerület sza­
badelvű pártja ma tartott alakuló gyűlésében elnökének, 
Schulpe Vilmosnak a javaslatára - mint már meg­
említettük - ujra jelölte Tallián Bélát, a kerület volt 
országgyűlési képviselőjét. Tallián Béla megköszönve a 
választók bizalmát, nagy lelkesedés és sűrű éljEnzósek 
között mondotta el nagyhatású programmbeszédét.

Beszédét a pártkőzi egyezmény jelentőségének fejtege- 
'-lsével kezdte. Hangsúlyozta, hogy ezen egyezménynek 
semmi titkos vagy ismeretlen része nincsen hogy eh.« 
, volt nemzeti párttal szemben titokban akar szelLmi, 
akár elvi konczessziók tétettek volna, az merőben alap­
talan híresztelés. A tuzió következteben várt osszeforrás 
-ddi» még sajnos nem mondható teljesnek és ha­
bit a differenciák inkább személyes ellentétek tünetei­
vel birú jelenségeknek látszanak es ritkák is magaban 
az országgyűlési pártban, gyakran elfordulnak azok a 
eL^tás Campagne alatt, a hol a régi es uj szabad- 
,lvü pártiak egymással szemben állanak, bírálván és os-

A turcczi tótok 
erős zagyvalékéit 
postulatumainak. 
előtt gyűlésf-ztet. : 
tolták a tó 
nak olyan
nézve a 68 iki nemzetiségi törvény kivételével majdnem 
egészen azonos a néppárt homályos programmjával. 
Kimondották a pártértekezleten, hogy pártjuk tagjai 
sorába szívesen felveszik azokat az idegen lobogó alatt 
küzdő polgárokat is, a k:k bár minden tekintetben nem 
azonosítják véleményüket az uj ;■ írt programmjával, de 
a nemzetiségi törvény végrehajtását követelik. A néppárt 
hive t(hát ép oly otthonosan érezheti magd közöttük, 
mint a legvehemensebb agrárius, csak az a tó, hogy 
él-!éb»n legalább egyszer a nemzetiségi törvény végre­
hajtását is megsürgesse.

A tóluk Túróéiban a következő jelölteket állí­
tották fel:

Az alsótcróczt kerületben Mndrony Pál turúcz- 
szenlmárloiii ügyvédet, a fclaötaróczt kerületben 
Faultily Tóth Zsigát a «Tátra» nevű tőt bank vezér­
igazgatóját. a^alaókablnt kerületben Fioko Ivánt a 
«Tálra» aisókubini l/kj mák pénztárosát, a sziláéul 
kerületben Túr zó Iván beszterczebányai ügyvédet, 
a varból kerületben Vahsek János miavai ügyvédet 
S a btzlni kerületben az légron-R-rnler ügyből kifolyó­
lag mar ismert Stefanovite Mhos pozsonyi ügyvédet.
A tót nemzeti párt ezeken kívül hivatalosan támogalj 
még a következő két néppárti jelöltet: a vágujhelyt 
kerületben htnoecz !’» zsó földbirtokost, a morva 
azeníjánosl kézit!- tuen pedig hubi-m József ügyvedet, 
a ki több Ízben már tagja volt a parlamentnek.

Erőszakoskodás szoczialistákkal szemben.
Az vijé.sz- rvez -tt szoczialis párt a választási mozgal­

makban rendkívül nagy tevékenységet fejt ki. A h 
Ságok azonban több helyt !e ti'tottéik a bejelentett jelölő 
gvü'és-kct. Ezen gyűl- sbttiltásokra a következő jelentések 
érkeztek :

Kendéi esen, a törökszentmiklósi kerületben a nem 
szavazók által bejelentett gyűlést a ii.lóság betiltotta. 
Kovács Béni szoczialista-jelőltet p dig a községbői ki­
tiltotta.

Szabadkán, az 1 választókerületben a rendőrség 
jelölő-gyűlést betiltotta, Beller Antal szoczialista-jelöltet 
pedig, a ki a népet izzatta, bekisértette a városházára 
A felizgatott tömeg erre a városháza elé vonult,
Bollert rendőritisérot mellett szabadon bocsátották.

Tiszanagyrév községben is betiltotta a főszolgabiró- 
ság a nem szavazók által bejelentett jelölő-gyűlést, de 
azok mégis kikiáltották jelöltül Buizka Mihály munkás- 
vezért.

A dnnavecsei kerület kisiparosai, kisgazdái és mim 
kásái ifj. Csákány János tatai kisiparost léptették fel 
jelöltül. Csákány vasárnap akarta megtartani programoz 
beszédét, a főszolgabíró azonban betiltotta azzal az 
indokolással, hogy a bejelentés egy nem szervezett párt 
részéről történt s hogy a programmbes éd politikai 
iránya a bejelentésben felemlítve nincs és mivel ifj. 
Csákány János választói joga igazolva nincs. A be­
tiltó végzést megfelefcbezlék a belügyminiszterhez és en­
nek távirati rendelkezését várva, Csákány lement kerü­
letébe, bogy a végzés leérkezése esetén programm­
beszédét megtarthassa. Itt azonban a főszolgabíró kö­
vetelte, mutasson elő belügyminiszteri engedélyt, hogy 
jelöltül fellépnie és a kerületben agitálnia szabad. Mivel 
Csákány ilyet nem mutathatott elő, a főszolgabíró 
letartóztatta, csendőrök által a községházára kísértette s 
kiutasította örök időkre a járás területéről, azután el- 
tolonczoltatta. Ma délelőtt egy héttagú küldöttség járt 
Gullner államtitkárnál, a ki felszólította a küldöttséget, 
hogy hivatalosan emeljenek panaszt a füszolgabirú ellen 
s azonnal intézkedni fog, hogy a mennyiben visszaélé­
sek történtek, azok megtoroltassanak.

Választási határnapok.
Október 2.

Megyék: Baranyamegye, Hajdumegye, Fehérmegye. 
Városok: Arad, Budapest, Baja, Czegléd, Debre- 

czen, Eger, Esztergom, Hajdú-Böszörmény. Kolozsvár, 
Kecskemét, Makó, Maros-Vásárhely, Pozsony, Sopron, 
Szamos-Ujvár, Szeged és Újvidék.

Október 3.
Városok: Hódmező-Vásárhely, Nagyvárad és Sel- 

meczbánya.
Október 5.

Városok : Kézdivásárhely, Szabadkai
Október 6

Városok Fiume, Versecz.

Hat óra alatt szállít legjobban ét jutányosán 
zászlókat és jelvényeket «Victoria» zászlógyár 
(Andrássy-ut 1.)

Mac Kinley halála.
A Buffalóból és általában az Unióból érke­

zett mai táviratok között az a legjelentősebb, 
a mely azt adja hírül, hogy Roosevelt, az uj 
elnök egy értekezleten kifejtette, hogy politi­
kája semmiben sem tér el Mac Kinley politi­
kájától. E szerint az Egyesült-Államok politi­
kájában semmi néven nevezendő változás nem 
történik. Az anarchisták elleni eljárás igen 
nagy nehézségekbe fog ütközni, sőt valóság­
gal lehetetlen is, mert Czolgosz nem nevezi 
meg bűntársait és annak is kevés valószínű­
sége van, hogy Czolgosz apjának sikerül majd 
a szörnyeteget vallomásra birni. Ilyen embe­
rek a természet kötelékeit ép oly kevéssé 
respektálják, mint a törvényt. Leszámolt az 
élettel, a mikor a tettet elkövette, leszámolt 
valószínűleg a következményekkel is, a me­
lyek a tettet nyomon követik. Az amerikai 
törvények egyébiránt röviden végeznek majd 
a gyilkossal. A végtárgyalás hétfőn kezdődik 
s csak rövid idő választja el a merénylőt a 
bitófától, vagy a villamossággal való kivég­
zéstől.

Mai távirataink a következők:
Buffalo, szept. 17.

Roosevelt elnök tegnap a miniszterekkel és itt időző 
barátaival tartott értekezleten kifejtette politikai nézeteit. 
Roosevelt politikája e szerint egy pontban sem tér 
el Mac Kinley politikájától.

A javak vételének és eladásának messzebbmenő köl­
csönösségét óhajtja ő is, úgy, hogy az Eayesült.Allamok 
termelésének fölöslegével az id, gen államokkal való 
méltányos megállapodások alapján megfelelően lehessen 
rendelkezni. Kívánja továbbá a többi országok ellen való 

restedeinii háború teljes megszűnését, kölcsönösségi 
szerződések kötését és azoknak a vámoknak megszűnte 
lését, a melyek az állam jövedelme szempontjából többé 
nem szükség sek, természetesen azzal a föltétellel, hogy 

vámok megszüntetése ne legyen ártalmára az ameri­
kai iparnak és munkának. Azt vallja, hogy közvetetten 
hajójáratokat kell lét-siteni az Egyesiül-Államok os Bel- 
f-s Közé-p-A merik a mindkét partvidéke között. A keres­
kedelmi tengerészetet buzdítani kell és amerikai pénzzel 
amerikai hajúkat kell építeni, a melyek amerikai lobogó 
alatt és amerikai legénységgel fognak közlekedni. A 
Panama-csatornát, mihelyt csak leint, el kell készíteni 
és kábelt keil rakni, a mely Amerika tulajdona légy n 
és az anyaországot a külső birtokokk 11 összekösse. Roo 

veit híve a választott bírósági döntésnek is idegen 
nemzetekkel való viszály esetén, hogy a háború kike­
rülhető legyen. Azt kívánja továbbá, hogy a nép meg-' 
takarított pénzét, a mely a bankoknál le van töve és 
más tőkebeíektetéseit az ország kereskedelmi virágzásá- 

k megóvásával és feddhetetlen embereknek a bizalmi 
állásokra való kinevezésével biztosítsák.

London, szept. 17.
Rooseweltnek egy itten lakó ismerőse a következő 

érdekes dolgot beszéli az uj elnökről :
Rooseweltnek alelnökké való megválasztása a leg­

utóbbi választási Campagne legérdekesebb epizódja volt. 
Roosewelt ugyanis, mint hívei állítjuk, 1904-ben jelöl­
tetni akarta magát az elnökségre os özei t nem akart 
alelnük lenni, mert ebben a minőségben nem vehetett 
volna aktiv részt a politikában. Az alelnüknek ugyanis 
egyedüli funkeziója az, hoev elnököl a szenátus ülésén 
és csak akkor szavaz, ha a szavazatok egyenlők. Roose­
welt mindenkép tiltakozott alelnökké való megválasz­
tása ellen, süt egy gyűlésen a következőket mondta :

«Uraim ! Künyürgök, n-1 vábszszanak meg aielnük- 
nek. mert ez az állás ellenkezik az ízlésemmel és 
vérmérsékletemmel. Gondoljátok meg, hogy meg­
törté, illetik az az eset, hogy valamelyik 
Aguiualdol dicséri. Akkor e 
alelnük isiim, nmem Ruo=- w

Newzjork, szept. 16
Mac Kinley hátrahagyott vagyonát küszázezer dol­

lárra becsülik. A halott este kilenczedfél óra­
kor érkezik ide s éjjelen át a fehér házban 
marad s azután a kapitóliumon teszik rava­
talra. Kedden este elviszik Kantonba, a hol 
szerdán este el fogják temetni. A meghalt el­
nökért való gyász általános, még a legsze­
gényebb emberek is gyászfátyolt viselnek. 
Az anarchisták ellen általános az elkesere­
dés. Egy anarchista újság szerkesztőségét lerom­
bolták.

Kiwyorlc, szept. 17.
Mac Burney, a kit a lőtt sebek terápiájában legelső 

speczialistának tartanak, határozottan állítja, hogy az a 
golyó, a mely Mac Kinley gyomrába hatolt, 
meg volt mérgezve, mert csak igy tudja magának 
megmagyarázni, hogy a lövés csatornája egész hosszá­
ban gennyes volt.

Buffaló, szept. 17.
Az ügyészség tegnap formaszerü vádat tett 

Czolgosz ellen gyilkosság miatt. A vegtárgyalás 
hétfőn vagy kedden kezdődik s csők nagyon rövid 
lesz, minthogy a védő csak arra fog szorítkozni, hogy 
a vádlott bcszámithatallanságát bizonyítsa. A tár­
gyalásra huszonöt tanút fognak megidézni. 
Czolgoszt, ha halálra ítélik, villamossággal fogják 
kivégezni,

JVewyork, szept. 17.
Most Jánost ma a birú elé idézték. A bíró kijelen­

tette, hogy nem hiszi, hogy a Most lapjában megjelent 
izgató cziklieket okozati összefüggésbe lehetne hozni a 
gyilkossággal. Most-ot ötszáz dollárnyi biztosíték 
ellenében szabadlábra bocsátották.

17.

i azonnal meeszüniik 
-t ezredes leszek vs az 
vágom a tintatartót 

.■'égett ismételve tértin
elnöki emelvényről a tejéhez 
Hasonló botrányok elkerülése 
üllőket, ne válaszszanuk meg !>
Ennek daczára megválasztották Roost weitet.

il ashingt. n, szept. 17. 
Rocsev U elnöktől azt várják, 1 ogy az aktív politil 

ban jelentős munkásságot fog kifejteni. Mindenkinek 
éltük emlékezetében van az a beszéd, a melyet a me­
rénylet elkövetése előtt Bulláiéban tartott s a melyben 
azt hangsúlyozta, hogy Amerikának a világ összes or­
szágának mintaképül kell szolgálnia és hogy nem en­
gedhető meg, miszerint Amerika földjén bármely európai 
hatalom bármilyen irányban is tért foglaljon. A It ose 
veit tehetségébe vetett bizalom rendkívüli, a mit még 
megerősít az a körülmény, hogy a külpolitika megválto­
zását nem tervezi. Progrannnja ebben a jelmondatban 
foglalíiat" össze :

— Az amerikai zászló tovább is ott lengjen a filippi- 
szigelekeu 1

Buffaló, szept. IC.
Az a vonat, a mely Mac Kinley holttestéi Washing­

tonba viszi, a holttest beszentelésc után hagyta el a 
pályaudvart. A koporsó, léiig nyitott kocsiban a vonat 
végén van. A vonatot XV.ndham ezredes vezeti. A vonat 
egyik kocsijában vannak Rousevt.il elnök, a miniszterek, 
Hanna szenátor és Mac Kinley özvegye.

Buffaló, szept. 17.
Mac Kinley koporsóját katonák és matrózok 

vitték a pályaudvarra. A koporsót zászlóval 
takarták be. A menetet kis csapat katonaság 
és tengerész kisérte, a zenekar gyászdalt ját­
szott. Mac Kinley özvegye és a kabinet tagjai ko­
cán követték a menetet, a melyhez sok szenátor 
is csatlakozott. A koporsót fekete díszítésű 
kocsiba tették. A koporsó lábánál egy ka­
tona, fejénél pedig egy matróz áll.

Washington, szept. 16.
A Mac Rinley holttestét hozó vonat este 8 

óra 45 perczkor érkezett ide. Az állomásokon, a 
melyeken a vonat lassú menetben keresztül­
haladt, nagy néptömegek várták a vonatot és 
nagy tisztelettel fogadták.

London, szept.
A Standard-nak jelentik Brüsszelből, hogy 

az európai és amerikai kabinetek legközelebb 
azzal a kérdéssel fognak foglalkozni, hogy 
anarchista bűntettesek részére nemzetközi telepit állít­
sanak fül.

Buffaló, szept. 17.
A vádtanács Czolgosz ellen indokolt vádat 

emelt „legsúlyosabb fokú gyilkosság" miatt.
Bécs, szept. 18.

Széli Kálmán miniszterelnök tegnap Budapestről a 
következő fi anczia nyelvű táviratot küldte Mac Cormick 
amerikai követnek :

„A legmélyebb fájdalom érzésével vettem 
azt a szomorú hirt. a mely tárgytalanná 
tette első táviratomban kifejezett forró kí­
vánságaimat ; nagy államuk fejének és egy­
szersmind egyik legnagyobb fiának halála 
hírét, a mely minden tisztességes ember 
szivét fájdalommal tölti el Mélyen érzem az 
önök pótolhatatlan veszteségét és kérem önt 
a magyar kormány nevében, fogadja leg- 
bensöbb rckonszenvem kifejezését.“

Aewyork, szept. 17.
A New-York Herald washingtoni tudósítója 

azt jelenti, hogy most már bizonyos, hogy Hay 
külügyminiszter két héten belül beadja le­
mondását. Az elnök el fogja fogadni a le­
mondást és utódjává Root minisztert fogja ki­
nevezni.

Washington, szept. 17.
Mac Kinley holttestének a fehér házból a 

kapitoliumba való átszállításánál és ennek a 
rotundájánál tartott istentiszteleten az összes 
nagykövetségek és követségek képviselve vol­
tak. Kilencz órakor felemelték a koporsót ó:s 
a kapitólium felé vezető utón rendes katonai 
csapatok, matrózok és tengerész-katonák, 
valamint hadastyánok kísérték. A menet­
ben voltak Pioosevcll elnök, Cleveland, az 
előbbeni elnök, a szövetségi kormány 
képviselői, számos polgári testület, valamint 
számos kormányzó a szolgáikkal. Mac Kinley 
özvegye a fehér házban maradt. A koporsót 
a rotunda kúpul áj i alatti széles térségén állí­
tották fel fél tizenegy órakor. Tizenegy órakor 
kezdték meg az istentiszteletet. Az átszállítás 
alatt az eső ellenére sürü embertömegek lep­
ték el az utczákat.

London sz»pt. 17.
Tegnap késő este, a mikor Mac Kinley ko­

porsóját Washingtonban a vasúttól a Fehér 
Házba vitték, egy amateur fényképész, a ki 
felvételt akart készíteni a halottas kocsiról, 

zavart okozott, mely könnyen végze- 
válhatott volna. Az amateur fotográfus 

ugyanis magnézium-fényt gyújtott a sötét éj­
szakában s mikor hirtelen és váratlan vakító 
világosság támadt egy pillanatra, az ezernyi 
nép megrémült, a halottas kocsi ele fogott 
lovak és a kivonult lovasság lovai megbokro­
sodtak. Iszonyú zavar lett ebből. Mindenki 
azt hitte, hogy anarchista-merénylet történt. 
Csak nagy nehezen sikerült a nyugalmat 
helyreállítani.

Károly, Benkö Albert előadók ismertették az országos 
gyámintézeti dijak és az országos közalap befizetéséne.: 
ügyét, valamint az egyházmegyei tanács és a közigazgatás: 
bíróság által hozott határozatokat. A vasárnapi ülés 
rövid tárgysorozatból állott csak. utána hálandó isten- 
tisztelet volt a gyűlés összes tagjainak részvételével. Az 
isteni tiszteleten az esperes és Demjéit Ferenez végez­
ték a lelkész! szolgálatokat. Délután három órakor tar­
totta meg az egyházmegyei közgyűlés egyházi érteke-.; 
letét. A tisztikar megalakítása után Bartha Dezső egy 
házmegyei lójegyző az anabaptistákról és memnomtákr/ 
értekezett. Vincze Ödön diósadi lelkész az é-rtekezi 
köztetszése mellett olvasta fül a gyakorlati teológia kö­
rébe vágó tanulmányát. B. Józsii Gyula ardúi h. lel­
kész felolvasásában több olyan dologról szólt, melyek 
nincsenek meg a ref. egyházban, de a melyeknek meg 
kellene lenni.

Hétfőn az egyházmegyei közgyűlés folytatta megkez­
dett tanácskozását. Patai/ Lajos h. tanügyi előadó 
örömmel tett jelentést az 1900—1901. tanév tanügyi ál­
lapotának teljesen kielégítő voltáról. Visky Pál esperes 
az egyházmegyei lelkészek kongruájának megállapításá­
ról számolt be. E szerint az egyházmegye minden leik - 
szenek rendben van a fizetéskiegészitése. Szász Ferenez 
egyházmegyei számvevő véleményes jelentés kapcsán be­
terjesztette az egyházmegye közpén-.tárának 1900. évi 
számadását és az 1901. évi költségelőirányzatát. A köz­
gyűlés a beterjesztett költségelőirányzatot elfogadta. Ez 
után az üresedésbe jött tanügyi előadói tisztségre egy­
hangúlag Patay L ijest választották meg. Az egyházi 
levéítárnoki állást pedig Szilágyi László zilahi lelkész­
szel töltötték be. Bartha Dezső egyházmegyei főjegyző 
ismertette a solti ev. ref. egyházmegye tantestületén k 
amaz átküldött határozati javaslatát, mely szerint a í. 
ni tói törvény úgy volna módosítandó, hogy a nyugdíj- 
igénybe a kántori javadalom is beszámíttassák. Az egy­
házmegye hozzájárult a javaslathoz. Több apró ügy 
intézése után az ein ikiő esperes az ülést bezárta és a 
közgyűlést berekesztette.

Jubltáris ünnepségek Kolozsváron. A római p r 
tudvalevőleg « szent év alkalmából jubiláris egyházi 
népségeket engedélyezett. Kolozsváron, mint tudósit ,i I. 
írja, a rom. kath. egyház hívei vasárnap nagy ünn : - 
lyességgel ülték meg ezt az ünnepet, melynek előesté- - . 
az összes templomokban litánia volt. A minoriták t n- 
plomában maga gróf Majláth püspök is jelen volt , 
litánián és ő tartotta az alkalmi egyházi beszédet. Maga 
a jubileumi ünnepség vasárnap reggel 8 órakor kezd- - 
dött a főplébánia templomban, a hol gróf Majláth 
Gusztáv püspök csendes misét mondott. Mise után meg­
indult a körménél, melyben részt vettek a r. kath. fő­
gimnázium ifjúsága, a belvárosi rém. kath. és a kő. 
magyar-utezai leányiskola növendékei ,az egyes ipart".- - 
tőletek zászlóik alatt, továbbá a Rózsafüzér társaság 
tagjai kezükben égő gyertyákkal és nagyszámú újuló» 
kodó közönség. A menetet a papság k/.-relében a 
ól aj lat)i püspök vezette.

nagy
lessé

VIDÉK.
Feli«érjük vidéki tudósítóinkat e lapunk tiszteli 

barátait : szíveskedjenek az Egyetértés szerkeaztö- 
kéget minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben urteeiteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult válasstási 
mozgalmakról.

EGYHÁZ
Lelkész beiktatás. A mehalai gürög-kath. uj ro­

mán lelkészt Plavosic• Jount, mint nekünk jelentik, 
dr. Putitics Traján főesperes vasárnap iktatta be hi­
vatalába.

Eperjesi plébános választás. Eperjesen köze­
lebbről uj plébánost fognak választani. De tekintettel 
arra, hogy a róm. kath igyháznak a város a kegyúri, 
a dolog természete szerint az uj lelkészt a város kép­
viselőtestületének lenne joga megválasztani. A képviselő- 
testület azonban augusztus 10-dikén tartott egy ülést s 
abban határozatiing kimondotta, hogy a róm. kath. lel­
kész! állás betöltésénél a képviselőtestületnek csak ka­
tolikus vallásu tagjai szavazhatnak. De ezenkívül szi- 
vazati jogot adtak a róm. kath. egyház-tanács tagjainak 
is. Ezt a határozatot több városi képviselő megfelebbezle, 
mert sérelmesnek találták, hogy a város képviselőtestü­
lete csak ily megszorítással gyakorolhassa választási jo­
gát. Ezt a felebbezést azonban Sárosmegye törvény- 
hatósági Bizottsága e hónap 13-dikán tartott ülésében 
elvetette és Eperjes város képviselőtestületének aug. 
10-dikén hozott határozatát helybenhagyta. E szerint 
tehát az eperjesi plébános választásánál a város zsidó 
és protestáns képviselői szavazati jogaikkal nem élhetnek.

Egyházmegyei közgyűlés. A szilágy-szolnoki 
ev. rel. egyházmegye Visky Pál esperes elnöklete alatt 
vasárnap és tegnap tartotta meg ez évi 
gyűlését Zilahon

rendes köz- 
Á vasárnapi ülésen az esperes tette 

meg jelentését, melyről már tegnap is megemlékeztünk, 
s mely az egyházmegye örvendetes lejlődéséről számol 
be. Ugyanez alkalommal Bartha Dezső, Botka

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 17.

— Erzsébet királyné szobra. Aradon min 
táviratilag jelentik, a Zala György által k • 
szított Erzsébet királyné mellszobrát ma <i- . 
előtt a megyeház kertjében egészen c- onúb • 
leleplezték. Irhán Iván főispán kegyelete.-, sza­
vakkal emlékezett meg a királynéról és - 
szobrot az alispán őrzésére bízta. Zala szobr 
bronzból van és gyönyörű alkotás. Talapzata 
márvány, félkörü márványépitménynyel.

— A bolgár fejedelem Htja.. Szófiából j: e; 
hogy a külünbü " híresztelés-- kk -I szemben, a hivat i. 
Jiarodna Prava czimü la;, azt j ó nti, hogy Ferdinái, a 
fejedelem borii trónörökössel együtt október vég 
Pélcrvárra utazik. Boris herczeg t a fejedelem a c: ’ 
határozott kívánságára viszi mag ival, A fej-: 7 
leni kisér télien lesznek még a miniszterelnök, tov-án 
a küiiigy- és a hadügyminiszterek.

— Kossuth Eerencz betegsége. Kossuth ; - 
rencz még mindig betegen fekszik Jó'-:,. ' 
körúti lakásán, s noha fájdalmai enyhültek ■•- 
könnyebben érzi magát, még mindig kény . 
len az ágyat őrizni. Gyógyulása előrelát 
tóan még egy-két hetet fog igénybe venni.

— A pécsi királynapok. Pécsről táviratozzak, 
a v-.ros immár teljes díszben várja holnapra a sir 
A diszité-si munkaiatok a mai kedvező i.lőb n 1 »* 1 j = : 
elkészültek. A szomszédos vármegyék küldöttségei r - 
ben már ott vannak, részben pedig holnap • rk . 
oda. A királyi fogatok már ott vannak. A szállodák , 
magánlakások telve vannak idegenekkel. A város kuli- 
képe rendkívül élénk, a hangulat ünnepélyes. A város 
ma tele volt átvonuló, részben ott pihenő ezerdekkel. A 
katonaság elszállítása holnap megy végbe Üszög, Pécs. 
Szeot-Lör.ocz és Szigetvár állomásokról. A román trón 
örökös már elbúcsúzott királyunktól, ki Avarescu er­
deinek a 11. oszt. vaskorooarendet, Exareo rom n őrnagy­
nak pedig a Ferenez .lőzsef-rend középkeresztjét adomá­
nyozta. A roman trónörökös az indulás előtt j • 
val érkezett a szépen feldíszített Pellérd éiioniasra, 1 
Tiiun Hohenstein Bódog testőr őrnagy kíséretében. Az 
állomáson dr. báró Fejérváry Imre főispán Odvözü.' 
a trónörököst, a ki megköszönte, hogy a főispán ' -la 
fáradt. 3 óra 35 perczkor elindult a román udvari vo 
nat, melyet Marx -linos miniszteri tanácsos és 1 urj, 
Hiador forgalmi főnök kísértek el.

— Kossuth Lajos születésié napja. A 
Kossuth emlékbizottság ezelőtt két "SztendAv-1 
elhatározta, hogy Kossuth Lajos nevon: j j. 
helyett a születése napját, szeptember ].»-/, ; 
ünnepli meg ezentúl. Tavaly az ünnepség»/ 
egész sorozatával emlékezett meg a bizotisá ; 
erről a nagy napról, ezidén pedig szeptember 
19-én, csütörtökön, Kossuth-lakomát rendez. A 
lakomát este 8 órakor tartják asoroksári-utez t 
12-ik száma alatt, a ..Két Korona“ vendéglő 
nagytermében.

_ Az országos orvooszövetség kongresszusa.
Az országos orvosszövetség szeptember 2í-é-n, délelőtt 
10 órakor Budapesten a Royal-szálió nagytermében 
tartandó kongresszusára most küldötte sz--t meghívóit. 
A kongresszus tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. A főtit­
kár beszámolója. 3. A pénztáros beszámolója. 4. A tag­
sági dij megállapítása 1901-re. 5. A bács-bcdrogmegyi 
fiókszövetség indítványa a közegészségügyi közszolgái-1 
államosításáról. 6. A községi és körorvosok látogatási 
dija. 7. A nagyváradi fiókszövetség indítványa a kon­
gresszus tárgyában. 8. A jövő évi kongresszus helyének 
kijelölése. 9. Indítványok. A kongresszust társas ebéd 
követi. Egy teríték ára 5 korona. Jelentkezni dr. Ritoók 
titkárnál kell.

— A nagy bccskereki pénzügylgazgatóság fe­
gyelmi ügye. E hó 3 ón közzétett azon közleményünk, 
hegy Braun pénzügyigazgató és Tellmann Candor 
pénzügyi titkárt a pénzügyminiszter hivatalvesztésre ítélte, 
mint velünk illetékes helyről közük, rektifikáczióru szo­
rul, mert a minisztérium fegyelme ítélete szerint a fe­
gyelmi ügyek kedvezőbb megold isi nyertek, nevezetes-u 
hivatalvesztés nem mondatott ki.

— Meggyilkolt klnbazolgák. Xew-York közelében, 
X'onkers nyaralóhelyen kétszeres gyilkosságnak jöttek 
nyomára. Az ottani előkelő klub két szolgáját, Scitint 
és Stevenst egy reggelre halálra szúrva találták ágyaik­
ban. A gyilkossággal Buckenham Péter néger szolgát 
gyanúsítják, a ki a meggyilkoltakkal ellenséges viszony­
ban állott. A négert elfojtók.

j
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— A Johorei‘ szultán. Johore szultánja, a 

ki most európai körúton van, a napokban 
Baden-Badenbe érkezett, hol hosszabb időre 
vett szállást. A szultán, külső megjelenését 
tekintve, miben sem különbözik egy előkelő 
európai úrtól. Ügy öltözködik, mint egy angol 
divatférfi és semmi sem mutatja rajta az ázsiai 
despotát, a mi egy kis csalódást jelent a 
baden-badeni közönségre. Azt hitték ugyanis, 
hogy egy gyémántos kabátu, aranyos turbánu 
kényur jelenik meg majd közöttük és e helyett 
egy korrekt és a legutolsó londoni divat 
szerint öltözködő ur jelent meg. Ibrahim szul­
tán különben már nem uralkodik. Trónjáról 
lemondott az angolok javára és ezért nyolcz 
millió márka évdijat kap, a miből elég jól 
lehet élni. És ebben a tekintetben a johorei 
szultánnál nincs is hiány. Nagy fényűzést 
fejt ki és semmit sem tagad meg magától, a 
mi jó. Különösen azonban ia szép hölgyeket 
kedveli és ebben a részben Baden-Badenben 
is egyik kaland a másikat éri nála. Egy ilyen 
kalandja azonban nem ugv sikerült, mint a 
szultán szerette volna. Szemet vetett egy 
párisi csemegekereskedő feleségére, a ki férjé­
vel együtt abban a szállodában étkezett, a 
hol a szultán. A nagyur magához hivatta a 
vendéglőst és kijelentette, hogy mindennap 
ott fog étkezni, de csak azzal a feltétellel, ha 
a szép párisi asszony mellett lesz a helye. 
Másnap csakugyan ott ülhetett, de a férj meg­
sejtette a dolgot és rövidesen elvitte a felesé­
gét a szultán közeléből. A szultán azonban 
nem esett kétségbe, hanem vigasztalódott — 
egy szőke színésznővel, a ki nem a színpad 
hamis világában, hanem az élet kulisszái 
mögött keresi és találja a sikert.

— Az acetylenvilágltás az udvarnál. Az idei 
épen most folyó őszi nagy hadgyakorlatok alkalmával a 
göPCSönyi legfelsőbb hadiszállásban a király ő felsége 
főudvarmesteri hivatalának rendelésére é*s számlájára 
tíérdenich Győző budapesti kiváló szakmérnök által 
berendezett acetylenvilágitás fényesen bevált. A királyi 
főszállás, a Benyovszky-féle kastély-kert, az abban fel­
állított udvari konyhákkal és a híres custozzai étkező 
sátor, a főutak, a román trónörökös lakása, a községi 
Utak stb. esténkint fényes világításban ragyognak és úgy 
a király, valamint az itt időző számos tour es tábornok 
osztatlan tetszését megnyerte és Bordenich mérnöknek 
— a ki a világítási telep üzemét jelenleg ő felsége je­
lenléte alatt személyesen vezeti — ezen legújabb müve 
általános dicséretben részesül. Maga a legfelsőbb udvar 
is vásárolt egy mobilis acetylenkészü éket hozzávaló 
szállítható csővezetéki stb. berendezéssel, miután ezután 
többfelé állandósítani kívánja ezen előkelő világítást.

— Czeoz János tábornok naplója. A magyar 
szabadságharcz még életben levő két tábornoka közül 
az egyik Czecz János, Buenos-Airesben él s a fegyver- 
letétel óta még nem látta hazáját, melynek szabad­
ságáért oly lelkesen küzdött. A 79 éves aggastyán tavaly 
előtt már haza akart jönni, de mindkét szemén hályog 
keletkezett s a buenos airesi orvosok csak a múlt évben 
mentették meg egyik szemét. Az ősz szabadsághős 
betegsége alatt spanyol nyelven lediktálta naplóját, 
melyet Ruszko Istvánnak, a kolozsvári országos törté­
nelmi ereklye-muzeum őrének a következő levél kíséreté­
ben küldött meg:

Buenos-Aires, 1901 aug 1.
Tisztelt honfitárs barátom !

Az alkorán valamelyik verse közt olvastam volt a 
múlt időkben, midőn szemeimmel még eleget láthaték, 
azt a mondást: «Mikor a hegy nem akar fel«'nk jönni, 
menjünk mi feléje !> Ügy jártam én is levelezésünkkel. 
Biztosan vártam e hó elsejére tudósítást outől és kedves 
családjától, de máig nem vettem semmi hírt. E szerint 
tehát elszántam magam fáradt szemeimet buzdítani s 
önnek elmondani, hogy hetvenkilen.cz évek daczára 
még lábon állok s érthetem, a mit nekem olvasnak s 
azonfelül még diktálhatok is bolyongó eszméket.

Ennek jeléül megküldöm önnek ajánlott levélben a 
múlt hóban diktált álmodozásaimat csak azért, hogy 
láthassa, miszerint egy igaz szivii magyar soh'se feled­
heti szép kedvelt magyar hazáját. Ha érdemesnek találja, 
fordittassa magyarra és tegye közzé a Történelmi 
Lapok-ban. Sajnálom, hogy nem írhattam magyarul, 
de csakugyan nem vagyok képes. A szemem világa 
annyira megcsökkent, hogy már le kell mondanom Írás­
ról és olvasásról.

Kérem az eget, hogy áldja meg önt és kedves n°j«'t 
legszebb adományaival, egészséggel, bőséggel és tartsak 
meg irántam szives jóindulataikat.

Átkarolva :
Czecz Janos.

Kérem üdvözölje nevemben igen tiszteit, kedves honfi­
társ Dedky Albert barátomat és tolmácsolja előtte 
iegőszintébb rokonszenvemet.

— A pinozér szerelme Párisból mulatságos eset 
hírét jelentik. A St.-Hocoré külváros egyik vendéglőjé­
nek bájos tulajdonosnője, a szép Margaret asszony, 
épen a tükör előtt ült szobájában, elfoglalva bájainak 
szemléletébe, a mikor az egyik fiatal pinczé-r izgatottan 
rohant be hozzá:

— Ne féljen asszonyom, semmi rosszat nem akarok 
tenni, de tovább nem birok magammal ! Szeretem önt 
az Őrülésig és nem élhetek birása nélkül 1 Irgalmazzon ! 
Ne űzzön el közeléből!

Az asszony mosolygott.
— Menjen dolgára és hagyjon nekem békét, mert 

mindjárt az uramat hívom.
Á szerelmes pinczér átölelve tartotta úrnője térdeit,

úgy zokogott.
Az asszony ny íjisabhan szólt hozzá :
— No távozzék, kérem. Ne zaklasson engem.
Az ifjú fölállt s letörölte könyeit.
— Jól van asszonyom, én megyek, de isten és em 

berek előtt felelős lesz érte, ha velem valami tör­
ténik ...

Aztán önérzetesen távozott. Az asszony már el is fe­
ledte a dolgot, mikor másnap reggel jelentették neki, 
hogy a pinczérnek nyoma veszett.

Ez még nem is lett volna olyan nagy baj, csakhogy 
vele együtt eltűnt a venaéglősné szobájából körülbelül 
15.000 frank értékű ékszer is 

Ez a pinczér szerelmének története.
— Egy uj Fort Chabrol hőse. A párisi Fort 

Chabrol komédiájának tragikus változata ismétlődött 
Ancona közelében Carneroni városkában. Az eset hőse 
egy Lanfranco Bulli nevű orvos, a ki Amerikában nagy 
vagyont szerzett és azután hazajött, hogy szülőföldjén 
élvezze munkájának gyümölcseit. Elkövette azonban azt 
a könnyelműséget, hogy egy gazdag amerikai ellen 
pamfletét irt és ennek példányait nagy mennyiségben 
forgalomba is hozta. A megtámadott amerikai erre be­
csületsértés és rágalmazás miatt bepörölte Bulli-t, a ki 
a por elől először Amerikába szökött, majd onnan 
ismét visszajött Olaszországba, mígnem végre Cumeroni- 
ban levő házába zárkózott. Ellátta magát élelmiszerrel, 
lőporral és fegyverekkel és kijelentette, hogy az utolsó 
csepp vérig védelmezni fogja magát és inkább meghal, 
semmint a bíróság elé menjen. Az ellene kiküldött 
karabioierik egy ideig nem is mertek behatolni az uj 
Fort Ghahral-ba, mígnem elfogyott a türelmük és be­
törve az ajtókat, benyomultak a házba. A doktort azután 
meg is találták, házának utolsó szobájában — fel­
akasztva és élettelenül. Belátva, hogy mégsem kerülheti 
el a törvény kezét, inkább véget vetett életének, csak­
hogy ne kelljen büntetést elszenvednie.

— Kant és az asszonyok. A nagy bölcsészről, 
Kantról, nemrégen érdekes feljegyzéseket közölt egyik 
külföldi lap, mely szerint Kant egy ízben az asszonyok­
ról következőképen nyilatkozott:

— Az asszony olyan pontos legyen mint a torony­
óra, de azért mégse legyen olyan mint a toronyóra, 
mert ne kiáltson ki hangosan mindent, a mit tud. Az 
asszony legyen olyan csendes és házias, mint a csiga, 
de azért mégse legyen olyan mint a csiga, és ne vegye 
föl mindenét magára.

Ezeket a régi tanácsokat a mai modern asszonyok is 
megszívlelhetik.

— Veszedelmes bonbonler. Tirnovóból rejtélyes 
eset hírét jelentik. Egy Syrából érkezett, előkelőén öltö­
zött úri nőnél nagy mennyiségű dinamitot találtak. A 
veszedelmes hölgy több bonbon-dobozt hozott magával, 
a melyeket a vámhivatalnok gondosabban megvizsgált. 
Alaposabb vizsgálódás után kitűnt, hogy ezekben a do­
bozokban összesen két kilogramm dinamit van. Az 
úrnőt a vámhivatalból rögtön a rendőrségre vitték, a 
hol a vallatásnál azt mondotta, hogy a dobozokat Sirá- 
ban egy ismeretlentől kapta azzal a kéréssel, hogy Tir- 
novóhan adja majd át egy férfiúnak, a ki a bonbono­
kat kérni fogja tőle. Az asszonyt fogva tartották. A 
vizsgálatot tovább folytatják.

— Pénzktildemónyek a postán. A kereskedelem­
ügyi miniszter 31,384/1901. számú rei delete folytán, 
1901. évi október hó 1-étől kezdve, csakis a magyar 
korona országaiba szóló postautalványokat lehet a bel­
földi rózsaszínű űrlapon kiállítani; az Ausztriába, a 
megszállott tartományokba és általán a külföldre szóló 
postautalványok a nemzetközi sárga szinti űrlapokon 
áilitardók ki. 1901. évi október hó 1-étől kezdve az 
Ausztriába, a megszállott tartományokba és általán a 
külföldre szóló utalványokra nem elég csupán a rendel­
tetési helyet ráírni, de múlhatatlanul szükséges fel­
jegyezni azt az országot is, melyben e helység van.

— Szibériai legenda. Az orosz köznépet híven 
jellemző dolgokat ir Korolenkó, a népszerű orosz 
regényíró, a ki újabban megjelent «Emlékezés 
Tscherny8chewskyre> czimü munkájában élénk szí­
nekkel rajzolja meg az orosz népélet jellemző sajátos­
ságait. A mint a czimből is látható, könyve Tschernv- 
schewsky emlékének van szánva, a ki korának egyik 
legnagyobb pubiiczistája volt. A hatvanas években, 
irodalmi munkásságának fénykorában tizennégy eszten­
dei kényszermunkára Ítélték, a mit iszonyú sanyargatá­
sok közt Szibériában töltött el. Oroszországba röviddel 
halála előtt tért vissza száműzetéséből és a szókimondás 
mártírjaként halt meg. Neve és müvei azonban túlélték 
őt. Korolenkó ennek a nagy és fényes elmének szenteli 
nemrég megjelent munkáját. Könyve egyik érdekesebb 
lapján ezeket írja a kiváló orosz íróról : »Tscherny- 
schewsky egy ízben átutazóban náiam töltött néhány 
órát és ekkor a Lena egyik üres szigetén pásztortüz 
mellett tanuj i voll annak a párbeszédnek, meiy köztem 
és egyik jobbágyom közt folyt le. Az egyik idősebb ko­
zák, a mint a parazsat bolygatta, megszólalt:

— Még megsegíthet az Ur. Tschernyschewsky még 
mindent jóvá tehet!

— Melyik Tscherny:-:« hewskyről beszélsz, ember, — 
kérdeztem tőle meglepetten.

— Hogyan, — kérdezte a paraszt — hát le nem 
ismernéd T-chernyschewsky Guwryelitsch Miklóst? — 
És tovább szőtte a beszéd fonalát.

— Tschernyschewsky a néhai rzárnak kedvelt tábor­
noka és a haza egyik első szenátora volt. Egyszer egybe­
hívta a hatalmas czár mindenik tanácsosát és körülbe­
lül ezeket mondotta nekik :

— Híveim, hallom, hogy az alattvalók sora rosszul 
megy, embereim panaszkodnak és az én fülemet bántja 
a sok panaszos hang. Milyen m« dot tudtok arra, hogy 
a bajokon segíthessünk ? — A czár tanácsosai ajánlot­
tak sok mindenféle tervet, a melyek közt alig tudott a 
czár választani. Mindenik szenátor szót k« rt s szót 
emelt már, egyedül Tschernyschewsky hallgatott mé­
lyen. A czár m°g is kérdezte:

— Hát te leghühh szolgám, mért nem beszélsz? 
Mondj valami okosat! És válaszolt az <l»z tábornok :

— Czarom, jó lenne minden, atyai szivedhez szólt 
mindenik tanácsosod. Okosan beszéltek, de nem helye­
sen fogtak fel a szegény nép dolgát. Nézd czárom, a 
dolog igen egyszerű. Ha ránk esik tekinteted, mennyi 
kincsesei föl érő aranyat, ezüstöt és drágakövet lát sze­
med, é-s kérdezd meg magadtól, vájjon dolgozunk-e mi, 
a kik jó módban és gondtalanul élünk ? Lásd, mi egy 
szemernyit sem fáradozunk soha és m«’•■_'is azok nélkü­
löznek, a kik alattvalóid közt legtöbbet dolgoznak, s a 
kiknek egy ingüknél nincs többjük. Mindennek fordítva 
kellene lenni«-. Úgy intézzed a dolgodat, hatalmas czár, 
hogy nekünk kevesebb javakat oszlogas« és a köznép 
válláról minél több sulyos terhet leemelj ! És akkor, 
meglásd, minden jó lesz.

Meghallották ezt a szenátorok és elképedtek. Hogyan, 
hogy egyik farkas felfalja majd a másikát ? És eltűntek 
valamennyien, csak Tschernyschewsky maradt meg egye­
dül a ezár asztalánál. És megszólalt a czár

— Testvér, szeretők, de nem tehetek máskép, nem 
tudok veled s-diogy sem bo'dogulni, elküldelek messzire 
innen, minél távolabbi vidékre. Es könytelf szemekkel 
búcsúzott a czár az ő hu emberétől, Tscherny-diew ky 
pedig Vilmi környékére került, s mig száműz- tése sa 
nyarti napjait élte, eközben íVtervárott maradt hét katona 
fia tábornokká lett. A hét daliás tábornok egyszer aztán 
m°gkérte a fiatal czár!, hogy kegyelmezzen meg az ősz 
Tschernyschewskynek és eu-.-edje haza térni őt. A czár 
megkegyelmezett és visszatért hazájába a számkivetett, a 
kitől most kérdezni fogja a népek ura, hogy látta e 
Szibériát, hogy milyen ott a világ és miként élnek 
azokon a távoli tájakon az emberek ? Majd megfelel 
minden kérdésére a mi jó emberünk ! Láttam magam 
is a haza nagy fiát és megkérdeztem tőle :

— Oaivryelitsch Miklós, láttad-e a mi nyomorú­
ságos életünket ?

Felelt az öreg, azt mondta : «Hogyne láttam volna !> 
Én mondom emberek, mind n jóra fordul, ha Tscht-roy- 
scin wsky is ujy akarja !

Az ősz iró hallván az érdekes regét, jóizüt nevetett 
rajta és iróniával jegyezte m«-g :

— Hát bizony, hasonlít a mese a valósághoz, de 
cak hasonlít. H nem okos emberek ám ezek a te 
jobbágyaid és milyen csapongó a fantáziájuk, a uiely- 
lyel az én dolgomat ily élénken kiszínezték.

— A részegség tartama Egy német physiologus 
és psychologus : Ricáin Ernő tanulmány tárgyává tette, 
hogy mennyi időre terjed ki a részegség hatása. A ta­
nulmány eredménye kiderítette, hogy az alkohol hatása 
az emberi szervezet testi és szellemi íunkezióira nézve 
sokkal tovább érezhető, miut az ember általiban hinné. 
Még a könnyebb fajta mámor is eltart egyik estétől a 
másikig, a reggel szerzett mámor pedig általában súlyo­
sabb és hosszabb ideig tart. Tévedés az a közhit, hogy 
az ember a mámort «kialussza». Az alkohol nem 
olyan ártatlan, hogy néhány órai alvás végezhetne vele. 
Rudin nyolcz emberen tett kísérletet és ezekből azt a 
tapasztalatot állapította meg, hogy a részegség 12—24 
órától egész 48 óráig tart, az emberanyag és az alko­
holmennyiség különbsége szerint.

— A pozsonyi gyilkosság. Pozsonyból jelentik, 
hogy az a vérlázitóan vadállatias gyilkosság, melynek 
az öt éves kis Jung Rudi esett áldozatul, még mindég 
lázas izgatottságban tartja a kedélyeket. Két heti buzgó 
nyomozás után, végre sikerült a rendőrségnek kinyo­
mozni, hogy ki követte el a gyilkosságot. Fájdalom, a 
gonosztevő megszökött, de a nyomozás most már min­
den kétséget kizárólag kiderítette, hogy a gyilkos Busz­
nak János, turóczmegyei, kisfalusi születésű, 26 éves 
esztergályos, a ki a tett elkövetésének napján lakásáról 
eltűnt. Rusznák előélete rovott, sikkasztásért és lopásért 
büntetve volt s a pozsonyi 1. számú utászzászlóaijnál 
is, a hol katonai éveit töltötte, másfél esztendőt kelleti 
büntetésből utánaszolgálnia rossz viselete miatt. Annak 
idején elmebetegséget is konstatállak rajta. Személyleirása 
a következő :

Rusznák János, 26 éves, róm. kath. vallásu 165 cm 
magas gyenge testalkatú ember, közepes termettel, nap­
barnított ovális arczczal. Magas homlokáról gesztenye* 
színű baját felfelé fésüli. Szemei barnák, orra hosszú­
kás vékony, szája rendes, fogai épek, bajusza erős és 
szőke szinti. Ruházata, melyet utoljára viselt, egy kék 
kerékpáros sipkából, drapp koczkás saccóból és sötétkék 
nadrágból állott. Arcza borotvált, álla kerek, ismertető 
jelei a mindkét karján levő tetoválások.

A pozsonyi rendőrség tegnap kihallgatta a gyilkos 
szeretőjét.

— A törvény tévedése. A würzburgi törvényszék 
Janovszky Theodor 51 éves, varsói illetőségű festő, 
művészt ez év junius 13-án kilencz hónap és két heti 
börtönbüntetésre ítélte, mert állítólag 4C0 márkát lo­
pott. Minthogy azonban utólag kiderült, hogy a festő 
ártatlan, táviratilag elrendelték szabadonbocsáttatását. A 
boldogtalan ember ez év márczius hava óta volt vizs­
gálati fogságban.

— A leharapott fül. Bécs egyik külvárosi korcsmá­
jában tegnap véres verekedés volt. Néhány hely nélküli 
pinczér verekedett, miközben Ben er Józsefnek az egyik 
leharapta a bal fülét. A gonosztevő elmenekült. A leha­
rapott fület hiába keresték a korcsmában, nem tudtak 
megtalálni. Azt hiszik, hogy a tettes lenyelte.

= Elfogott szédelgő. Tegnap éjszaka a viola-utcza 
37. szám alatti kávt-hazb m n »gy mulatságot csapolt 
Engóczi Mihály pozsonyi pályafelvigyázó. A mikor a 
fiz- lésre került a sor, már 43 koronát tett ki a számla. 
Engóczinuk azonban nem volt pénze és a számláját egy 
45 koronás takarékpénztári könyvvel akarta ki°gyenli- 
t ni. Korner kávés azonban nem fogadta el ezt a 
kiegyenliU-si módot és Engóczit bekísérték a főkapitány­
ságra. Itt azután kiderült, hogy a 45 koronás takarék- 
pénztári könyvet Engócx a poz-onyi kórházban Rgy 
Joó István n«'vü betegtársától lopta, a ki időközben 
meghalt. Engóczit a rendőrség átkisértette az ügyész­
séghez.

— Szerencsétlenség a Dunán. Farka* László 
bank hivatalnok tegnap délután • Dunán csónakázott. A 
Lord és társa f. telep irányában felborult a l .dikja 
s ő a Dunába esett. Baja azonban nem történt, mert 
idejekorán észrevették a balesetet és kimentették.

= Életunt borbély. Korpoczky Lajos 21 - vés 
fedrászsegéd az éjjel a Baross-ulczában egy borotvával 
felvágta az ereit ÉHveszedeJmes sérüléseivel a mentők 
vitték a Rókusi a. Később megállapították, hogy az ön- 
gyilkosságot megkísérlő fodrászsegéd a Práter-ulcza 28. 
számú házban lakolt s miciőtt felv;i<gta volna az ereit, 
teljesen hitt« magát.

= Marólúg. Kuparics Sándor kereszt utczai gép­
lakatosnak másfél esztendős Sándor nevű fiacskája 
tegnap viz helyett marólúgod ivott. A János-kórházba 
szállították, a hol kiszenvedett.

Elveszett pénztárcza. Mayer Kálmán, a ki a 
Stáhly-utcza 5-ik szám alatt lakik, ma délután egy 1940 
koronát tartalmazó púiztárczát vesztett el.

Cbuz és köszvény ellen elismert legkitűnőbb szer a 
Zoltán-féle kenne*. Ara 2 kor. Zoli'*r, Béli gyógy- 
taráhai:. Bpest, V., Séta-téril. «■? Szabadsaj t« r sarkan.

Gyomorbajosok figyelőiébe -j ui tik a Lörmczy- 
f« le M« nthol gyumorcs-ppet. gyomorfájás mind n «\st-!»- 
ben, ara 120 ti 1. Megrendelhető «Arany kér észt» 
gyógyszer tárban. B.-Csabán.

színház és művészet.
— Opdra. A mostani idény elején elmaradt a mi 

zenei ezikkünk, a melyet eddig minden «-vben az opera 
jövő. deny-re vonatkozólag kiadtunk. Az opera igazgat«.- 
saga ugyanis nem adott az idén programmot. Azt mondja 
az igazgatóság, hogy dolgozni fog a nélkül, hogy terveit 
előre közölné. Nincs tehát semmiféle tervezet, a mit 
bírálhatnánk, csak a kész munka, az előadás maga 
fog toliunk ala kerülni. Okunk > au rá, hogy az idényt 
bizalommal varjuk. Az uj régimében sok a jó buzgalom 
• s van szerencsije. N dunk széles, nagy t r nviiik az 
opera szamara. Közönséget itt nem kell teremteni. 
Annyi jön, a mennyi c-uk kell, de ennek ellenében 
olyan előadásokat követelnek, a melyek magas művészi 
színvonalon állanak. A mai Lohengrin p* Idául min 
d-n igényünket ki !«-gi'ette. A czimsz« r-ph n Burriin, 
K uoly mint szerződött tag először lepett fül. Ürömmel 
üdvözöljük őt abban a r* m« nyii« n, irogy nem hónapos 
szobát jött ide bérelni, h .n rn itt akar miradni állandóan. 
Ezt azért hangsúlyoz uk. mert utóbbi n,pókban smé-i 
arról beszélnek, bogy Burrián időnk int Prágában is log 
énekelni. Ez nagy baj volna, mert -gy folyton utazó 
Iononsta ideges ég megbizhatlan. Mi pedig egoisták 
vagyunk és azt óbr-jtjir , hogy Burri ;ti Károly kizárólag 
a magyar királyi operának szentelje idejét. A mi most 
már mai szerepléstt illeti, arról csakis a legnagyobb 
dicséret hangján »z«.Ihatunk. E szerepéről rn.tr többször 
irtunk. Művészember, Wagner énekes, fri-s hangja van 
é-s fi-nyesen játszik. Hibái i= vaunak az ő orgánumának, 
ez k«t ségte len. De ki törődik ezekkel akkor, a mikor 
egy kerek alakítást látunk, a melynek pompás feny­
őid ajai vannak ? A közön-ég m°leg rokon»z"nvvel fo­
gadta a művészt. A többi sz-r-p^k is kitin;., kezekben 
voltak. Fasguez asszony ismert pociik us Elzája, 
Dió* yné drámai erejű Ortrudja Tikár- kitűnő Tel- 
rarnundja régi erősségei az ensemhlenak. Külön kell meg­
emlékeznünk Mey Dávidról, az ő fenséges, hatalmas 
Henrikjéről Hangja az imában ismét ragyogott. A zen­
kar élén he.rner István ült. Mindjobban erŐsbbödik 
nehéz pozicziój íban Ma nagyon dicséretes munkát vég­
zett. Végül föl kell említenünk, hogy a színpad végén 
elhelyezett statisztahölgyek és urak olyan szabadon ka- 
czagnak és mulatnak, mint Ös-Budaváraban. A mikor 
például ma az első felvonásban Elza megjelent a színen, 
a társalgás egészen zavartalanul folyt. A statisztáknak 
talán mégis csak az a feladatuk, hogy hallgassanak. 
Legalább eddig igy volt. — A nézőtér a mai estére telje­
sen megtelt. (e. á.)

— Eldőlt pályázat. A «Magyar Iparművészet* szer­
kesztősége a Révai testvérek irodalmi intézet meg­
bízásából pályázatot hirdetett egy disz-hekötési táblára. 
A pályázaton 6i művész 126 pályaművel vett részt. A 
bíráló-bizottság: Fittler Kamii, Györgyi Kálmán, 
Révai Mór és Gottermayer Nándor az eiső, kétszáz 
koronás dijat Bugács Imrének (Nógrádmegye), a má­

sodik, százötven koronás dijat pedig Förk Érnő tanár
pályamüvének Ítélte oda. Megvásárolták (egyenkint 50 
koronáért) Rintel Géza és Szalmást Jánosnak pálya­
müveit, Helbing Ferencznek pedig három rajzát. Vala­
mennyi pályaművet e hó 26-ig az iparművészeti múzeum­
ban kiállítják.

— Az országos színművészeti akadémia meg­
nyitása. Az országos színművészeti akadémián vasárnap 
délelőtt tartották meg a megnyitó ünnepélyt. Az ünne 
pélyen jelen volt dr. Várady Antal igazgató és a ta­
nári kar. Az igazgató szép beszédet mondott az össze­
gyűlt növendékekhez, a melyben Őket : szorgalomra és 
kitartásra buzdította. Ezután kiosztották a növendékek 
között az intézeti alapszabályokat, majd a különféle osz­
tályokba helyezték el őket. Az akadémián az idén 12U 
a növendékek száma. Az előkészítő osztályba összesen 
hetvenet Írtak be és igy három párhuzamos osztályt 
kellett felállítani. A növendékek ötven százaléka férfi, 
holott eddig mindig csak husz-harmincz százalék volt a 
férfiak száma. Örvendetes az is, hogy a növendékek leg­
nagyobb része elvégezte a középiskolai tanulmányokat, 
érettségit tett. A rendes előadásokat tegnap, hétfőn kez­
dették meg.

A háló.
(4 igjáték 3 felvononásban. Irta: Mocsári Béla. A vígszínház 

eredeti újdonsága, szeptember 17-ikén.)
Olyan hálóról van szó, a melyet egy gondosságában 

túlbuzgó mama szőtt, hogy leányának kitűnő férjet, 
magának megfelelő vöt szerezzen. Ezt a hálót azonban 
sajnos, a mama is, a szerző is meglehetősen durván 
szőtte, oly durván, hogy a közönség, annak gondolkozó 
rcsze nem győzött csodálkozni rajta, hogy a szereplők 
hinni tudnak benne.

Egy fiatal ember (foglalkozására nézve naplopó és 
titkos drámai ó) imádja a függetlenséget és szabadságot. 
Szereti az asszonyokat és vidéki szokás szerint éjjeli 
z nevel kedveskedik a hölgyeknek. Ep«n most, hogy 
szerencsénk van vele személyes ösmeretséget kölni, egy­
szerre három nőnek adatott éjjeli zenét. Ez magánkedv­
telései közé tartozik, valamint az is, hogy dorbézol, 
mulat, lu-npol s csak. mint föntebb már jeleztük, a 
második f 1 vonás véizén derül ki, hogy szabad óráiban 
(mindennap huszonnégy áll rendelkezésére) irt egy szín­
darabot, a m--lylyel az akadémiában a Karácsonyi-dijat 
nyerlc el. Figyelembe véve, hogy a Karácsonyi-dij dol­
gában az akadémikusok valamivel óvatosabbak, a sz«'rző, 
hogy valószínű dolgot mondjon, megelégedhetett volna 
a Teleki-dijjal is. Azonban ezt mégis fait aceomplinak 
vennők, ha a vígjáték hőséből telne annyi, hogy egy 
vígjáték közpon’jH legyen.

f ajdalom, ennyi nem telik tőle, sőt. hogy az igazság• 
In z hűek maradiunk, valamennyi szereplő együttvéve 
n«-Mi tartalmaz annyit, legalább annvi cselekvést nem 
tud produkálni, hogy egy vígjátékhoz elegendő anyagot 
szolgáltasson. Ezt magáné a szerzőről n°m akarjuk ál­
lítani, mert már előadtak tőle egy bluettet a vígszín­
házban, a mely ügye-, v,dám és elég fordulatos volt. 
Itt azonban az volt a buja, hogy minden áron eg« sz 
eslét betölt«; darabot akart írni. Ennek folytán hihetet­
lenül elnyújtott mindent ; megrakta mindenféle sallang­
gal, czifrasági'al, oda nem való rojttal ; furt-faragott, 
ragasztott, szóval igen nagy munkához fogott, a nélkül, 
hogy sokat végz'tt volna.

Mindezt meg lehelne bocsátani n°ki, ha olyan mes* - 
vei szolgait volna, a rruőy valószínűségével «-s vidains. - 
g ival közel hozná az értelemhez és szívhez. Ennek hiá­
nyával ellenben egyszerűen széte-.ik, epizóddá válik min- 
d-u felvonás külön, a n*-iküi, hogy hihető, vagw szóra­
koztató volna Ily körülni« nyék közt. miután hinni a 
publikum nem tudott, az i rdekbídés lassankint megszűnt. 
Es pedig alkalmas arra, hogy megöljön egy színházi est« t.

A fent leirt vígjátéki hős, a kinek rn-v ben három 
Gá;.or verődik o-sze (neve : Gábori Gábor Gábor) ked- 
vencze a nőknek. Egyetlen n'*v**zetes cselekedete az em­
lített pálya koszorús színdarab. Egyébként mindig kor- 
hf lyki-di*. Kiv-ti r.i h;iu/.at «-gy marna (Kövvr B.ihntné), 
a ki betanítja lány;:'. Ilonát, hogyan kell kaczérkodni. 
A jó és szófogad«» Ilona kissé ügy-tlcnül bár, de telje­
síti a mama óhajtása», kaczérkodik és Gábori Gábor 
Gabor egy iálogatás Alkalmával azt mondja a leánynak, 
Hogy ot veun«* f«*l«S'*L’Ül, fia szabadsagát «-s fiiggetlen- 
s*-t« l nem becsülné lör bre. A mama e miatt felháboro­
dik és igy tör ki :

— \ írj te 4s-as! Majd idők én neked függetlenséget 
és szabadsagot !

Van a mamának egy testvérbátyja, a ki miniszter ; 
•nrvk megtáviratozza, hogy Gabon Gábor Gábor meg­
kérte leányának, Ilonának a kezét. A miniszter rögtön 
üdvözlő táviratot küld a vőlegény szüleihez. Ez oly hely- 
z ti • hozza Gábori Gábor Gábort, hogy vagy komprom - 
imitálja a lányt a tarsasagban, vagy nőül veszi csak­
ugyan.

Itt talán jó lesz megállni egy pillanatra. Képzelhető-e, 
hogy un társ«sau'ban Kolozsvárott .K.id egv nő, a ki 
azonkívül oly «-lökéi«», hogy vari -gy miniszter testver- 
; atyja is. ily eszközhöz fordul, hogy leányát férj fi-z 
adja? Vájjon iiisz-e ebben eleven lélek ? Meg sem 
k-rik a leiínva kezet ó ily módon akar kényszeríteni 
«•gy férfi» arra, hogy házasodjék. Ez valósággal nem úri 
nőhöz való eszköz >*s ennél még nagyobb baj, hogy 
u ni színpadi <szkuz. Sem nem finom, még ke vésőbe 
igaz, még sokkal kevesbbé mulattató ."•» legeslegkevésbbé 
arra ajkaim is, hogy vigiát.-ki bonyodalmat szolgáltas­
son. A motívum savanyúságát csak növeli, hogy a 
hány tanúja lesz annak, hogy Gábori Gábor Gábor til­
takozni akar az eljegyzési hír ellen, de megsajnálja a 
hányt és csakugyan nőül veszi. Pedig a leány ü«ziute 
megbolránk zasuhan f-ljogositja Gáoori Gábor Gábort, 
hogy a legszélesebb körben demc-ntálja a. {jegyzési hírt.

Azonban mégis nőül veszi, a mi színpadi és lélektani 
szempontból képt«ó.*nség. Mert Jnnf. ie je potya f.-rfi az, a 
ki dyeu ti«.«- - n meg fogatja n;a,\v v Különösen olyan 
hifi. a ki korhelvk°d.-se közben tud annyira felemel­
kedni. hogy drámát ír, a rneiylyel a Karácsonyi-dijat 
elnyerje, noha az akadémikusok a d.j kiadásával — 
ismételjük — megb-hetősen ..valósuk.

A szerzőnek psichologiai huvailatai azonban mégis 
elég mélyek arra. hogy n- tüntesse föl ezt a házassá­
got boldognak. Nőül veszi Gábori a lányt, de épugy 
lumpol, mint azelőtt, épen olyan bolondja a színész­
nőknek. mint azelőtt, a feleségét pedig iege artis elha­
nyagolja. Most következniük egy színműíróhoz méltó 
feladat. Lélektani metamorfózisa Gábori Gábor Gabo ­
nák, mely szerint a hálóban megfogott ember csakugyan 
szerelmessé lesz raoktroyált feleségébe Ennek a meg­
oldása azonban még szerencsétlenebb.

Műkedvelők adják elő a pályanyertes darabot Kolozs­
várott. A főszerep a csalafinta módon asszooynyá lett 
Ilona kezében van. Az egyik próbán látjuk, hogy egy 
színész, a ki a darabot rendezi, udvarol az asszonyká­
nak, mert tudja, hogy a házasságában boldogtalan. A 
súgó szerepét egy öreg tanár vállalta el, a ki véletlenül 
korán érkezik és elbújik a sugó-lukba. Itt kihallgatja, 
a mint az asszonyka visszautasítja a színész udvarlását.

Mikor azután Gábori Gábor Gábor szemrehányásokkal 
illeti feleségét, hogy a színész udvarlását elfogadta a 
tanár előugrik a sugó-lukból és felvilágosítja Gábori 
Gábor Gábort, hogy hisz visszautasította szemeláttára 
füle hallatára a színészt. Ez dönt. Gábori most már 
hiszi, hogy a felesége szereti őt. Még jobban hisz neki 
a mikor a darab próbáján felesége a szerep ájulási jele­
netében valósággal és igazán elájul.

Ez tehát a matamorfozis. Mindez azonban oly sUlTa- 
geban, oly formák közi, oly érdektelen módon me* 
végbe, hogy hinni nem lehet benne ; hidegen marad 
mindenki ; úgy is tudja, hogy az alakok dróton .járnak 
nem pedig indulataik, természetes érzéseiknek hat-;- ’ 
alatt szólnak és cselekszenek. Eleven bábszínház mm. 
den alak, sem nem tipus, sem nem egyén «gyik slra 
Az élet és karakt-r igazságának f.-aye be nem tud ha-" 
totoi a cselekménybe, a melynek durván szőtt fonatával 
IS kibékülnénk, ha igazi lélektani igazság födné fel 
szivek zavarát, magyarázná meg a lelkek indulatát. * 

Vannak egyes mozzanatok a darabban, a melyek erő. 
sen gondolkodóba ejtik a nézőt. Egy miniszterről bei 
szélnek a darabban, a ki feje a «ßs/orm.-mmiszte- 
fiúmnak. Érthető diskréczióval nem akar belekeverni 
valamely valóságos minisztériumot, de minthogy te]ef0 
non felhívják az egyik jelenetben a minisztert, meg kell 
nevezni a minisztériumot. Ezt ugyan megtehetnék u^v 
is, hogy egyszerűen a telefon-számot kérnék a központ- 
tol. Hisz ez most gyakorlatban van. Minek halmozni . 
valószínűtlenségeket, mikor azok úgy is fölös számmal 
hemzsegnek a darabban ? Elég derültséget kelteti a 
második felvonásban, mikor a minisztert fölhívják és az 
egész társaság meghajlik a telefon előtt.

Egyébiránt másfél felvonáson át sok vidámság terjedt 
a színpadról. Igaz, hogy e másfél felvonás alatt nem 
történik semmi, csak beszélgetnek a szereplők. Azon- 
ban a publikum kárpótolva van a cselekmény hi : 
ha jóizüt tud nevetni, mindegy ha bohóságokon is." Ezt 
a hatást az első felvonásban a második felvonás köze­
péig az alakok keltik. Egy vén tan.lr, a ki mindig azt 
hangoztatja, hogy nem szeret kellemetlenségei mondani 
de mindig marházza az embereket; egy fiatal szolgaimé 
helyettes, a ki a «mozgó közigazgatást, akarja megte­
remtem ; egy kiskorúvá deklarált öreg ur, a ki papucs 
alatt nyög; egy fiatal naiva, a kinek naivs.L-a nagyon 
gyanús;: mind olymódon beszél és érintkezik, hogy ka- 
czagást kelt. A cselekmény megindulásától fogva (» 
mely a második felvonás végén kezdődik és végződik) 
vege az igazi vidámságnak és kezdődik a csalódás.

A harmadik felvonás, a mely egy . inpadi főpróbát 
mutat fel, újdonság számba megy, d - a szerző nem 
tudta bemutatni azokat az intimitásokat, a melyek a 
kulisszák mögött folynak s a melyek iránt a köz.önse« 
taián inkább lauu-:.t .na rdeklődest, mint az egesz da­
rab iránt.

A szerzőt minden felvonás után hívták és pedig sok 
szer. A kihívások száma a daran értékével azonban egy 
általában nincsen arányban.

Az előadás, mint a vígszínházban rendszerint, ma is 
összevágó volt. A szereplők eiég buzgalommal küzdüi- 
t»k ; kár, hogy a siker nem ólt arányban ezzel a buz­
galommal. A főszerepek Lenkei Hedvig, Oóth Sár. 
dór. Gúzst Mariska. TupoL zni,Hegedű:, Vendrei. 
Szeretni, hunyadi Margit *.-s iJzó Lina kéz* ;.-oo 
voltak.

Az e,oadás egyik érdekessége az volt. hogy Gtz-t 
Mariska ebben a d irabban lépett fői, mint a színhez 
újonnan szerződött tagja. Előreláthatólag a szinlnzban 
találja majd meg a voltak.-pen neki való tért. a na . 
szerepkort, a mely egyéniségéhez legjobban illik. Ezt m, 
is bebizonyította. Term.-szelesen csevegett, elfogucitiann 
mozgott a színpadon és kitűnő játékéival igen jé, hala-: 
t-tl. Belépé,,-) megtapsoltak s az előadás folyamai, több­
ször kapott jól meg rdemelt tapsokat.

11 Lenkei H»dvig régi modorosságából vesztett, a m 
igen előnyért Valik, de azért még mindig kissé pattog­
tatja a sz.étt. Egyébiránt jé, estéje voít. Az első felvonás 
ball kis indlszpoziczióval küzdött, de később ezt nur 
nem vettük «szre rajta.

Aiko Lina a < w -lszöv , mama szerepében igen z. s 
kaczag.ist keltett, a miért a szerző hálával tartozik n-í,. 
Kövid szerepe volt, de ezt jól játszta ugyannyira, hogy 
a legnagyobb halas, a mi volt, n«k: tudand«. b». Csak 
egy vigyázatlanságot követett el belépésekor. Egy bárun,, 
hazába 1« p be és első kérdés - ez : «A grófn i itthon 
van ?» Ezzel könnyen t«„‘védésbe ejtheti a publikumot.

Hegedűsnek elég volt belépnie, hogy derültségét 
keltsen. Különösebb művészetet nem fejtett ki, alkaima 
sem igen volt. De azért sokszor nevettek rajta, a mi 
szTept-uck komikumából er^dt.

Szerémi megint megmutatta, hogy kis szereppel 
mily-n nagy halast lehet kelteni. Egy választmányi ülé­
sén tartott kis beszédével akkora kaczag.ist keltett, a 
milyenről a szerző bizonyára nem i- álmodott.

Góth, a kinek szerepe körül forgott az eg >z daran 
cselekmény«’, puszta chablonn.íl egy bet nem tudott 
nyújtani. Igaz, hogy szerepe teljesen üres • s snmn.it- 
mondo volt s nem is lehetett művészi alakit .snak 
tárgya.

/ apolezai már a fiatal szolgahiró-helyettps sz^r-r t 
több ol^vens'-g'gel, vidámsággal «-s frisses-'-ggel ruh ,zta 
fel. ’volt is sikere. O is egy vigyázatlanságot követett el, 
a mennyiben Irmát, a kibe szerelmes, Ilonán jé -ii- 
totta. Egy komikus vers elszaval tsával igen nagy de* 
rülts«-gre adott alkalmat.

Ven drei mind jobban hódit, noha hesz- dmedera 
annyira különös, hogy mást, mint önmagát nem tud 
ábrázolni. Röviden tagolj * a szavakat; pointirozni nem 
igf-n tud. de komi kai vénája van, a mely 'érvényesül.

Hunyadi Margitnak is volt sikere, i tr csak k«'.»zepps. 
Ennek részben a szerep unalmássága az ok «, o * r«-s: 
l>en az, hogy hangja tompa *'•- ott is «.*rzelmess- akar, i 
tenni b«szedőt, a hol nincs rá szükség.

A kisebb sz r pekh-n buzgólkod!.«k Varsán yi Irán, 
bihari. Győző. Rónaszéki, JVánáspy es haza 
lie '-ky.

K« t megjegyzéssel tartozunk még. Az «'gyik a szer; - 
rőt, a ni.isik a ~zinházról szol. A szerzőről* «‘I kel. mon­
danunk, hogy semmi szin alatt nincs hiányában * 
tehetségnek. Másfél Mvon.is alatt vidámságban tartott* 
a közönséget, a nélkül, hogy a színpadon tör!énn«,k 
valami. Ez csak a nyelvezet színpadi voltának es bő 
ötleteknek köszönhető. A vígjáték-irodalom még várhat 
tőle valamit, a mit magyar szerzőről szívesen regisztrá­
lunk. Hisz ily regisztrálásra oly ritkán van alkalmunk.

A színház azonban tartózkodhatnék az ízléstelenség' - 
tői. Szó esik a harmadik felvonásban «Ocskay : rigó«. 
ros»-ról, hogy az milyen jó darab. Gyanúnk van, hoey 
ezt a reklám-mondatot a színház csúsztatta be. Er: 
sem Herczeg darabjának, sem Ht rezeg Fér néznék, « 
sem a színháznak nincs szükségé. Tisztára izlésteienst- 
a mi különösen érinti a publikum miveltebb reszel, 
rneunyiben a mondat hecsusztatására a színház ncni 
gyakorolt ingerencziát, úgy az a megjegyzés csak a szer 
zőnek szol. Timur Szaniszló.
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m'nor szemrehányásokkal
Idvarlását elfogadta, a 
F- felvilágosítja Gábori 
^utasította szemeláttára, 
qnt. Gábori most már 

Még jobban hisz neki, 
Ige a szerep ájulási jele-’
Kiül.
■dez azonban oly staíTa- 
Kdekteien módon me»y 
lenne ; hidegen marad 
|z alakok dróton járnak 
les érzéseiknek hatása 
Peven bábszínház min- 
jnem egyén egyik sem> 
I : nye be nem tud ha- 
J durván szőtt fonalával
I iiíazs-íg födné fel a
J a Ipikok indulatát, 
»arabban, a melyek erő- 

H-'y miniszterről be- 
■ a «i2*/orm»-miniszte- 
K ra akar belekeverni 
K>t, d-3 minthogy telefo- 

a minisztert, meg kell 
Igyan megtehetnék u»y 
lmot kérnék a központ- 
iá- M:nek halmozni a 
I igy is fölös számmal 
I derültséget kelteti a 

|inisztert fölhívják és az 
előtt.
sok vidámság terjedt 
felvonás aiatt nem 

. a szereplők. Azon- 
|* 1 5-‘ kméay hiányáért, 

bői; sagokon is. Ezt 
.íOdik fe.vonás köze- 

a ki mindig azt 
liemeLi -nségt t mondani, 
fel: egy fiatal szolgabiió 
fcatiist» akarja megte- 

rer Uió a ki papucs 
I kinek naivsá'a nagyon 

és érintkezik, hogy ka- 
leginduiíisatói fogva (a 

kr-zöv iik f-s végződik) 
Idódik a csalódás.

egy inpadi főpróbát 
légy. d a szerző nem 
■itásckat, a melyek a 
Biyr;k iránt a közönség 
lie;:, .n.nt az egész da-

ln hívtak és pedig sok- 
] trt. k-vei azonban egy

I- .ma is
I buzgalommal küzdöt- 
Iarányion ezzel a buz- 

H ed víg, Góth Sári 
Iz. .* / fed. i *. Endrei, 
•Aikó Lina kezéboc

■az volt. hogy Gazsi. 
Jelt fői. mint a színház 
llhatuiag a színházban 

eki való tért, a naiv 
rjohban i;íik. Ezt m.« 

|sevegett, elfogulatlanul 
k. val igen jó, halast 

lóadas folyamán több- 
lkat.
Fssag. :>■ 1 vesztett, a mi 

mindig kissé pattog- 
p1 ö Az első felvon as- 

du később ezt mar

szerepében igen zajos 
I h.tlávai tartozik neki. 
p* ugyannyira, hogy 
Jk j b°. Csak

lépésekor. Egy bárónő 
z : «A grófnő itthon 
heti a publikumot, 

bnie, hogy derültséget 
fejtett ki, alkalma 

bevettek rajta, a mi

hogy kis szereppel 
Lgy v.t isztmányi üíé- 

Ikai'zajrast keltett, a 
I j~ álmodott 
wgott az egész Jarab 
egyebet nem tudott 
in üres és semmit- 
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Ibir'-helyettes szerepét 
friss^séggel ruházta 

■llianságot követett el, 
-Imes, Ilonának szóli- 

I ig n nagy de-
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önmagát nem tud 

\ : int r-izni nem
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. óár csak közepes, 
az oka. de rész­
ér zel messe akarja

Lk Varsányi Irén,
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r/.'ó ni kei! mou- 

I nincs hiány than * 
id. Íróságban tartotta 
szm;> tdoo történnék 

Kpa.i: v'iltának és bő 
alom még várhat 

fel szívesen regisztrá- 
l.in van alkalmunk, 
ék az Ízléstelenség*'
|zn «Ocskay : rigad- 

Gyanúnk van,hogy 
I csúsztatta be. Eri 
fez- g For néznék, o 
'isztára izlésteieoscg, 

miveltebb részét, 
n a színház nem 
hj gyzés < sak a szer- 
\rnur Szaniszló.

1901 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 18.
TUDOMÁNY ES IRODALOM
— Az orazájo* régészeti és embertani társu­

lat September 24-én. kedden d. u. 5 órakor a magy” 
tud. akademu bet, üléstermében rendes havi ülést tort 
Az ules tárgysorozata: SzteKlá Oltó: Néhány mai 
rr'.Ä'. Mutatványokkal. Dr. Réesey 
Hivltaios !ey!entteó ************ » B*»Jban.

,. “ Haeyar posta- és távirdaszaktap. Csinosan 
kiállított posías-szaklapot adnak k, e czim alatt dr 
Koróda Pál es Szentessy Gyula. A lap czélja tisztán 
a szakismeretek terjesztése s a személyzetnek a szak­
irodalom kultiválására való serkentése. Az előttünk 
fekvő első szám, melynek csinos homlokrajzát bér 
Dezső, a fiatal piktorgarda tehetséges tagja készítette, 
ügyesen van összeállítva és érdekes csikkekben bővel­
kedik. Különösen érdekes a franczia és orosz posták
lafn., f- a . eEÓa''b német-amerikai tengeralatti 
kábel lefektetesenes leírása. A Magyar posta és távirda- 
szaklap évi előfizetési ára posta- és távirda-alkalmazot- 
tak resztre 10 korona, nem posta-alkalmazottaknak 
20 korona.

TANÜGY.
- Dadogok győgytanfolyama. A Skultéty Lajos 

tanar vezetese melleit a piaristák főgimnáziumában levő 
és a székes fővárostól segélyezett dadogok gyógyító tan­
folyama e hó 20-ikán kezdődik. A fővárosi illetőségű 
szegénysorsu tanulók, kik díjmentesen óhajtanak felvé­
tetni, kérvényükkel naponkint a délutáni óráikban jelent­
kezhetnek Skultéty tanárnál a Józscfikürut 15. sz. a.

fővárosi ügyek.
— Az eskütéri hid építése. Tömérdek nézője van 

mostanában az épülő esküién ludnak. A nagyarányú 
vasépitmény most bontakozik ki állványai közül. A 
lánc;;ok már teljesen szabadon függenek s merész ivek­
ben kulik össze az oszlopukat, majd meredeken futnak 
le a hídfőkhöz. A milyen hatalmasak a hid egyes alkotó 
rcszM, o:yan karcsú lesz maga az egész alkotmány. 
Most már csak u ludkapuzatok körűi vannak még 
állványok. Jelenleg még itt-ott egyes diszitési munkát 
végeznek rajtok. A lüggővasakat is elhelyezték mar, 
csak a budai oldalon hiányzik még egynéhány. Azokat 
most készítik a gyárban s azután azonnal elhelyezik. 
Az állványok lebontása után a merevítő es kereszttar- 
tókaí helyezik el. És ha kedvező lesz az idő, még az 
idén hozz;,!, gnak a hidpálya építéséhez. A hidpálya 
építéséi u-zóáiiványok segélyével fogják végezni. Azon­
kívül meg a villamos vezetékek, gázvezetékek lefektetése 
van hátra. A f " i • - a falazati munkáik már teljesen 
készén v»rn A. Mindezekből kitűnik, hogy a Ilid építésé­
nek munkád t -I t-.j-sen pár huzamosan haladnak a 
kitűzött tervvel. A ■ -városi kü>munkák tanácsa is meg­
kezdető már a budai oidaioL a feljárók és az utak 
építtetésé;.

— A főváros közgyűlése. A szerdára kitűzött köz­
gyűlés főbb tárgyai a következők : A tanács előterjesz­
tése. több patika-jog engedélyezése tárgyában. — A Szt. 
László kórházban nyoicz világi ápolónő állandó alkal­
mazása. — Javaslat, a borbély üzletek vasárnapi munka­
szünete tárgyában. — A II. kér. bimbó-uteza rendezése. 
— Jpientvs, a vízmüvek 1901. évi április-junius hónapi 
állapotáról. — A polgármester jelentése, a kerületi elöl- 
járó- gok ügy menetének, az ez év második negyedében 
történt megvizsgálása eredményéről. — Fölebbezések. 
Nyugdíjügyek.

— Fürdöbetegek szanatóriuma. A budapesti sze- 
génysorsu tü*i.ibel»-c* k szanaturiuma-cgyesületének igeiz­
gató tanácsú, szeptember 19 ikén — csütörtökön — 
délután 4 ' iákor ü!«;st tart, a magyar ált. biztositó- 
táirság palotájának (Vigad«-t«;r 1. sz.) tanácstermében. 
Tárgy : Jelentés az Erzsébet-sz.anatórium építkezéséről 
és berendez*';; ről. — Korányi Frigyes aleinuk jelen­
tése a ionduui kongresszusról. — Köszönet szavazása a 
keresk. rr iniszti rn k és a székesfőváros hatóságiinak. — 
Az Erzséhet-szanal'rium hivatalnokainak a kinevezése 
és a javadalmazá-uk megállapítása

— Állandó ápolónők a Szent László kórházban. 
A tanács azt a java-;.ttot terjes.'.ti a szerdai közgyűlés 
elé, hogy az iddigi nyoicz ideiglenes ápolónő helyébe 
Ugyanannyi rendes, állandó ápolónőt alkalmazzanak, 
mert ezzel • lénk azt, hogy ezentúl gyakorolt, megbíz- 
liaté. ksz a személyzet, a mi a betegápolás éidckében mcl- 
lőzhcteth n.

— Ingatlanok forgalma. A lefolyt héten a követ­
kező ingatlanok _ kvrüd'k átiralás ahi : A budai olda­
ton : Herczoí Év.-t - birtoktárs d I. krr. kő<:rbere;.i 
dűlőben 15007 1500-^. sz. t» !!:e 1220 koron:" rt Vand-
ler J ínoFné-ra, H-rezog Brigitta vsze az I. kér. kőé-r- 
bereki dűlőben 15824—32. 15833/1—2. sz. teleknek
Ilerczrg Ferenezre, Birtalics Imre része a III. kér. 
Mátyási; gv 4958. 4904 és 4965/1. sz. teleknek üzv. 
Bartalies Imrénére, Szvoboda Józsefné 1/.2 része a II. 
kér. Margit-ulcza 5. sz. háznak Szvoboda Józsefre, 
Szvohcd i Józsefné II. kér. medve utcza 20. sz. háza 
Szvoboda Józsi ira, Szvoboda Józsefné- ül. kér. vérhalom 
6360. sz. telke Szvoboda Józsefre, Szvoboda Józsefn*- 
I. krr Petn‘házy-réten 7449. sz. telke Szvoboda 
Józsefre, Szvoboda Józsefné- III. kér. vé-rhalnm 6361/1, 
6361/2-3. sz. telke Szvolmda Józsefre, Spiesz- 
lehnen Ferencz «'s Imre I. kerület .Írek u’cza 75. 
sz. házuk fJ tz J '7.s‘fné és birtoktiírsaira, Mülb-r 
Gyula és Hajós Kdén'- részei az I. k-r. Kelen­
föld 13 492—1—2 és 13 493 sz. teleknek 3564 koro­
náért Kramer Jakabra. Sitz Karolyné része a 111. kér. 
polgár-tér 3. sz., tavasz-utez* 13. sz., bécsi-ut 259.8 26u2
sz., lőnormalmi dűl ie n 7847. sz. telkeknek Sitz test- 
vérekre, ugyanannak III kér. Fiúrián-utcza 2 sz háza 
36.000 k-rónáért Weisz Samuel és nejére, Sitz 
testvérek 111. kpr. Tábor hegy 2598- 2602 sz. telkük 
34.000 koronáért Szimon István é-s nejére, Schall« r 
János fele része a III. kér. föld-utcza 40. sz. teleknek 
Seb a Ifi r testv-rekre, Vörösváry Samu egyharmad része 
a 111. krr Lajos-utcza 142. sz. háznak 22.000 koronáért 
Deutsch Mór és Mártonra. — A pesti oldulon : Szi-

.rdfi (Schumann) Nándor VI kér. kerekes-uteza 28 sz. 
háza 14 000 koronáért özv. Bánó Juzsefnéra, Polliik 
Hugóné V. k'-r. külső-váczi-ut 22. sz. háza 88.717 ko­
ronáért Abeies Emiire, Polgár Gyula n sze « \. k«r. 
s-i6-utcza 7. sz. haznak 13.000 koronáért Gúla Györgyre, 
Macha Jánosné VI. Iter. futár-uteza 32. sz. telke 4250 
koronáért dr. Haasz Bertalanra, Balárv János ré-sze 
a VII. kér. Erzsébet királyné ul 34. és 115. sz. telkek­
nek Balázs testvérekre, özv. báró Presy Búdogné VII 
k-r. István-ut 346. sz. telke dr. Messingr-r J'-zsefre, 
Andreit- Amseim VII. kér. köztemető-ut 8. sz. háza 
Andr« tt- Amselmnére, Leopold János és Lajos részei a 
X kér. Felső-Rákos 7599/5/22/29. sí. teleknek 4200 ko­
ronáért Böhm Mór és nejére.

Nos hát, mi ez a Koch-féle theoria ?
Koch a tüdővész kiirtására azt javasolja, hogy a bete­

geket oltsák be a tuherkulinnal, továbbá hygenikus in­
tézkedések megléteiét sürgeti a lakás és a test ápolása 
tekintetében, végül szanatóriumok felállítását kívánja az 
aszkorosok számára. Tehát az organikus kezelés mellett 
a test hygeniáját hangoztatja.

Fontos, a mit Koch a tehenek tuberkulózisáról és ennek 
az emberekre történő átviteléről nyilvánított. E szerint 
más a tehéntuberkulózis baezillusa és ismét más a tüdő* 
vészes emberben tanyázó baezillus, tehát két különböző 
betegség áll előttünk, a melyek közül az egyik a tehén­
ről az emberre, gyermekre át sem vihető, a gyer­
mekre még kevésbbé és a melynek káros hatása klini- 
kailag heigazoltan nagyon csekély. Távolról sem szándé­
kunk Kochchal mint bakteriológussal és kutatóval vitázni, 
de fel kell ez alkalommal vetnünk a kérdést: A Koch 
féle theonára támaszkodva, meg fogjuk-e tenni ezentúl 
.-'/L hogy oly csecsemőket és gyermekeket, akiket a leg- 
küiöofélébb okokból maga édes anyjuk nem dajkálhat, 
notóriusan beteg tehenek tejével fogunk táplálni ? In- 
ficziáit, tehentüdővész-csirákkal telitett tejet fogunk-e adni 
szervezetük kiépítésére a gyenge vagy akár normális 
csecsemőknek is ? Minden észszerűen gondolkodó, a 
bigiénát tisztelő orvos és vegyész, sőt minden laikus és 
legelső sorban az anyák a leghatározottabban vissza 
fogják utasítani a beteg tehenek tejét és iegóvatosabban 
fognak eljárni a tejben található és épen Koch által 
konstatált számos tüdővészcsirára való tekintett« !, miután 
az ilyen tejben amúgy is elé;; más betegség anyag 
található, a mely a csecsemő érzékeny szervezetére igen 
káros hatású.

Ennek következtében kétségtelen, hogy abban a szá­
mos esetben, a melyben a tüdővészes vagy tüduvész 
gyanúja alatt álló tehenek tejét kellene alkalmaznunk, 
kipróbált óvszerünkhöz iogupk folyamodni és v czélból 
évtizedek óta használatban levő NestLé-féle tejport 
fogunk alkalmazni, mivel ez az orvosok és orvos-pro­
fesszorok által régóta kitűnőnek elismnri, mndeníéie 
csirától mentes alpesi tejből és búzalisztből magas 
athmosphaerikus nyomás mellett előállitott tejpótlék, a 
mely ennélfogva és a rendszeres condensatio következ­
tében teljesen baktérium mente;, minden hygienikus kö­
vetkezménynek megfelel, különösen miután ezer példa 
megmutatta, milyen káros hatással van az inficziált 
tej a csecsemők táplálására.

Medicus.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Liszt Feroncz zeneművészkor választmá­

nya Szenti nna.y Elemér elnök lésével tegnap tartotta 
meg a nyári szünet után első ülését. Szentirmay üd­
vözölve a jelenvoltakat, elnöki megnyitójában meleg han­
gon emléki zeit meg a 1 :>r két elhunyt érdemes tagjáról : 
Bartay Eile tiszt, műkről és dr. Steiger Lajos könyv­
tárosról. Indít- .nyara mind •*. kettőnek emlékét jegyző­
könyvben örökítették meg. Utána ntalik Károly tit­
kár referált a löly, ügyekről, Barabás Félix pénztáros 
pedig a pénzt ír állapotát ismertette. Hegyi Béla r. 
tagnak az igazgat «s; sz«: vezeti módosítására vonatkozó 
ir.ditvauya lioSszabo vnat keltett. A választmánynak e 
n-szben való n, :.iil■■ poclása fölött a jövő közgyűlés fog 
határozni. \ • u üi lő:kérték a z.-nészeti szakértők elnökét 
Gobbi A la I '• dr. Diósy B':l,it és .■inta.lik Károly 
titkárt az idei iiangversenyévud programújának kidolgo­
zására.

— Az országos műszaki egyesület rltérőleg ed­
digi értesitóFi-vel, első évi rendes \közgyillését e hó 
29-én d áii 3 órakor tartja meg saját helyiségében, 
Budapest V. kcr., váczi-körut 64. számú házban.

egészségügy

)( A tejkérdés és a gyermekek táplálása a 
Koch féle theoria szempontjába. Arigo!orszáj.-ban 
két kongresszus ülésezik : mindt gyik I ‘V. k-nysect’l a 
szervezetbe beható, b?tegst;gokozó csirák '-s fertőzés kö- 
velkeztébrn bt dllő krónikus elsnyvedés kérdésének, 
illetve e kérdés megoldásának szentelte.

MÍLdegyikhen Koch berlini professzor, az ismeri tudós 
és bakteriológus vitte a vezérszerepet, s úgy látszott, 
mintha egv Koch féie kettős kongresszus tartatnék, a 
melyen a többi résztvevő, hírneves felfedező és orvos- 
professzor csak védelmi szerepre volna kárhoztatva.

Az egyik résztvevő, a ki a Koch-féle nézetek ellen 
felszólalt! például kiemelte, hogy ámbár nem tartja ma­
gát méltónak, hogy Koch professzor saruszijját megoldja, 
mtntlazonáltal mégis kénytelen lelhozni ellene stb. stb.

Sehol sem adózlak tehát a névnek és a hivatalos 
théoriának annyi elismeréssel, mint ez alkalommal 
Imndonb'an.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az önkentes gyűrűi. Lehóczky Viktor egy 

óve~ önkéntes j-u.uár egyik délutánján a Hunnia kávé- 
házban biliiárdozolt. A partié utantkézmosás vég« tt a 
mosdóhoz ment, melynek asztalára letette a gyűrűit. 
Szórakozottságból az asztalon f* ledte az ül darab gyű­
rűt s mikorra ezt észrevette, akkorra mind az öt darab 
gyűrű eltűnt a mosdóasztalró!. A kávéházi személyzet 
keresni, kutatni kezdte, hogy hová lettek a gyűrűk. A 
fupincz'T úgy emlékezett, hogy a szomszédos billiárd- 
asztaln il Kémeik Féiix géplakatos Szíobodu Antal 
könyvelövf 1 biliiárdozolt. Arra is emlékezett, hogy hirte­
len abba hagyták a játékot, fizettek ős gyorsan távoztak. 
Gyanúját közölte Lehöczkyral. a ki erre megtette 
ellenük a feljelentést a főkapitányságnál. A detektívek 
Kémeik Félix lakásár i mentek, de nem találták 
otlhorin, mikor pt dig hazament s meghallotta, hogy 
detektívek keresik, rögtön megtalálta mellénye zsebében 
a gyűrök t, s másnap reggel négyet vissza is vitt a 
k .vé-liHzha. Az ötödikről azt állította, hogy elvesztette. 
A vizs'gátlai sDrán kiderült, hogy egy gyűrűt Szloboáa- 
nak adott at s így mindketten lopás büntette miatt 
kerültek vád alá. A budapesti törvényszék Cselee Kál­
mán elnöklete alatt ma vette tárgyalás alá ügyüket. 
Kémeik Félix b: ismerte, hogy meggondolatlanságból 
vették el a gyűrűket a mozsdóról, de tagadta, hogy 
lopási szándékún volt. Ugyanilyen értelemben vallott 
Szloboda is A törvényszék, miután Lehóczky Viktor 
kijelentett«', hogy kára megtérült s így a vádlottak meg­
büntetését nem kívánja, lap is vétsége miatt Kémeiket 
is, Szlobodat ts két napi fog húzta Ítélte. A ítélet 
jogerős.

— Árverés akadályokkal. Tavaly őszszel Vargha 
Ferenc/, kecskeméti polgár portájára beállított a v.-gre- 
h-ijb't a becsüs társaságában «'*s valami rendezetlen ügy- 

Miői kifolyólag -i akarta liczitaini a Vargkaék holmi­
ját. A végrehajt«'. 1 illára Vargha is, meg a felesége 
is dühöskü 'in kezdett és a végrehajtót egyesült erővel 
gyszerü -n kidobtuk a szobából. A becsüs rendőrökért 

szaladt «-• « "pun - zeknek az .-.sszisztencziój: mellett 
történhetett meg az árverezés Mikor hatóság, köz- g k 
távozni akarlak, Vargha elállta az ajtót és l-nyegetu- 
leg ki.ittozta :

— Innen ugyan senki sem távozik el élve !
A rendőrök csak hosszú duh koda után tudták ár- 

* ta’in ttli.uná tenni .t dühön .ö embert, a ki ellen erre 
feij-l'iiti 'i Ifitek hatáság elleni erőszak miatt. A 
kecskeméti törvényszék el is iiélt- Varghát nyoicz 
hónapi, a feleseget pedig két k 'npi börtönre. A 
kir. ítélőtábla ma, Hérics Tóth János liiöklete alatt 
tartott ülésén, a Vargha büntetései leszállította hat 
hónapra, az asszonyt pedig felmentette a vád alól.

— A szabadkai polgármester sajtópere. Részle­
tesen megemlékeztünk a minapában Szilágyi Gyulá­
nak, az állítólagos hírlapírónak viselt dolgairól annak az
- S'tick k-.pcsán, .hogy a szab okai rendór;-g a város­
béé kiutasito'ta. Szilágyi Gyula erre Mamuzsits pol­
gármester eiit-'ii fordult. Epébe mártotta pennáját s haj- 
in? resztő du g 4;at irt össze egy vastag füzetben a pol- 
gármesti rrui. Mamuzsits sajtóp-rt indit ezért ellene s 
ebben a dologban most, mint Szegedről táviratozzák, 
fölterjesztést intézett az igazsdgügyminiszterhez. Arra 
kéri a minisztert, tiogy a szegedi esküiitbiróság mellőzé­
sével más bírósagot delegáljon. Kérelmét azzaj 
okolja meg, hogy a szegedi esküdtbiróság vele szemben 
elfogult.

SPORT.
— A berlini omnium — mint nekünk táviratozzák

— m-áHoppegurtenben a következő eredménynzel 
végződött:

1. Linos lov Hack ford
2. Brachvogel > Smith
3 Feldjäger » Milwood

A versenyben kiiencz ló indult. Linos győzelme nagy
meglepetés volt, győzelmére a totalizator huszonhárom- 
szoros pénzt fizetett. A verseny favoritja Brachvogel volt.

— Angol labdarugó magyar csapatban. Min­
déit Frigyes, a jeles angol football-játékos Budapesten 
telepszik le és egyesületében, a budapesti torna-klubban 
az első csapat kapitányságát veszi át és mint ilyen

ezentúl a B. T K. összes mérkőzésein részt vesz. A 
klub játékosainak tréningjét is ő fogja vezetni és műkö­
désétől hazai football sportunk jelentékeny föllendülése 
várható.

— Ügető verseny. Az ÜrkocsisoJc Szövetkezete 
október 20-án Budapesten ügető és messzehajtó verse­
nyeket rendez a következő programmal : 1. nap. Októ­
ber 20-án, vasárnap. 1. Háromévesek dija : 1500 korona. 
2600 méter. 2. Nemzetközi urkocsis-verseny. I. dij: 
Gróf Dessewffy Alajos kétéves Carignanó-csikója : a tétek 
háromnegyedrésze a Il.-nak, egynegyedrésze a III.-nak. 
3000 méter. 3. Csikóverseny; 3000 korona. 1609 méter. 
Induló jogát, megtartotta 44 ló. 4. Kétévesek dija: 1200 
korona. 1609 méter. 5. Belföldi-dij: 1500 korona. 3000 
méter. 6. Urkocsisok nagy kettes messzehajtása: 4000 
korona. 10.000 méter. Érkezett 23 nevezés. 11. nap. 
Október 23-án, szerdán. I. Handicap : 1000 korona.
1500 méter. II. Nemzetközi handicap: 1000 korona.
2800 méter. III. Belföldi handicap : 1200 korona. 2800 
méter. IV. Kétévesek eladóversenye : 1000 korona. 1500 
méter. y. Kettesfogatok handicapja: 2500 korona. 6000 
méter. Érkezeit 23 nevezés. Az összes versenyek nevezési 
zárónapja októkber 12 én, déli 12 órakor.

Bécsi lóversenyek.
— VI. nap, szept. 17 —

(Az Egyetértés tudósítójától.)

Nagyobb futás nem szerepelt a programmon, kedve­
zőtlen idő is volt, s igy csak igen kevesen vol­
tak a Freudenauban. A Gaga-versenyben Kero végleg 
beigazolta azt a nagy véleményt, a mit istállója mindig 
táplált róla, csakhogy a Janicsáry-mén származása elle­
nére nagy flyer és csakis 1200 méteres távolságig tud 
érvényesülni. Meglepetés természetesen ma is volt. A 
handieapban Mary Diamond győzött Allerweil 
fidel és Praterstern ellen. Szép társaság indult az 
Espoir-versenybpn. Szép finish után Periasz nyért 
Quota és Diadal ellen.

A részletes eredmény a következő :
Kyerellenek gátversenye. 1800 k. 2400 m.

1. lij. Dávid E 3é stpm. Rikkants 60 lov. Lawton
2. Lov. Lederer S. 3é sk. Akárhogy 60 » Poole 
3 Mr. Wood 3é sm. Wind<or 60 kg. » Brown 
0. Mautner V. 4é stpi:. Berceuse 69 k r. » Hesp 
0. Gr. Trautmannsdorff 4" pk. Tiamo 69 s. Salter

Küzdelem után íejhoszsza! 1-ső, uyakhoszszal 3 dik. — 
Tot. 10 : 22. helyre 50 : 66. 68.

11. Handicap. 2000 k. 1300 ni.
1. Mautner \. Mary Di am mid 52 kg. lov. Southey
2. Rheine Wolbeck Allerweil (ledel 551 /,*» Morgan
3. Gr. Tratit'rmnnsdorfí Prat- r tern 49'/* » Ross 
0. R il A. 4é prn. Ord-rnsritter 61 kg. » Utting 
0. Blaskovic E. 3é-sk. Rousserole 53l/2 kg. » Black
0. Gr. W enckheim D. 3 - Aicl" d-camp 23 * Prudames 
0. Krausz L. 4'-pm. Maestro 521 ., kg. > Slack 
0. S/.'szdier-Xi in Df.s 5«: sk. G uifiiiolc űl1/^ » Buiford 
0. Divíht A. id. sk. Dogma 51 k/. ^ Cieminson
0. Br. I cliti ifY. Xs. 4é pm. Cavalcanti 51 kg. » Tarai 

lg: n künnyfMi négy h i-szil 1-ső, egv hosszal 3-ik. - 
Tot. 10: 138, helyre: 50:246. 130, 115.

1!1 Gaga-verseny 6000 k. 1100 m.
J. Br. I f.dilri'z Zs 3*; K'/o. 60 kg. lov. Tarai
2. Egyedi A. 2é sk. Au romina 51 kg. « ^!organ
3. flr. Trautm mnsdorí'f^3é Haiderose 61 <r Barker 

Könynyen 2 lioszszal nyerve, 8 hoszszal harmadik. —
Tot : 10 : 19.

IX". Kétévesek handicapja. 2000 k. 1000 m.
1. Gr. Henckel A. Médiateur 49 kg. lov. Prudames
2 Gr. Trautmannsdorff Per kai 49 kg. < Ross 
3. Gr. Andrássy T. Kitchener 52'/, kg. « Wslton 
0. Mautner V. sm. Ratking 48'/; kg. «z Southey 
0. Ferdinándy B. pk. Vengeaure 45 kg. < Slack

Könnyen l1/, hoszszal első, 6 hoszszal harmadik. — 
Tot. : 10: 50 H-dyre : 50 : 121, 92.

V. Kétévesek eladó versenye. 2000 k. 1100 m.
1. 1 reh'-r A. sk. Fahr dahin il kg. lov. Southey
2. IPrzog M. pk. Saskia 47 kg. > Wilton
3. Mr. Redgray sm. Csízió 45 kg. » Richnovsky 
0. Eleonora mén. pk. Cioccolata 42*A kg. > Slavek
0. Mr. Robert sm. Sprudel 48'/^ kg. * Slack 
0. Mr. Wood sin. Jim Morgan űS1/) kg. > Black 

Bizt. 2 h. 1-ső, 2 h. 3-dik — Tot. : 10 : 37, 
helyre 50 : 72. 68.

r/l. Akadályverseny. 3000 k. 3200 m.
1. Herzog M. 3é sk. Corsim 05 kg. lov. Sünn
2. Mautner V 40 sm. Isalco 66 kg. > Ruckenham
3. Drelnr A. 4<; pli. TrappLt 60 kg. > Wlieeler
0. S’rzygowbki V. 40 Dreyfus 11. <10 kg. > Huxtabie 
0. Lov. Lederer S. sm. Timur 72*/2 kg. > Morton
0. Egyedi L. 6é pm. Malteser 70 kg. > Lawton
0. Wondrák L. U- sk. Nini 60 kg. > Pvmes
0. Mautner V. í* pk. Walkower 60 kg. » Hesp

Igen könnyen í hoszszal 1 só. 4 hoszszal 3-dik. — 
Tót.: 10:59 helyre; 50: 132, 182, 80.

VII. Mspoi.r- ver- cn z. Díj 4000 k. T;iv. 1800 m.
1. Szem -re M. 3« pm. P-trlus? 56’/, kg. lov. Cieminson
2. Egyedi L. 4 pk. Quota 60 kg. > Morgan
3 Gr. f■ •st'-tics T. 5'• pm. Diadal 61 $/2 > Poole
O. Pé-chy A. 4é-pm Duvu nsherg C1 ,/2 kg. > Tarai
0. Gr Andrássy T. 3é- sm. Lov g 561/, > Wilton
U. Blaskuvics E 4é pm. N';ha 61 '/■» kg > Black
0. Drelicr A 4--sm B tiügert;.11, kg. » Southey 
0. B. K"::..sw-rt'T S-mp r id ee jl1 2 kg » Adams

Könnyen -I lioszszal l--ö, 8 hoszszal 3-dik — Tot.: 
10:29, helyre: 50:72, 94, 85.

GYÁSZROVAT.
Dr. Steller Lajos, a pesti izr. hitközség helyettes 

titkára é-s ügyészé, ismert zeneszerző temetése ma dél­
előtt tíz órakor volt a kerepesi-ut 28. szám alatti lak.-sá­
rul nagy részvét mellett. A halottas háznál megjelent a 
pesti hitközség elöljárósága, élén Kohuer Zsigmond el­
nökkel es dr. G old ziehe r Ignácz főtitkárral, a nemzeti 
z il <1- tanári kara Ernyey «-.s A ntalik tanárok veze­
tése alatt, a magyar zeneszerzők egyesülete Major J. 
Gyulával élén és úgy a zene, mint az irodalmi világ 
képviselve volt. Megjelent az ügvvé-di kamara számos 
előkelő tagja A gyas<hesx*-d-it dr. IVeiszburg hitszónok 
mondotta, mely után a templom teljes énekkara, La­
zarus főkántor vezetése alatt, végezte a szertartás zenei 
részét.

TAVI RÁTOK.
Berlin, szept. 17. Báró Ketteler özvegye 

visszautasította Csun herczeg látogatását.
Hága. szept. 17. Vihnu királynő ma trón- 

beszéddel megnyitotta a törvényhozó testüle­
tet. A trónbeszód azt mondj'a, hogy Német­
alföld viszonya a többi állammal nagyon ba­
rátságos. A többi hatalmassággal együtt 
Kninában aláirt békejegyzőkönyv kártérítést 
biztosit a Pekingben elpusztult követségi .épü­
letekért. Hollandiában az általános helyzet 
több tekintetben örvendetes. Megjegyzendő 
azonban, hogy újabban inkább, mint valaha, 
kitűnt annak a szüksége, hogy a kormány 
állandóan ügyeljen arra, hogy ,i népélet alapja 
a kereszténység legyen. A kamarák megnyi­
tásán Henrik herczeg, a királynő férje is je­
len volt.

Konstantinápoly, szept. 17. Az egyiptomi 
khedive tegnap este a Jildiz-palotában ebédre 
volt hivatalos, azután pedig kihallgatáson volt 
a szultánnál.

Konstantinápoly, szept. 17. Itt ma egy
pestises beteg meghalt. Az egészségügyi tanács 
mai ülésében akként határozott, hogy a Sku- 
tari külvárosban előfordult szórványos halál­
eset miatt nem szükséges a Bosporus ázsiai 
partján különös intézkedéseket tenni.

Oroszország és Németország.
Berlin, szept. 17. Pétervárról jelentik, hogy 

az orosz-khinai banknak német vasúti kötvé­
nyek kibocsátásában való részvételét annak 
jeléül veszik, hogy ez a bank ezentúl a német 
piaczczal is számolni szándékozik. A bank 
Berlinben és Párisban fióktelepet fog fölállí­
tani. Ebből az következik, hogy Oroszország és 
Németország között teljes megállapodás jött létre a 
kelet-ázsiai ügyekre vonatkozólag s hogy Oroszor­
szág kelet-ázsiai kulturmunkájában számíthat 
Németország támogatására.

A czár utazása.
Paris, szept. 17. A „Standard-' yacht az 

orosz czári párral tegnap reggel negyed hat 
órakor indult Brunsbüttelkogból Dunquerquebe. 
A czári pár szerdán este érkezik Compiégnesbe. 
A kastélyban már majdnem teljesen befejez­
ték a fogadás előkészületeit. Tegnap és vasár­
nap néhány idegen és franczia hirlapiró meg­
tekinthette azokat a szobákat, a hol a czári 
pár lakni fog. Mindenütt a régi királyok és a 
második császárság pompája mutatkozik. A 
czárné hálószobája szintén teljesen elkészült, 
de azért a berendezés még nem végleges. Teg­
nap három nagy csomag érkezett, melyek 
összekötözve hevernek azon a diszágyon, a 
melyben a czárné aludni fog s melyben egy­
kor Eugénia császárné aludt. A csomagokat 
csak a czárné komornyikja fogja felbontani. A 
régi könyvtár-terembe a párisi nemzeti könyv­
tárból 30.000 kötetet hoztak, hogy a czárnak 
egy teljes könyvtár illúzióját nyújtsák. A 
könyvek tartalmával azonban nem törődtek. 
A merre a czári pár elhalad, valamennyi utat 
franczia és orosz zászlókkal díszítették. A kas­
télyban pompás istállóról is gondoskodtak, a 
hol a legjobb arabs és orosz lovakat tartják a 
czár számára.

A biztonsági szolgálatot egyelőre a köz- 
társasági gárdára bízták, melynek ezredese, 
Prévost, a legszigorúbb óvóintézkedésekről 
gondoskodott. Mikor a gárda megérkezett 
Compiégnes-be, a nép lelkesen üdvözölte és 
a lelkesedés még fokozódott, a mikor a gár­
disták ezredesük vezényletére katonásan tisz­
telegtek az orleánsi szűz szobra előtt. Ma 
éjszaka a gyarmati gyalogság több zászlóalja 
is megérkezik. A biztonság fentartásáról össze­
sen 10.000 ember fog gondoskodni.

A czár bevonulása kettős katonai sorfal 
közt fog történni. A főutezákon, a merre a 
menet elhalad, nem fogják megengedni, hogy 
a közönség nézze a menetet. A városháza 
előtti nagy téren és a Saint-Jacques-téren 
lehet ugyan közönség, de a kettős sorfal igen 
nagy távolságban tartja majd a czári pártól. 
A Loire-on átvezető hidakat délután 5 órakor 
elzárják a közönség elől. Esti 8 óráig a köz­
lekedés csak bizonyos megjelölt helyeken gőz­
hajókon történhetik.

*
A párisi «Figaro» már közli annak a diszebődnek a 

menüjut. melyet holnap adnak a czár tiszteletűre Dün- 
kirchenben. A menü a következő :

Crevettes de Cherbourg 
Canapes d’Anchois 

Queues «fenevisses rnariniéres 
Oliver- ■ - l‘: ov.■!,'••• Beurre

Carpes de la Creu-e >auternes 
Janibon d’York a l:: Hamande 
Salmis •• i-erdreaux forestiure 

Homards de Dunkerque paysanne 
Mousses á l'orange 
Gránité au Cliquot 

Poulardes du mans :ra flees roties 
Croustades de merles da^ Corse au geniévre

Abricofs et cerises Condé 
Glac»*s Pompadour 

Gaiifrettes.

A compiugnes-i ebéd kártyáját Eugene Morand ter­
vezte s a hires compiűgm s-i kastély látképét mutatja. A 
compiugnes-i ebéd sora a következő :

Tortue claire á la Franqaise 
Créme du Barry 
Rissoles Lurullus 

Caisses de laitandes Dieppoise 
Barhues dorées a la Yatcl 

Selle.h de chevruuil Ncmrod 
Poulard'--- du Maus Cambacérés 
Terrines d'liuitres a la Joinville 

Caill«-. «le vitnie brais-'-s Parisienne 
Citrons granites á l'Armagnac 

Faisans de Conipivgnes trufies rotis 
Truffes au champagne 

Suprémcs de foie eras de .Nancy 
Salad" Potel

Pain«« de pointes d’asperges a la creme 
Turbans d'ananas do Versailles 

Glace Fidelio 
Condes grilles.

E kártyákon nincsen k föllüntelve a borok.
Párig, szept. 17. Loubd elnök VYaldccl;- 

JloHssmn miniszterelnökkel és Delcasse külügy­
miniszterrel ma délelőtt 11 óra 15 perczkor 
Dunquerquebe utazott. A reggel óta folyton 
szakadó esőben is nagy néptömeg csödült 
össze az északi pályaudvar előtt és lelkesen 
üdvözölte Loubet elnököt.

Dunquerque. szept. 17. Egész éjjel szakadt 
az eső, úgy, hogy a város diszitése nagyon 
megrongálódott. Úgy látszik, a rossz idő tar­
tós lesz.

Berlin, szept. 17. A LoVal-Anzeiger jelenti, 
hogy a danzigi kikötőben Vilmos császár és 
Miklós czár találkozása után az ebéden poli­
tikai tartalmú toast nem volt. A Hohenzollern 
fedélzetén Vilmos császár poharat emelve 
mindössze ennyit mondott:

— Barátomnak, ö felségének, Oroszország 
császárának egészségére ürítem poharamat.

A czár a Standard fedélzetén ugyanazokkal 
a szavakkal köszöntötte föl Vilmos császárt:

—»Poharamat emelem barátomnak, Ő fel­
ségének, Németország császárának egészségére.

A franczia-török konfliktus.
Athén, szept. 17. Itteni diplomácziai 

körök értesülése szerint, a franczia kor­
mány elrendelte, hogy a. franczia hajóraj 
szállja meg Róduszt s mindaddig maradjon 
ott, a mig Törökország teljes elégtételt nem 
ad. Az angoi kormány nagyon komolyan

számit ezzel az eshetőséggel s uiasitotta a 
földközi tengeri hajórajt, hogy Ródusz meg 
szállása esetében szállja meg Kioszt vagy 
Ráfoszt.

A khinai bonyodalom.
Berlin, szept. 17. Á Wolff-ügynökség je­

lenti Pekingböl mai kelettel: A khinai csapa­
tok ma újra bevonultak Pekingbe. Ugyan­
akkor az amerikaiak és a japánok átadták a 
khinai hatóságoknak a szent várost.

Ä közönség köréből,
Szt.-

LukáesiOríö x
gyógyfürdő ;p<

Bud?.pesí-Buda.
Természetes meleg kénes forrás- és iszapfürdők. Viz-vo gyászát, villám- 
fény fürdők, massage sib Külön női és férfi osztályok! Olcsó és gondu-. 
ellátás. Csúz, köszvény. idegbajom slb. és a téli fürdők ura felöl tájékoztat', 

prospektust küld ingyen a Szt.-Lukácsfürdő igazgatósága. 40GCK

Telefon 58 —SS.

17II.. Ilunyadi-utcza 27.
Készíti a legfinomabb 100 drb zászlót 150 cm. 

gyapot szövetből, felirattal, rojt. bojt, festett 
nyél aranyozott lándzsával drbját ......... 1 r.t 80 kr.

2( 0 cm. nagyságú szövetből teljesen felszerelt
zászló darabját... ......................................  2 frt _ kr.

1000 drb egyes toll. levél és felirattal ... . 10 frt -- kr. 
1000 «irb kettős toll, levél és felirattal ... ... 15 frt — kr. 
Minden 100 drb zászló rendelés után. mely kész­
pénzben fizetve lesz, 25 drb ingyen mellékeltetik

42150

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, szept. 17. A tüzsdeválasztmán? vizsgáló hí 

zottsága ma megállapította a birodalmi kanczellár el­
terjesztendő memorandum szövegét, mely -gyebek köz! a 
tőzsde határidő-lajstrom eltörlését javasolja. Továbbá a 
gabona, malomtermék és bánya- vagy gyári vállalat 
részek határidő-üzletére vonatkozó tilalom megszüntet- 
sét. Mint legkevesebbet azt követelik, hogy a határidő 
üzlet az egyes ügyletek érvényének fentartása mell 
legyen eltiltva.

Hamburg, szept. 17, Fáik gabonabizományi ezég, 
tizet-ski-ptelenseget jelentett. A passzívák több százezer 
márkát tesznek ki.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A vizt utak kifejlesztése. Darányi földmive- 

lésügyi miniszter ihat;iro7ta, hogy az ország természete 
vízi utalnak hajózhatóvá tételére vonatkozó terveket ki­
dolgoztatja s ennek végzésére külön kirendeltséget iliitott 
fel. A kirendeltség vezetésével Fekete Zsigmond minisz­
teri osztálytanácsost bízta meg, kit, hogy idejét tisztári 
e nagy horderejű munkáknak szentelje, a dund mű­
szaki osztály vezetésével, e minőségben kifejtett buzgó 
tevékenységűnek elismerése mellett, íoimentett. Vizraj-.' 
viszonyaink ugyanis Magyarország.! arra utalják, hogy 
első sorban a meglevő természetes vizi utainkat kell ki­
fejleszteni. Ezért végeztetnek a Hármas-Körös hajóz­
hatóvá tételére a munkák, melyek öt millió korona 
költséggel szaporítják íerm«-szetes vizi utainkat. Míg 
Ausztriában jóformán csak a Duna hajózható 600 kilo 
méter bosszúságban, nálunk a Duna 1000, a Száva 
700, a Dráva 200, a Tisza G0U kilométernyi hosszú 
Ságban hajózható s az clőleges, hozzávetőleges számit; 
sok szerint 2000 kilométerrel szaporíthatjuk még vizán:- 
hálózatunkat tetemesebben kisebb költséggel, mintha 
mesterséges csatornákat építünk. Természetes, hogy off, 
a hol természetes vizitfolyás nincs, vagy a folyók h 
záisra alkalmatlanok, ott a mesterséges csatornákra 
kell gondolnunk. Az uj kirendeltség tehát műnk., 
hoz iát, hogy az ország mielőbb megismerhesse, nő­
ként természetes vizi utuink csatornázásával milyen vízi 
úthálózat létesíthető s ez mily költséget igényel? A leg- 
fontosiii ii közgazdasági feladatok egyikét veszi az 
hivatal Ugandájába, azért nem ok nélkül fűznek mü 
ködöséhez nagy várakozásokat,

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A rlmaniurány salgótarjáni vaamü r. t. igaz

gatósága, mint a Bud. Lev. értesül, a júliusban lezárt 
mérleg eredményeként 22 koronáis osztalék kifizetésűt 
fogja javasolni a november hóban megtartandó közgyü 
lésnek. A tavalyi osztalék 30 korona volt.

* Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank
állása szeptember 15-én a köveik' zó volt : Bankjegyfor 
gaiom 1.437.243.000 kor., (-j- 6,517.000 kor.), érc;: 
készlet 1 334,531.000 kor., (+ 21.022.000 korona)
válV'itírcza 331,337.000 korona, (— 14,061.000 kor.) 
lombard-üzlet 58,690.000 kor., (-{- 142.00) kor.)
adómentes bankjegytartalek 214,619.000 k. (-}- 26,11G.00(. 
korona.)

A német birodalmi bank állása szeptemb i 
14-ikén, mint Berlinből táviratozzák, a következő volt 
Activák : Érczkészlet árfolyamképes német pénzű'!, 
aranyrudakban, vagy külföldi érmékben, fontját 135 
márkával számítva 929,260.000 (-j-1,562.000), mail:.-; 
birodalmi pénztárjegyek 25,051.000 (+525.000) márka 
más bankjegyek 10,688.000 (+1,242.000) márka, váltó 
tárcza919.268.000 (+10,863.900) márka, lombardkövel» 
lések 64 678.000 (— 1,256.000) márka, értékpapír «>1 
5.686.000 (+3 676.U00) márka, egyél' aktivák 94,761.0()( 
(+ 2 367.000) márka. — Paszszivák: Alaptők- 
150,000.000 márka (változatlan). tartalékai., 
40,500.000 márka (v.íltozatl .n), bankjegyforgah 
1.157.654 000 (— 20,705.000) marka, -gyéb nanról-n u 
esedékes kötelezettségek 671 U07.000 (+ 38.451.-‘i 
marka, egyéb passzívák 31,231.000 (+ 903 U
márka.

** A newyorki tőzsdéről jelentik tegnapi kel1;: 
A Wallstreelen regg é uralkodott aggodalom !ass-n! nt 
megszűnt. Mikor a londoni tőzsdéről az amerikai p i- 
rok első árfolyamait jelezték, felülkerült a vevőkedv és 
a kereslet csakhamar olyan élénk leit, hogy a legfonto­
sabb papírok árfolyama 3—6°/0-kal emelkedett. Az emel­
kedés később a Chicagó-Rnck-Island-Pacificvasut részvé­
nyeiben realizácziókat okozott, a mi a többi értékpapi ra 
is visszahatott. Egyes papírokul százalékot vagy anná: is 
többet veszítettek, de a további gyöngülés kemény elleni- 
állásra talált. Az esetleg támadt veszteségeket csakhamar 
helyreütötték. Nagy tőkepénzesek nagy vásárlásokat 
végeztek abban a meggyőződésben, hogy a kedvezőtlen 
tényezők már mind számításba vannak véve. A hanyat­
lást a kínált papírok készséges átvételével gyorsan jóvá­
tettük. Részvényforgalom 1.000,000 darab

** A prágai vaslpar-rószvónytársaság 1900/1901. 
évi mérlege, mint Prágából táviratozzák, 4,281.141 ko­
rona tiszta nyereséget mutat ki a tavalyi 4,483.022 
róna tiszta nyereséggel szemben. Az igazgatótanács ell.a 
lározta, hogy az október 29-én tartandó közgyűlésen 94 
koronás osztalék fizetését fo^ja javasolni. Tavaly 1UU 
koronát fizettek részvényenkint.



** A szegedi kereskedelmi éa iparkamara teg­
nap tartotta meg e havi teljes ülését Szarvady Lajos 
elnöklete alatt. Az ülés főbb tárgyai, mint nekünk Sze­
gedről írják, a következők voltak: Az elnök előterjesz­
tette, hogy a hadsereg pásztoruha-szükvégleteiből 
a kisiparra eső rész elkészítésére a szegedi szabók haj­
landók alkalmi szövetkezetei alakítani ; hogy a kereske­
delemügyi miniszter több iparosnak gépek beszerzésére 
államsegélyt aduit; hogy az idpj honvédségi lábbeli 
szállításra a kamarai kerületből a szegedi állandó 
és 16 alkalmi szövetkezet tett ajánlatot, készségét jelent­
vén ki összesen 55.985 pár bakancs és könnyű czipő 
szállítására. A honvédségi lábbeli szállítást felosztó 
szeptember 20-iki értekezletre a kamara a titkárt küldte 
ki. Helyeslő tudomásul vette a teljes ülés ezután, hogy 
az elnökség indokolt átiratot intézett a város tanácsá­
hoz, hogy sürgős lépéseket tegyen a szegedi állandó 
sertéspiacz létesítéséért és kapcsolatosan elfogadta 
Lábdíj Antal indítványát, melynek értelmében a ka­
mara úgy a sertébpiacz, mint az állategészségügyi 
körzetek engedélyezését újból is megsürgeti. A hód- 
sághi és bezdáni ipartestületekoek a kamara tanoncz- 
munka-JcUilLitasi dijakra 60 korona segélyt utal­
ványozott, a mivel az e czimen ipartfstületeknek adott 
segélyek 430 koronára emelkedtek. Jelentést tett az 
elnökség a Szegeden rendezett czipészipari és férfi- 
ruha* zab asz ati tanfolyamok fényes gyakorlati ered­
ményeiről. A két tanfolyamon összesen 70 iparjS vett 
részt, azok között 38 szegedi és 32 vidéki, az utóbbiak 
közül tiz iparos a kamara által engedélyezett ütvén 
koronás ösztöndíjakkal. Örvendetes tudomásul vette a 
teljes ülés a magyar iparművészeti társulat, a 
szegedi képzőművészeti egyesület és a kamara 
által Szegeden, a közművelődési pilóta termeiben ren­
dezett iparművészeti kiállítás értékes eredményét és 
azt. hegy ezen a magas színvonalú kiállítíson méltó 
részt vettek a kerületből: - hódmezővásárhelyi állami
agyagipari gyakorló műhely, a szegedi állami fa- 
és fémipari szakiskola, a szegedi nölparlskola és 
hat müiparos, kis közül Plainer Károly az e-.en kiállí­
tásra Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter által 
adományozott két állami érem egyiket is elnyerte a 
jury által kiválóan méltatott dolgozószoba berendezésé­
vel. Elhatározta a kamara, hogy a kiállítás rendezésé­
ben telj -altéit érdemes munkáért és áldozatkészségért 
köszönetét fejezi ki a magyar iparművészeti társulatnak 
és a szegedi Képző művészeti eg- süléinek. Az elnüks-g 
megokolt r.d't :y? terjesztett > hogy a m. kir. állam­
vasutak szeged—nagyváradi vonalán jobb összeköt­
tetések létesítését és e.ső sorban gyorsvonat avagy 
gyorsított személyvonat bevezetéséi Lérje a kamara a 
tarthatatlan közlekedési viszonyok javítása végett. A tel­
jes ülés egyhangúlag elfogadta az elnökség indítványát. 
Előterjesztett'' az elnökség a Baja és Szabadka vá­
rosok iparfejlesztésére vonatkozó kereskedelemügyi 
rainiszt‘11 leiratot és a két varosban folytatott tanács­
kozások eddigi eredményének tudomásulvétele mellett 
a kam-ra rcszlet-.s terveze:ek készítésével bizta meg az 
elnökséget a lét városban tartandó ipari tanfolyamokra 
és szövetkezeti szervezkedésekre vonatkozólag. Indokolt 
fölterjr .ztést fogadott r-| a kamara a védjegy törvény 
múdO'itására vonatkozó törvényjavaslat-tervezetről és 
kívánja azt, hogy a védjegylajstromé zás hagyaték 
meg tovább is a kamaráiméi!, mert ' z -knél a védjegy- 
lajstromozás az iparosok számára sokkal könnyebb .-u • s 
költség nélkül hozzáférhető és mert semmi elfogadható 
indok n-.-m forog iunn a véiijegyzé-s czentralizáczi- jáu a 
még akkor sem, na a központi lajstrom vezetése a ke- 
resk edel rmü;'yi minisztériumból a szabadalmi hivatalba 
tétetik át. Linóiéit íuít« rj‘>zl< st telt volt a szegedi ka­
mara, hogy a megrendelés-gyűjtési tilalom a I < * 1 
kivétessenek a rn uszövök *s az elnök azt jelenti be 
erre vonatkozédag, hogy a - öv ^ . letb v • k- i - s« t a 
miniázlviium közelebb teljesítem lógja. Kapcsolatosan 
tárgyalta a V.ij?s üáü tőim kamara átiratéit, m» ly kbeu 
kü önfé-le kivétel- k»t ké*rn«-k a m* ::r> n i -gyujté-si tila­
lom aíéé. A kért kivet-! k rgy r*s; ú:n s iu-iy-'s,mel­
lett a teijes ti -s azt .1 k -1 intézi a Lercsktd . útügyi 
mtniszlcrlii-z, hogy vz n suk Ion os érdeket « in,to kíván­
ságokra né-zv.* ti .dllm sa m-'g előzetesen a kamarai litká- 
p;;k értekezi..vt, 11 Lörálv-n az Hédi. . XXV. 
jrvénycz.ikk vgreh ijV.ísi rendéi t n k m*'»| isiéi--.it k«-rő 
ddigi ö.'SZ"- föitevj -szb'seköt, hogy azok j« g •sin’-. ;-*a 

‘elől a kamarai titkárok az *’rdek« lís--/:'K.ue! is ciőzel - 
sen tájékoz!mss k magukat. Nem tálába l. jes ü.«-s 
'xi“légiíőn: k u kamarak port '/mentességire vonut- 
k izólag újabban küdott magyarázatot és i.h.é-ri a Le- 
•esk -d len űgvi minis t rl, hogy c~t u kérdést is a 
kamarai titkán értekezlet elé utalja arunk heiyes meg­
alapítása v gélt, it.ily .ilcrjemsnen illeti a kamarákat 
porté,rnei.i -s- -g a jogos köz« rack z•■•alpontjából. Több
folyó ágy ‘ óné’' - Ildin tár.valta - S iá Ogauta a telj •- 
ül“S a k « -1 ■ r » 1992. rvi kö' t ■,;v*/té tél, mely szerint 
a b- vétel k 42.'V»5 koron dián, i kiádé.sok 4<U7á 
Koronában iré'.iy Arrtk •< • ugy, hogy a fölösleg 2523 
Lore na. A ki\ • «« ; ínyzutában összesen VOUU
Korona vau fő.véve ipán •- Lml s&ed.irni czviokva.

** Amedlii gp.bonaforRáírna Ami-rika eiLuiőriz- 
hetv ga: . . 2« -z.-V- — mint N« w Yorkból táviratozzak 
— szeptember IC-én a k«ivetkező volt:

isin hóvá 1900 1899 ;S9S
Búza 2u>7guoC 2s1ivn .) „.gTOOO 3G1.-9000 8407000
Tengeri 125O2G00 1"1;"i ObOi'üOO 7n17000 1",UUVU09

K.vitel az atlanti kikötőkből :
t.ín- Frar.vPa- "tipi um- V-metor Mj« ( r-ú-

cut ka orsz^tiii Ka szagba goeéa
Buza 16;0j)00 7UUÚU 1IMOOOO ÍUIUOIO 201)00 bushel
Tengeri 4-7 CkXWJ — 2UU'JU 12UOU0
Liszt L'WXMJ — — — 70UOÜ zsiik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
" Btözögazdasagi muzeum. A íuldmivelésügyi mi­

niszter eih taroztu, liog\ a mezőgazdasági muzeum « [él­
tesét még ez évben kezd ék meg a városligeti Sz.-chenyi- 
S7Ígeten. 1. y az «í-pitke'/.--eket a jövő h .n nhan nagy 
erővel megkezdik. Az építkezésre az árlejtés okt«íiber lei 
el 6 n pj n Lsz. A muzeum nnaissence-stilusban épülő 
iesze lOOo-biu készen lesz s még -nnek az évnek ta­
vaszán a muzeum mostani bérházából aúöitözik. 1904- 
b°n ppdig az egész muzeum fölépül és átadatik rendel­
tetésének. Egyébként a muzeum a párisi kiállításon be­
mutatott tárgyakkal jelentékenyen m -ggyurapodolt s most 
rendelkezett a miniszter a felől is, hogy halászati külön 
osztály is szerveztessék, mikor i főváros látványossága 
uj és díszes állandó hajlékába költözik.

* A dohány égő képessége. iJeöreczenböl jelen­
tik, hogy Kepely Kálmán, a debreczeni kisérbti állo­
más vezetője kísér eteket folytatott annak megállapítá­
sára, mely dohánylajtuknak minő műtrágyázás kell, 
hogy égőképességuk és finomságuk fokoz lassúk. A mar- 
tellin és szupf rfoszfáttal kombinált trágyákkal végzett 
kísérletekkel értek el ez évben is meglepő eredményt, 
egy uj trágyával a j.idoo-val is végzett az állomás ki- 
sfcri leköt, mr-t> u palánták erősebb fejlesztésére mutat­
kozott sikeresnek.

* IndlA termése. Londonból láviratozzák : Hivatalos 
indiai jelentés, k szerint az aratási kilátások j«'> eső kö­
vetkeztében Bengáliában. az északnyugati tartományok­
ban vs Madrasz fgyr-s részeiben javultak. A központi 
tartományokban és Pendsabban esíihi.íny van. D«f-Inyu­
gaton rosszul állnak a vetések. Guzserátban és Dekkan- 
ban a gabonának még sok esőre van szüksége.

IPARÜGYEK.
— Az amerikai aczóleztrajk véget ért. Az a

rendkivüliségekhez szokott Amerikában is a maga ne­
mében páratlan nagy es heves küzdelem, mely az 
Egyesült-Államokban tizenegy hétig^az ottani aczé!mun­
kások és a hatalmas aczéltrüszt között folyt, mint 
Jíewyorkból jelentik, véget ért. Ez a sztrájk, mely jú­
lius első hetétől szeptember közepéig tartott, nemcsak a 
szünetelő munkások számánál, hanem a küzdelem tar­
tamánál fogva is a legnagyobb és a legjelentékenyebb 
jWtrájkck egyike, melyet az amerikai ipar felmutathat.

Julius elsején a pillsburgi aczélbádogtársasághoz tartozó 
20.000 munkás szüntette meg a munkát; ezekhez csak­
hamar az amerikai aczélabroncs-társaság munkásai is 
csatlakoztak. Ezek a munkások szoros viszonyban van­
nak az United Stakes Steel Corporation-nal. A sztráj­
koló munkások kezdetben azt követelték, hogy ők azok­
nak a munkásoknak a bérskáláját is ell enőrizhessék, a 
kik nem tartoznak az aczélmunkások szövetségéhez, de 
a Steel Corporation vezetősége ezt a követelést erélyesen 
visszautasította, mire a munkásszövetség központja el­
rendelte az általános sztrájkot. A sztrájk vezetősége, 
még mielőtt a sztrájkot megkezdték volna, kijelentette, 
hogy ha a truszt a munkások kívánságát nem telje? i, 
az Egyesült-Államok aczélszuvetségéhez tartozó acél­
gyárak valamennyi munkása, számszeri nt mintegy 
200.000 ember, csatlakozni fog a sztrájkhoz. Ez azon­
ban csak fenyegetés volt, mely nem teljesedett be. Az 
aczéltruszt kezdetben könnyen vette a dolgot s nagy 
hangon hirdette, hogy a sztrájk legfölebb egy hét múlva 
véget ér, mert a munkások nem bírják ki tovább, vi­
szont a sztrájk vezetőség azt hirdette, hogy a munkások 
mindaddig nem kezdik meg újra a munkát, mig összes 
követeléseiket nem teljesitik s hetekig, sőt hónapokig is 
ki fognak tartani. Ennek daczára mindjárt kezdetben 
megindultak a tárgyalások oly czélból, hogy a 
munkások és a truszt közt békés megegyezés jöjjön 
létre. Julius 10-dikén közös értekezletet tartottak 
Pittsburgban, melytől sokat reméltek, de a konferenczia 
teljesen eredmenytelenül végződött, sőt a helyzet még 
jubban kiélesedett, mert a truszt tizenk«'! munkást, a 
kik állítólag a sztrójkmozgalomban vezérszerepet vittek, 
elbocsátott. A munkásszövetség elnöke erre kijelentette, 
hogy addig, a mig az elbocsátott munkásokat ismét 
vissza nem helyezik, semmiféle békéltető konfcrenczuít 
tartani nem fognak. Midőn aztán az összes aczélmun­
kások szövetségének elnöke julius közepén elrendelte, 
hogy a munkát újabb három acélgyárban szüntessék 
meg, a sztráj'.jlók száma egyszerre 75.000-re emelke­
dett. A munkások számos meetingen hangoztatták, hogy 
annál inkább bíznak ügyük teljes diadalában, mert 
olyan munkások is csatlakoztak a sztrájkolókhoz, a kik 
nem tartoznak a munkások szövetségéhez. A sztrájk 
óriási kárt okozott a gyártulajdonosuknak, a munkások 
ezt a kárt napi 75.000 dollárra becsülték, mely összeg­
ből 50.000 dollar az aczélbádog-társaságra, 25 000 
dollár pedig más, a szövetségen kívül álló uczél müvek re 
esett. A truszt tagjai ezt a kárbecslést túlzottnak mond­
ták s azt állították, nyugodtan néznek a dolgok ívj le­
ni« nye elé. Az aczéltruszt főképviselői többször tartottak 
Morgan elnöklete alatt üléseket, melyeken a sztrájk 
ellen alkalmaznod«! rendszabályokról tanácskoztak. E 
közben, július harmadik hetében a sztrájk egyszerre 
Lm-1 ten - (Ini kezdett K« t nagy gyár munkásai csatla­
kozlak hozzá. Az óriási sztrájk csend- és rendzavarás 
nélkül folyt le, mert Schafer, a munkásszuvetség fej«.«, 
szüntelenül a hé-Lés megoldásért fáradozott. Ez végre 
sikerült is neki. A két küzdő fél közt létrejött a béke, 
de hogy mely fél került ki győztesen a küzelcmböl, azt 
egyelőre titkolják. \ aiúszinü, hogy mindkét oldalon rn- 
gfdtek a merev ..li.isponti.é 1 s kölcsönös engedékenys«g 
révén kötötték meg a békét.

— Kenyérgyár Szombathelyen Szombathelyen 
X asmegv' i g z>iilo • s kenvergv .r czimen _«yar «-púit. A 
L'y : míg lii.L-y üze11111• ■ !«•;.• ;t, oiv fogalmat ért el, hogy 
üzemét meg nagy ob nitja s gy ii át 1 Őviti.

KÖZLEKEDÉS.
() Az államvasutak bov'étdli fölöslege. A mngyar 

kir. ..llamv.iSiitaL igazgat««^.'ig.t - 1:«‘ V :i k«-t mi.;;«* 
koronát szailitoU be pénztári fölöslegei hő, a központi 
á! nmp« n'zl;trba. Ezz'd a folyó évi beszállítás összege 
-2.21 '.ó.tiöi koronáira emelkedett.

I i Személyforgalom az államvasutak on. A m. 
kir. ;«i,orr,vasutak s:»j.:» I; «' ‘«/atukon a mint Ivn.rphim a 

y oi L'alorni-ui 4 952,000 koronát, az ;u nr«M g « om- 
b"! p dig 13.19< .000 koronát, ö-szes' n tehát 1n.!29,sM) 
kor« ii.it v'-tteü be, ;t mi csaknem megégve*/, a műit « v 
u;rgfel-|.- hivában volt bevételi»!. Az v » L-• • ,",ta 
:.u, i. -ylu- •.'•--.•ig a szállítási bev-teb-k az id«‘n össz«'-en
1- ö. / 7 i 148 koromat tett: k ki, mig a műit év i. a - <.:. 1 • > 
ni.•-•/...kami.a a végleges szállítási be. v«-telek össze.-t-n 
125 <;Í5 7« 2 Lor«UKira rúgtak.

i) A második hajójárat megeztintotese Buda­
pest és Domes közt. A magyar ímyam- és teng« r- 
ii:ij«z;oi I« - v. r.ytiir« .ság igazgatósága köz iám t«-=zi, 
hogy :i Budapest— Yisegrád és Dórin < között fenlaitott
2- ik járatot, melyben a cőzős Budapestről felfelé S ««ra 
30 perczkor d. «-. és Dümösröl lefele d. u. 5 óra 30 
perczkor indul, az előrehaladott « vadra való tekintettel 
ez évi szeph mber 23-án megszünteti. Szeptember 
23kezrivt- tehát a fentemliteli vonalon naponkint 
csak egy g««zös fog az alább jegyzett menetrend szerint 
közlekedni: felfelé: indulás Budapestről d. u Sorakor, 
érkez'-s Dömösre este 7 óra 10 perczkor; le frit: i:;du- 
la~ 1>őmösiol rtgg-1 4 ura 45 perczkor, érkezés Buda­
pestre reggel ; ura 45 perczkor.

0 Svajczi vasutak államosítása. A svájci 
V« ís-'gtan «mint B-rm-ő. táviratozzék, tárgyalásokat 
l -.yt.it az « gy. sült svájezi VabUtak igazgat«’-ágav ti «■ vas­
út.iK vicsz. -v.ili.isa V« gf.'tt. A szüvelséglanac-i atvmne az 

1 ’' '1 paiSzív lkat, közt iák 45 rriiliiu külvéuy-luKct, s a 
li tt vételárképeii 59 niiilió ivankut fizetne.

A BUDAPESTS ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 17. —

Gabon at ózsdo.
Noha az amerikai árfolyamok ismét kissé javultak, 

tévedés lenne ezt az emelkedést valami irányzatváltozás­
nak venni, miután minden mellékkörülmény egyelőre 
csakis arra vall, hegy a külföldi piaczok messze van­
nak a liausse-mozgalom Htjától. Kivételt csakis a kuko- 
ricza tehet, mert e cikkben N y u g ot - Európa bau nem­
sokára szükség fog beállani és akkor nincs kizárva 
annak a lehetősége, hogy mi is sorra kerülünk az angol 
piaczok ellátásánál.

Erre nézve mérvadó az, hogy a romániai kukorieza- 
t er ni és korántsem oly brilliáns, mint a milyennek hitték 
2-3 héttel ezelőtt, ugy, hogy az angol piaczokon már 
i:. kezdik drágábban venni a szeptember—októberi ra­
kományokat. Az angolok tartózkodásukkal tehát nem 
bírtak érvényesülni, és ha a magasabb árak megfizeté­
sére már most lettek kényszerítve, alapos a reménv 
arra, hogy tavaszra a nyűgöt-európai áruivó kurzusaink­
hoz képest jóval magasabbra fog helyezkedni.

J mai készárupiaczon a malmok, továbbá szók- 
ványbuzaszállitók mindössze GO.OOO mraázsát vásároltak 
össze változatlan árakon. — Eladatott :

Búza. Tiszavidélci: 1000 mm. 78 kg. 8.17 k., 
400 mm. 80 kg. 8.10 k., 2U0 mm. 79 kg. 8.10 k., 

79 kg. 8.10 k., 1U0 mm. 79 Lg. 8.— k.,100 mm.
300 mm. 79 kg. 8.05 k 
100 mm. 78 kg. 8.10 k., 
200 mm. 78 kg. 7.927j k 
100 mm. 78 kg. 8.— k.,

100
100 mm. 80 kg. 8.05 k., 
100 mm. 79 5 kg. 8.10 k., 
, 500 mm 78 kg. 8.— k., 

200 mm. 77 8 kg. 8.— k , 
7.85 k., 
7.90 k., 
7.85 k., 
7.85 k.,

100 mm. 75 6 kg. 7.75 L, mind három hónapra.
Fehérmegyei: 1500 mm. 78 kg. 8.Í0 k., három 

hónapra.

100 mm. 77 7 kg. 7.90 k., 100 mm. 77 5 kg. 
100 mm. 77-3 kg. 7.90 k., 500 mm. 77 kg. 
100 mm. 77 kg. 7.90 k., 100 mm. 77 kg. 
100 mm. 77 kg. 7.G5 k, 100 mm. 76 5 kg.

hó­

három

Pestmegyevidéki : 400 mm. 81*5 kg. 8.02V2 k., 
3200 mm. 78-2 kg. 8.12»/2 k., 300' mm. 77-7 kg. 7.90 k., 
100 mm. 80 kg. 7.90 k., 600 ram. 77*7 kg. 7.90 k., 
100 mm. 77-4 'kg. 7.75k„ 200 mm. 77 8 kg. 7.72* 2 k., 
100 mm. 77 3 kg. 7.72% k.. 200 mm. 77 kg. 7 95 k., 
400 mm. 78 kg. 7.95 k., 200 mm. 77 5 kg. 7.95 k., 
100 mm. 77 ke, 7.90 k., 500 mm. 76 kg. 7.82V2 k., 
1500 mm. 75 2 kg. 7.80 k., 400 mm. 75 k. 7.7C k., 
400 mm. 75 k. 7 65 k., mind három hónapra.

Hódmezővásárhelyi: 1870 mm. 77 kg. 7.971/7 k., 
három hónapra.

Bihari: 100 mm. 795 kg. 8«— k., 100 mm. 77*5 
kg. 7.50 k., mindkettő három hónapra.

Aradi : 200 mm. 78 kg. 7.50 k.f 200 mm. 77 kg.
7.70 k., mindkettő három hónapra.

Hartai: 1650 mm. 79 Lg. 8 20 k , 1625 mm. 78 
kg. 8.15 k., 800 mm. 77 5 kg. 7.95 k., 500 mm. 75 5 
kg. 7.95 k., mind három hónapra.

Dunaföldvári: 1590 mm. 77 kg. 7.90 k., három 
hónapra.

Tisza földvári: 2450 mm. 77*5 kg. 8.10 k., 600 
mm. 76 kg. 8.10 k., csongrádi, mindkettő három 
napra.

Bánsági: 3840 mm. 77 5 kg. 7.90 
hónapra.

Bocskai: 1130 mm. 768 kg. 7.85 k., S10 mm. 
76’8 kg. 7 80 k., mindkettő három hónapra.

Dunai: 2800 mm 76 kg. 7 80 k., 4000 mm. 755 
kg. 7.60 k. mindkettő három hónapra.

Szerb : 5000 mm. 75 5 kg. 7.42V2 k., 1600 mm. 76 
kg. 7.35 k., 5000 mm. 75 kg. 7.37'A, k., 1600 mm.
73 7 kg. 7.25 k., mind három hónapra.

Rozs 200 mm. 6.80 k., 100 mm 6 75 k., 300 mm.
6.70 k., mind három hónapra. 150 mm. 6.65 k., 200
mm. 6.60 k., mind készpénzfizetés mellett, 1000 mm 
6.65 k., 800 mm. 6.60 k., 600 mm. 6.57if2 k., 100
mm 6 571.2 k., készpénzfizetés mellett, paritás.

Árpa 300 mm. 5.99 k., készpénzfizetés mellett.
Zab. 150 mm. 6.90 k.. 100 mm. 6.-S5 k.. 300 mm.

6.75 k., 200 mm. 6.75 k., 200 mm. 6 60 k., 100 
uim. 6 ;>5 k., 100 mm. 6.50 k.. 100 mm, 6.45 k., 100 
mm. 6.30 k., dühös, mind készpénzfizetés mellett.

Az arak 50 kilogrammunkra! koronái rtekben ér- 
tendök.

A határldőplaozon nagyobb volt a forgalom, az 
irányzat azonban csendes. Á tálában erősen foglalkoz- 
II.«k tavaszra szóló halasztásokkal, ugy, hogy a report- 
díjtételek, miután Újból cs.ik a h aus se látszik gyengé­
nek, napról-napra emelke«inek. — Köttetett:

Délelőtt :
Búza oktfiberre 7.87, 7.86, 7.87 k.
Buzit 1902 áprilisra 8.32, 8.31, 8 32, 8.31 k.
Rozs Októberre 6.69. 6.70 k.
Zab októberre 6.49. 6 50 k.
Zab 1902 áprilisra 6.90, 6 91 k.
Tengeri 1902 májusra 5.13, 5.14 k.

Déli 1 ura f30 perczkor hivatalosan táródnak :
Búza oklóherre.....................................fc.
Magyar bu/.it ok'««bérré ....•>
Búza 1902 áprilisra.................................
Rozs októberre . . .................................
Zab októberre . . ...... >
Zab 1902 áprilisra.......................... .....
Tengeri 1902 májusra..................... »

Dolutati! forgalom.
A határidőpiaczon tovább is nyugodt volt a hangulat, 

a?, .arak alig v ítoztak.

Délután 4 ora J0 pereikor iuvataiosan tarodnak:

7 86— 7 87 
7.ss - 7 89 
8.30 - 8 31 
6 69- 6.70 
6 49 - 6.50 
6.91 - 6 92 
o. 1 ő — 5.14

Búza októberre . 
Magyar buzi októberre 
Búza ánn’isra . 
lő,. « kti!h rre . .
Z.«h ok!« i) rn- .
Z. ib 1902 apii.i ra 
i engen 19U2 májusra

k.
, .Mi -

«' 6S 
6.46 - 
6.89 -
5 il-

i; t,1 
6 V

.1-

I €»nn on y t ó zn<;o.
Sertészsír 32 7 » 
Myers szesz 42. -

— k. 50 kiiuíikint. 
k. pénz, 42.50 k. áru.

Éríéktössde.

Daczára anir.k, lic-y a küiíödi ház,dák kcdvcz.áhb 
irányzatot jeleztek, a mai tőzsde mégis intenzív lanyha 
haiian.altul f«;Kt le. A 1< vá hiz.d di ugyanis rr'v u ,-v 
üz. r minden t-.-ren é.riasl elad .-.itat tszlözöil, melyek 
az ámivóra igen éri • nyomást gyakoroltak. A legna- 
pvu.’tf! árvf-szí -«get ma az osztrák-magyar .íllamv.t-üli 
r-őzv.uyk szer:viiib’-k, írulyck 609-ig, t- iifit 8 korun ■- 
v ii sii.y; dtcú. Osztrák fi:t« I 6, ma. yar Intel 8 koronával 
hányat., ft. A helyi «•<•:«•&••!. piaczári tetemes kényszer­
eladások kíjvetkeztvben igen nyomott hangulat uralko­
dott. Kiv.ait salgótarjíini kőszv 11 bánya• részvényekben mu­
tatkozott nagyobb kínálat, miért is árfolyamuk 20 ko­
ronával eseti. Budapf-'ti k««zuti vasút 8, villamos városi 
vasút 6, magyar jeizálogbank-n szvőnyek 1, magyar le- 
sz.amitolóbank r« szv« nyak 3 koronával alacsonyabb jegy­
zéssel kerültek forgalomba.

Elotozsde.
li.'t-si _eladásokra az e!/:t.i<«,|. lanyha irányzattal folyt 

le. — Kii't'dlek : O-zl:..'. i.i«- .r■■ zveny GIN fil3.G(i- g, 
magyar mi h ank 62150 619.—ig, osztrák-magyar 
.. 11 .• rn vasul Gll — GlOöüig. di ,i vasul Ül ÖU — Hd.ü0-ig, 
ritnamurányi vasmű lös 101

11 crn 15 parczaor zárodnak: Osztrák Intel-
inzzv,.,,, C13.ŰÜ GM. — -ig, magyar hitelbank Cl9.-----
GV.1.50 ig, magyar leszámítoló-. s pénzváltó bank 409.— 
-lit. — -ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 90.—

•g. magyar jelzaloghitelbank II. kib. 130.-----
nsztrak-magyar allamvasul 010.-----Cin űO-ig,
^3.——83.űO-ig, rirnamurauyi vasmű 103.— 

magyar koronaj.iradék 92 40—92 öU-ig, 
városi villamos vasul

431 —I
d ll V ,sut
- 401.—I 
közüli vasút 550. —— 05“.—,
2bU.— 281.—ig.

Dell tűzadó
A déli tőzsdén az árfolyamok újólag hanyatlottak. Á 

helyi értékek piaczán is lanyha irányzat uralkodott. — 
Kötteti. 11 : Osztrák hibdrcszvéuy ü 12. — — Glö.—ig, ma- 
-yar hitelbank G1S GjU.—ig, magyar jelzáloghitelbank 
II. kib. 125. — 127.—ig, osztrák-magyar államvasut
Iá 10.-----G12. — ig, rimamurányi vasmű 400. —, közúti
vasút 549.-----552. —-ig, városi villamos vasul 275.—.
Helyi értekekben köttetett : első magyar marbank 310 - 
320, pesti magyar kercsked dini bank zl20, salgutarj. ni 
kosz. ubánva 518—510, t.anz 2SG0. —.

1 óra 30 peroitor sarcának; Osztrák hitel-
reszveny GI4 -----614 50 ig, magyar hitelbank G19.------
G2U. - -ig, magyar leszamitoló- es pénzváltó bank 106.— 
—107. — -ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 7«J.—
-81. —-ig, magyar jelzáloghitelben! II. kib. 425.-----
12G —-ig, osztrák-magyar államvasul 611.50-612—ig, 
deli vasút 82.-- 82.50-ig, rimamuranyi vasmű 402.—

403 —lg, magyar koronajáradék U2.6U -92.65-ig,
közub vasút 550.-----552.—ig, városi villamos vasút
273. -----275.—ig.

Pramlcm bzlot: Dijhiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnaura 5 — 7 k., nyolez napra 16-18 k., 
szeptember vegére 24 — 26 korona.

Utótözede.
Az utótőzsdén némileg javult az irányzat berlini vá­

sárlásokra. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 614.—
—615. — -ig, osztrák-magyar államvasul 611.----- 613 ig,
rimamurányi vasmű 403 —402-ig.

4 órakor zárodnak : Osztrák hitelrészvény 614 75 —
615.—lg, magyar hitelbank 619.----- 619.50-ig, magyar
leszámiloló- és pénzváltóban! 406.-----407.—ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 79-----81.—ig, magva.
jelzáloghitelbank 11. kib. 426. 427.—ig, osztrák­
magyar államvasul 614 50-613.—ig déli vasul 83.—
— 84—lg, rimamuranvi vasmű 402.----  403.- -ig,
magyar koronajáradék 92.60-92.65 ig, közúti vasút 
550. 551,—ig, városi villamos vasul 273. 
274. —-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 17. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —.— f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 92—93 f. Fiatal közép 91 
— 92 f. Fiatal könnyű 90—92 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —f. Közép —- f. Könnyű 
—■ f. III. Romániai: Nehéz —f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 90—91 f. 
Közép 89—90 f. Könnyű 89—90 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a. 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerül eg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre p áronki nt 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1901 szept. 15. napján volt készlet­
ben 45.905 drb, szept. 16. napján felhajtatott 193 drb, 

szept. 16. napján elszállittatnt! 865 drb, szept. 17. nap­
jára maradt készletben 45.233 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata: változatlan.

Budapesti sert-ás-kor znia vásár. A ferenezvárosi
petroipum-raüoiión.ái ievő szék^-fővárosi sertés-konzmn- 
vásár árjegyzés0 szeptember 16-án. Előző naoról vissza­
maradt 223. Uj felhajtás 741, összes felhajtás 964, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 855, eladatlanul 
visszamaradt 109 Napi árak: 120—180 kiiogr. sulyoan 
90—93 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 88 — 93 f.-ig, 
320—380 klg. sulymra 86—92 f.-ig. Öreg nehéz 
80—88 f.-ig. Maiaczok — f.-ig. A vásár hangulata 
lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statiszta hm fuvata! Kimutatása az 1901 

szept. hó 15-éii esti f> órától szept. hó lö-án -üti fi óráig 
Ituuuvestre vasúton es bajon ékezett s innen elszállít««tt 
ganortakúldemeriyfkrijl és a nuuanesti fövárnmvatalnal eiö- 
jegvz'-tt yahona es iisztmennviseg^Kröl.
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magyar hitelbank 021». <.-=vtr.tk-m;«gyar a.
611.—, deli vasul 82—, alpe-i i«any;u«szvvny«- 
rimamurányi v t mii >';5. —, májusi járati--
tőrük f<>:-.',« f 50, neain't 1 )ircda!rni n larka 1 1 7.1 j.

A déli tie nvugo i tan, valamivel k «tjvibb-n
nyi;t ni«-/. 1 v< bb 1 <unb m «mb miatt ismét
gy-ngüit. -- Jvgyez f.'-k : Oszir.« L hiteir« • •/ v« iiyi k 615,
magyar hit-. •Ibaiu 6i2ü. —, Land •*ri) mu 3'. KL —, union*
bank 7> 2 > > —, arigi n-nank 261. , nank «gv sülét 428.--,
Ij-'-cs: hamv, ay 2:: 7 50, Oízti"ak-iil agyar allamvasul •! 11.5«
deli v a -111 SÍ .30. e.baviil;gyi v init 45-i.- . a:,, s. ba-
nyaf -bZV, IIV «k 338 , i imán 1 lírain-•| vas rail : 1 ‘L - , pr . ;,ti
vasipar i 125 —, m ajusi piradek 9s.45, in: tgyar kor ina-
járadék 92 u0, tűr«.Jel SOlrj 94.3U, nemet birodalmi
marka 117.

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSübK.

Berlin, szept. 17. (Az Eg’/etértis ludósilójának táv. 
irata.) A newyorki tőzsde hatása alatt a mai tőzsde 
jobb hangulatban nyílt meg, csak osztrák p•pirók vol- 
lak gyengék Becsre, a hol egy teplitzi spekuláns részére 
való kényszereladások nyomták az irányzatot. Belföldi 
bankok és bányaértékek, a vas- és szénipar helyzetéről 
szóló kedvezőtlen hírek ellenére emelkedtek, de a fórja, 
lom a spekuláczió tartózkodása miatt csekély volt. Vas­
utak közül amerikaikon kivül Prinz Heinrich és transz, 
váli részvények is javultak. A második tőzsde órában 
Diskontobank és Deutsche Bank emelkedtek, később szí. 
lárdak. Magánleszámitolási kamatláb 25/s°/0.

Zárlatkor jegyeztetik 4"2”/„-os papírjára** — 
4%-os osztrák araoyjnradék 101 40 elbavölgyi visít! 
—, magyar koronajáradék 9340, osztrák-magvir 
államvasul 131.50, kassa-oderbergi vasút —. —, hec-si 
váltóár 85 30, magyar vasúti beruházási kölcsön 102.75. 
alpesi bányareszeény —, Disconlo Comrnacdit 172 40 
általános villamossági Edison 175.10. g»is«nkirch»ni 
170.10, Laur.i-kohó 179.25 4'2a/„-os ezüstjaradék 98 60 
46-g-os magyar aranypiradék 99.75, osztrák hiteti 
részvény 194.—, deh vasút 20.60. Károly Lajos-vasút 
—, orosz bankjegyek 216 35, 4% uj "orosz kölcsön 
—, tőrök dohányrészvény —.—, olasz járadék 99. _ 
magyar hitelbank —. —, Dynamit Trust 150.75, Har! 
peni 150.—. Szabálytalan.

Berlin, szept. 17. fEsti tőzsde) Osztrák hitelrészV ,, 
194 10, déli vasút 20 60. osztrák-magyar államvasut 
131.60. .\Ieg].’be:óV-n szilárd.

Frankfurt szepl. 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
reszvmv 193.90, déli vasút 20 80, Disconto Com::. n- 
dit 173.30, benini Handelsgesellschaft —.—, Harpeni

.—, Laura-kolm —.—, magyar aranyjáradék — 
osztr ik aranyjáradék —, osztrák-magyar ailamvs- 
131.30, német bank —.—, drezdai bank —, vel- 
senkircheni —, Hibernia —olasz járadék 
—, magyar koronajaradék —, osztrák ezüst,ára- 
dék —. —. Csendes.

Hamburg, szept. 17. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 193 10. Nyugodt.

Hamburg, szept. 17. (Zárlat.) H"- ezé-’' :r.; k 
98 70. 1860. sorsjegy 1 40 —-, osztrák a u va ut », r,) 
4" ,,-os osztrák aranyjáradék 101.15. nszlr ik hit- r--,:.. uy 
194 20. osztrák-magyar allamvasul 131.—, oias: ,ira 
ilek 98.90, 4J/,,-os magyar aranvjaradek 100.—.
Szilárdult.

Part«, szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) 3 óra ZfO perczkor záródunk OszlTak- 
magyar államvasut 635—, 4%-os osztrák arany-
járadék 103.20, osztrák Länderbank —.—, 3u0-os 
franczia járadék 101.12. ottomán-nank 524.—, 3',"/-os
franczia jarad.k 101.75. .a 1 p • -1 nányarr zvéuiv k - _
deli vasút —.—, 4%-os magyar aranyairadek 101 -'0, 
párisi bankrészvény 1050. olasz jarauek '.O 17 
franczia törlesztési járadék 100.10, osztrák : ■ i11it^lin- 
inlézeti részveuy 1192, török doháuvreazvcuv 2uá. —

BECS! ERTEKIOZSriL
Deci. szr pl. 17. t Az fí'ot/flfié/ tiii tinin utói inak távirata.) 

Ámbár Amerikáén: kedvező tudé-itá ,,k érkeztek s a 
küi.üldi tőz,dékről sziléndabb iréuiyzatot j ! -i’.tolt -k, a 
ii ai clöldzsde mégis hanyatló irányzattal folyt I". Mii- 
tólag a horcszICi h ,-i lársasá .nál törb'nb'k s a 
heiUinjui.i i; ari-.ink 1 ....... mi ,tl. [\ iv :I m'ii -h- i t
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:nű- • - cs -h halival' szv7try;zk jegy, zleí- 
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A délutáni magánforgalomban a ii«*li tőzsilp 
zárlata után maradt Osztrák hit-lrészvéuy 610.—, 
magyar hit«ir«szv«*uy 622.—, angol-o^ztrák tiank 26 )—. 
hatik'-gyesiilci 427 —, uuion-ba?:K f> 1S. —. Lün«l°rbar;k 
293. —, OhZtr.iK magyar ailarava^ui 612 üü, d«.«u vasút 
81 .JÜ. flbavöigyi v i<ut 47tS. —, tknvugoti vasul 449.—, 
dobanvn-szv- rív 276. —, nmamurai:vi vasmű 
aifipsi banyarészvi-nyi-k 312 50, májusi ra«i--k i.h, 
magvar Kuruuajaradék 92.4U, némi t birodalmi marka
117.21.

dcoa, pl. 17. Magyar értékek 9urlata.t ie/e-OF 
araDTiaradék 118 17), liszzi es szegciii k51cg«™rasorsjegy 
117» 7.9, magjai vasúti kőb:3un ezüster-n kh i 37). magyar 
ke;, vasú. *:l. k-ütvonj 119.25, magyar leszámítoló- os 
vaitcb.-reszvz-jv 9 —, magyar Keress edel mi bank
2415 magj. kotonajáradék 92 40, 4®/a*os in agy. föld*

. ntesitési kőtv. 92.30, magyar hitelbank * részvény ek
6.21. — , :i:»gj2kr nyerenieny-í.-sorsjegy 176 27), ías.-a 
*••■!• r.-rrgi vasul-r 349 7)0, nmamuranyi vasmű 402 50, 
magyar ezukon;*.t 16S0.

Beoa sz« pt. 17 i (mer ik értékek cariata. 4*1 }-o- 
yanir jaraiiíL 9^ l~>, 4C ,-os osztrák aranyjaradek 
1 I s 1860. sorsjegy 139 7)0 osztrák tntelsorsiegy 
39S.- , angol-osztrák bank 260. , becsi Binkvereia
426 üü, osztrak-magyai bank 1630.—, déli vasút rész­
vény 81. — , duDagozhajozusi társulat 746. — , dohanv- 
reszveu« 276 —, cs. es kir. vert ara^y 11.35, neméi 
hankvaitók 117.10, 4*2u;,*os ezüstjaradék 98 30, osztrák 
koronajaradék 95 10, 1864. sorsjegy 212. —, osztrák
hitelintézeti részvény 615.50 unson-bankreszveny 517.—, 
osztrák uändernank 392 27), osztrák-magyar allamvasul 
612 —, elhavüigyi vasút i53.~, alpesi részvények 3Í2 
*20 iiaukoa arany 19 U2, ion dóm vnltoar 239 30, 
b«*csi tramway Litt. A 227.—, Litt. B. 222 —, Lipótkohó 
330 —. Javult.

BECSI GABGNATOZSDE.
Béos, sz.opt. 17. (Az Egyetértés tudósilóiának táv­

irata.) A küifüldi jelentések nen adtak direktívát, mert 
a míg Aewyork valamivel javult, addig London 
lanyha magatartást mutatott. Egyébként sem volt 
semmi, a mi élénkebb tev.'kenységre késztetett volna, 
ennek következtében a határidőpiaczon a részvétel rend­
kívül esekély volt és az üziuttelenség nagyon kiélesedett. 
Az irányzat egyáltalán nem változott. Őszi búzában 
2€00 mm.-nyi felmondás történt s ez nem maradt hát­
rányos befolyás nélkül, ugy, hogy e czikk 2 fülért vesz­
tett, uj tengeri ellenben 2 fillérrel javult. — Köttettek : 
Búza őszre 7.97 — 7.96, búza tavaszra 8 45— 8.44— 
8 45, zab őszre 6 82 —6.83—6.82, zab tavaszra 7.19 
rozs őszre 7.07 — 7.08, rozs tavaszra 7.34—7.35, tengeri 
szeptember—októberre 5.40—5.11, tengeri május—jú­
niusra 5.42—5.43, repeze augusztus—szeptemberre 14.— 
— 14.10 korona. Zárlatkor maradtak : zab őszre 6.87. 
Egyébként változatlan.

A szesz ára ma némi kínálat miatt hanyatlott. Kon­
tingens-szesz azonnali szállításra 41.40 kor. pénz, 42.— 
kor. áru.

in Cas«?s 8.50 (8.50), petroleum Credit Baianc s at ('\ 
City 1.27)',1 27,).— Zsír : \V • ; rn : Műit 10.U7, «9 v7jj 
7.»ir Rohe (-a Broth - rs 10 25 (In 15;. — Ten ;eri irányzata: 
ig- n szü.iid. Tengeri szept« rab rre 67, H («'- | ( tengeri 
.! ezf iiib' rre 651 s (62 \ i, tengeri m:«p,i>r.i t.2" , (ö.f . 
Búza irányzata. i_- n ?z!! Írd. Piros u=..i t ...» heiv-
ben 77’, (76: .), búza sze
búza októberre 75.— (74 !/s)- 
(76 v I, búza n. u ra. íU1 , 
szál it.isi dija Liverpoolba ,
Rio 7. sz. 51/.. (5..), kivé s 
kávé drezemherr«' 5.V5 (5. —j. 
cl' >r 2.80 (2 ')). — Cznkor ,
(if. 52). - Réz IG1/, (I61 ,).

Chtkacro, sz -pt. 17. {Zártát.) Buz i • rayzit i rn 
s i. rd. Ruza szeptemberre 69"’/, (6V í oza d- -.L rre 
71 (70 /J.— Tengert irányzata : r. >.«!! d. Ten
geri szeptemberre . (56 — ) — Zsír s; ; o:i: : r • 
9 67 (9 55), oki« bo’iTe 9 67, »'* 52j. — Szahara
short ci'-or 9.35 (9.52j. — Sert- hv : p*. •
14.>2 I 1 i 62«

Ifraga, pt 17. Xuer-rzukor Au - i .n az«- r.: 
átvéve 21.20 k., uj camp» 'i:°ru 213.0 k., liuouutott kvsz- 
aru Fradiiban ;> í. korona.

Hamburg, •: r.

(Ti

Un 25 42

17 JVyersczukor
j I ' K •" Kt'.-ncrre s.ü5, n v.-mí • rre 8 07, d««cz-tniierr-* 
I k.l *. ; uju.trra < 25, Íví.ru rra >.30, m:«:c::ii.-ra > 37, 
I .tprib-ra S. 12, n:.._u~ra 8 50, jui;iu.-:ra 8 57, júliusra
i s.67), augusztusra > 70 marka.

Bariin, szept. 17. Búza :.-ptemberre 159 75, b^zcin 
b* rre 165.50, szi'árd ; rezs szept--rab rre 156 25, 
d- ezemberre 140.50, sziláid ; zab szép:--.nó rre 157 -, 
oklób-rre 138. —. csendes ; tenge:i sznp'.em:« irrj iái.5'*. 
októberre —.—, hausse ; olaj sz. pb.-raherre 56.5 J, 
okt«!)berre 55.—, tartott; .

Boroazló. szept. 17. Búza helyben 17 1 !. sárga bura 
helyben 17 50, rozs helyben 14.90, zab h iyb-a 
13 80, repeze helyben 26.70, tenger« 190 íJouwut 
13 25.

Köln, szept. 17. Olaj 62.—.
Pari«, szept. 17. Búza fo yó hóra 21.45. nlí-herre 

21.70, négy utolsó hóra 22 30, novnur ü * h«>» 
22 70 állandó ; ross folvr. bora 13 *•« rr?
15 50 négy utolsó hóra 15.75, i. v. « . •. ,-y ra
15 9U, nyugodt; liszt flour de Paris íolvn a ara 27.<0, 
októberre 27 90. négy utolsó bóra 2S i.ó, v“':;t« Ttul 
r.-.-gy b«jra 28 87, állami««; repczeolaj !•-!." e ra *!-. —« 
októberr° 62 25, négy utolsó hóra 62 75. » gy Cső 
hóra 63—, renyhe; szesz főiy<> nóta g> 75, oklv- 
tierre 29.25, n.-gy utolsó hóra *29.30, r: . y - Isu LOra 
29 75, renyhe; nyers ezukor foly > lí ra 2125, 
októberre 21.50, nyugodt; fehér cznkor íoly h<v< 
24 ;>0, októberre 2*4.50, okti'bertol n« gy b-ira 2í 73, 
n* gy első hóra 27)'/v, nyugotlt : finomított cznkor 
folyt) hóra 99.50, októberre 100.—. — Időjárás:
eső után derült.

Liverpool, szept. 17. (Gabonapiac!.) Bűz» v.Jlozat- 
lan. Amerikai tengeri */4 p.-vel dr/tgabh, odesszai l/a 
p.-vel olcsóbb. Liszt változatlan. Esik az esu.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központ! vásárcsarnok árai, (Jllagónfrleti.

Mi.) A mai Jorgaloni igen élőnk volt é-3 az élelmi- 
czikkcií ára csel:« 'vsé-zgel cmclki delt. Az elő baromfi 
jóval drágább. .! - darabja 130 fillér, tyuk 160 fil­
lér, hízott lúd kiiujd 140 fillér, hízott kacsa kilója 130 
fillér. A borjúhús elejét 1-20 fillér, hálulyát 140 fillérért 
mértek a huskereskedők egész negyedekben. Elő ponty 
kilója 2 korona, jegelt ponty 140 fillér, harcsa 160 
fillér, csuka 120 fillér, balatoni süllő 120 fillér, te- 
csege 24U fillér, viza 220 fiber, tok 24U fillér, tengeri 
Ital 4 korona, tengeri rák kilója 5 korona.

1901
Bá|

Becs (St.-Marx).
A mai vasárra .bcjell 
tak 4465 fiatal és 
sen tehát 11 227 Uril 
Jegyeznek : elsőrendíj 
86 fillér, középmin'. 
sertések 69—75 fiij 
kdőnkint, élő súlyba

Szer
Dr. B. M. Hah

Felelős szerkeA
Ttl

„F-gyetértés" Blrlaj.a|
la ma a

Naptrenn
Naptár : Szerbi a. -z 1 j

Ktb. f - Prot.: i 
kariás. — Izrael; 
jierczkor. nyuu-szó 
délelőtt 10 óra 5

A kervát mínieitj 
Nemzeti zna re cm ;

d. e. 9 óra'.'jl d 
Többi tárai 1 kord

A Nemzeti Sza.oJ
50 fillér.

Országos képtár
d. e. 9—l-i;\

Iparművész- •:; r' r l 
Technolociita pari 
Mezőgazdaság S 
A földtan;-im

Közlekedési mnzej 
A s akadémia Go 
Mnzenmi kenyvta 
Akadémiai könyve 
Fricyetemi könyvnT 
Az uj orszáí;!: 

d. e. 10-1 óratói
Állat kert : a
Egyetemi fnvt-rzkl

•":< d. u 2—f>
A m kir. koepoj

könyvtára es
Magyar kir k*-rel

Kedeimi szakká,

kióllitam és « 
háziipari ki -í

9—!2-ig es :

vénytar~a a n

IDEG
Erzséh#*

A budi!

j Ido jurat*

Tengeri 50 kg -

II Leszaml

1\ . Haiti

Győrbe I

Kt.ni*«- E j
láb

4 */,

4 t. Arany |itj

4 •; Ar.O)J»|

sv/. Koronáéi

4 ' v
4‘ , , '**f. kel

4 V«.
3 0 v Allan;*. I

j feTO. n*l
167(1. 1

«V.*v.
agvar I
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IZStiLK.

' íu ii'silújának táv. 

Itt a mai lozsda 

itr^k p.pirók tol- 

1: spesui.ics részére 
Irányzatot. Belföldi 

I' r helyzetéről 

; J;.z, de a forga­

ss k -J- ‘ y volt. Vas. 

Keinr.vii i:s transz- 

fc ük »? !f i'.uiban 
k -b szí.

ro-jir ,ra : .__
e.riuvüleyi vasul 

lí \ oszírAí-magv,r 

hvut —Becsi
: 2.75.

- H I a edit 172 40,
.10 g°isenkirch»ni

• -
L>, osztrák hiiei- 

■ *'vl-r:-1; La; os-vasul 

• ssoq 
1 —,

Frust lwU.iD, Har«

:'rak r ií-Ireszvény 
I y >r aiiamvasul

£. > 0=zír.ik hitel-
Disconto-Comman-

I peni

arr: i iradék —.—f 
! agyar ailamvasul

: ink —. —. gél- 
|—. olasz járadék 

osztrák ezüstjara-

1 i..telrész<’

eztj rád- k

-k ny
tra

■ i . luu.-e

inak táv- 
lr - - ’ : r.t^

vs:.: .k arany- 
liu ——. 3%-os

-i.-. 3' ."„-ős

. . !"i r,0, 
O 17, 
'•‘iin-

V :.y 30$ —.

. ^ 94 
nsolok

a s magyar
'•:Zí;ui- 

h vasul 
r • •!r k

: : m7/B

i2EKi

.jipOt

. "tand 
r« . ::;a R tHned 

Banners at Oil 
*n.t 10.1.0 fOS5)

.
tftü2cri

L I t hely­
re 7* , (74 H 

•z n.Lerre 77%
— Gálion»

- Kivé fair 
; L s .» fi.< ),

:t Si,ling Whea- 
— On ío 4-2

t ■- ■: yzita : !ZCI1 
bérré 

? d. Ten
;r s " emberre 

'•'zilonna 
szeptemberié

i .!;;n azonnal

ífUO I.itOtl keSZ-1

■ r 'rmberfe
>7. «>•, z-mberTTf

i 8 37,
. x57, júliusra

15 75, deczem- 
_

emb-rre 124.50,
• ::e 56.30,

7. s.lrga búza

zab helyben
kert 100 kilonkinl /

í -21 45, októberre 
íi r n-'-j-y hón 

5 I «-s* bérré 
i.i-.- r . c zy h.-ra 
:o!vf> ínn 27.70, 

!8 15, novembertől 
■: .-rá 62.—, 

I 62 75. n<;gy első 
or. --"75. októ- 
), r. . • f-lsd hóra 
>!y i n 2125.

nvgy h ra 24 75, 
ámított czictcor 

— Időjárás:

.) Buzi változat- 
. : . odesszai 7a

’ÁSOK.
ll. i.Hujinjelen- 
|v t . a?. élelmi- 

íz ■ baromfi 
l. i'. t. í 160 61- 
kii'i i kilója 130 

luiyát 110 fillérért 
pír lí. Enj ponty 
í ■ r. harcsa 160 
) i-’i fillér, ke­
letű fillér, tengeti 
ruaa.

1901 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 18.
Bécsi sertéevásár.

Becs (St.-Marx), szept. 17. (Az Egyetértés távirata ) 
A mai vásárrá bejelentetek 11 653 sertést, s felhajtot­
tak 4465 fi ital és 6762 magyar hízott sertést, össze­
sen tehát 11 227 drbot. Az üzletmenet nehézkes volt — 
Jegyeznek : elsőrendű sertések 83-85 fillér, kivételesen 
86 fillér, középminőségüek és vének 77—82 filler, könnyű 
s rtések 69—75 fillér, fiatal sertések 68—88 fillér 
kiiónkmt, élő súlyban fogyasztási adó nélkül.

Szerkesztői üzenet.
Dr. B. M. Halas. Már megtörtént.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Byemda-Részr-támsíí.
Igazgató: Erdős Árminul.

Napirend 1901 szeptember 18. 
Naptar : Szerda, szeptember 18. — ttom. kath. : Kúp. J. 

Ktb. T — Brot.: Titusz. — Görög-orosz: (szept. 5.) Za­
kariás. — Izraelita: Tischri 5. — Nap kél: 5 óra 26 
perczkor, nyugszik: 5 óra 4S perczkor. — Hold kél: 
délelőtt 10 óra 59 perczkor, nyugszik: este 8 óra 20 
perczkor.

A herv.it minieiter fogad d. u. 4 órakor.
Nemseti mnteca: Képtár és a néprajzi osztály nyitva 

d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. (Csillag-utcza 15. sz.). — 
Többi tárai 1 korona belépődíjjal megtekinthetők.

A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától este 7-ig. Belépő dij 
50 fillér.

Országos képtár és a inetszetkiállitás az Akadémiában 
1. e. 9—1-ig.

Iparművészeti múzeum d. e. 9—1-ig.
Technológiai iparmnzenm d. e. 9 1-ig.
Mezőgazdasági múzeum d. e. 9—1-ig.
A földtani-intézet múzeuma nyitva d. e. 10 órától d. U.

1 óráig. Belépő-dij 1 korona.
Közlekedési mnzeum ti. e. 9—12-ig, d. u. 3—5-ig.
A z akadémia Goethe-szobája d. e. 1U—12-ig.
Muzenmi könyvtár (iélelött 9 — 1-ig.
A kademiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—S-ig. 
Az uj országház kupolacsarnoka és lcpcsöháza 

d. e. 10—1 órától 40 fillér, azontúl este 6 óráig 1 korona. 
Allatkert nyitva egész nap. Belepti dij 30 kr.
Egyetemi fnvészkozt (az üllöi-uion) nyitva d. e. 8—12-ig 

»s d. u 2—6 óráig
A m kir. központi ztatieztikai hivatni nyilvános

könyvtára es terkep-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig .
Magyar kir kereakedolmi mnzenm. Ja<iza'itOsng, Jcetes- 

tcedeimi szakhmyvtur és keleti mintatár V., váczi-körut 
2 szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 

t.iáiiitasa és a kereskedelemtorténeti gyűjtemény, továbbá a 
zxijarx kiállítás (melyben az lizletvezetőség árusításo­

kat ;s eszközöl) a városligeti inarcsamokban. Nyitva: 
9 — 12-ig és ;. u. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt-
séaek központi uzletvezetf.sege ("magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V.. váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet királyné szálloda és pension. Dürv L. 

D^",: . Sza. ii 6. Ke. falu. — l’.il I. Szolnok. Lich-
t : ;:i H. Béc-. — Kuzma Gy. és neje Vinkovcze. Ács A. 
L . iapest. — Hellenstciner J.-né Keszthely — Dávid J., 
S gzer K. Bécs. — Heiiensteiner K. Keszthely. — Gliidin 
>i Ss fia Karánsel>es. - - ka S. I lsen. — Dr. Peti 
l.a.tauest. — Dr. Vagner L. Selmcczbanya. Benedek I*. 
t-s iia* Tukaj. — Dr. Szilágyi B. és neje YB-grád. — Varga 
S Szolnok. — Kufalvy J. N.-Szeben. — Szappanos Gy. 
Pozsony.

Nádor szálloda. Dr. Szigethy S. es fia Kecskemét. 
V. és L. Ldine. — Vivo E. Nápoly. — Balten veiler 

K ID-rk ulestur dó. _ Baspottnigg K. «s családja Bécs. 
V_tóczí K K..i'.c-a. - Érsek L. forda. — Maison J. Ó-Becse.
Dr. Steiniiard1 S . G- ig.-r M. Bóz-ahegy. — Szarvas K. Sza­
badka. — Lechner F. Karánsebes. Hillebrandt .X Reichen-

herg. — Sárközy M. Győr. — Schein S. Zágráb. — Dr. 
Schuller .1. Prága. — Winkler F. Brünn. — Molnár A. 
Komárom.

Pannónia szálloda. Rüthenyi B. Gömör. — Sztanyovszky 
G. P.-Ladány. — Dörner J. Arad. — Bogsán P. Újvidék. 
Neubauer J. Nyitra. .Schuster A. Szászváros. — Bubik ö. 
Rozsnyó. — Buchwald S. Szabadka. — Gera S. Belényes. 
Baghy I. T. Szt.-Imre. — Dávid A.. Száva P. Brassó. Schrei­
ner V. Sopron. — Knauder J. Grácz. — Grigássy. M. Tokaj. 
Rátz J. N.-Becskerek. — Andres F. Zágráb. — Ferencz A. 
Kolozsvár. — Pechy A.-ni Kassa. — Galgóczy Gy. Érsek- 
Újvár. — Solya Gy. Csongrád. — Kerekes Zs. M.-Sziget. 
Hilko F. Zlicko. — Drágíts I. Szegzárd. — Glatz L. Somorja. 
GyŐry K.-né Sopron.

Metropole szálloda. Csompo E. Bártfa. — Peitz V. 
S.-A.-Ujhely. — Cziatto A. Triest. — Hühner J., Dr. Bern- 
hard J.-né Baja. — Krasznay V., Szeidnitzer I. N.-Szölös. 
Dr. Hodász A. Budapest. — Beregszász) Gy. Selyp. — Baj- 
ráth J. Szolnok. — Szentkirály A. Kolozsvár. — Szlávy G. 
L -Sz.-Miklós. — Sztulik K. Bécs. — Fischer V. Prága. Dr. 
Héderváry L. Kolozsvár. — Drnskóczi M. Pécs. — Csik J. 
Bonyhárd. — Bohumir G. Sz.-Miklós. — Bodrogh Gy. Baja. 
Boros Géza L.-Patak. — Hegedűs A. Baja. — Kaufmann B. 
Adlerkosz. — VVechler L. Szolnok. — Yeric J.. Tropper J. 
Ragusza. — Alfréd S., Gusztáv P., Heinrich S. Bécs. Mau- 
ricz V. Brassó. — Rudolf B. Prága.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.

Évi bérlet 93.
Budapest, 1901 szept. 18-án.

A cremonai hegedűs.
Opera 2 képben. Szövegét 
írták Coppée és Beauclair 
F. Henrik. Ford Ábrányi 
Emil. Zen. szerz. Hubay Jenő. 

Személyek :
Ferrari Yárady
Filippo Beck
Sandro . Déri 
Glannina Szilágyiné
A podesta Mihályi

Utána:
V i ó r a, 

a tengerszem tündére.
Eredeti eszményi ballet 3 
felvonásban. Zenéjét szer­

zetté Szabados Károly. 
Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bérlet 142. szám 

Budapest. 1901 szept. 18-án.
A bor.

Paraszt vigjáték 3 felvonás­
ban. Irta Gárdonyi Géza. 

Személyek:
Baracs Imre Gyencs
Baracs Matyi Rózsahegyi
Baráesne

Szunyoghné 
Szunvogli Rózi 
Mihály

Göre «labor

Durbints 
Kátsa 
< ázeglédi

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 szept. 18-án.

Az ikrek.
Operett 3 felv., előjátékkal. 
Irta: Maurice Ordonncau. 
Ford.: Molnár F. Zenéjét 
szerette: Edmonde Audran. 

Személyek:
Az előjátékban:

Boniface
Gaudichard
Gaudichardné
Catherine
Theodule
Modeste
Clara )
Cécile )
So-théne
Estelle

Sziklay
Boross
Szik lay né
Margó
Palásthy
Dóry
Donáth

(• vürgyné 
Ligeti 
< labá.nyi 
Gerö

A 3 
Boniface 
Gaudichard 
< laudichardnő 
«Tontran 
Robert 
Beau ri sage 
Decbamps 
De la Tourette 
Theodule 
Des Filiéres 
Clara )
Cécile ) 
Müdeste

Kezdete 71/

Karád:
Abelovszky

felvonásban :
Sziklay K. 
Boross E. 
Sziklnyné 
Ráthonyi 
Palásthy

Odry 
Kal op say

Sover I.
Dóry M. 
Margó Z.

Yizváriné

Latabár

Kezdete 1V8 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1901 szept. 18-án.

VÁROSIJÁÉT* SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest. 1901 szept. 18 áu 
Svih-ákok. 

Kezdete 7 órakor.

Maavar tudományos színház
Budapest. 1901 szept. 18-án.
Monte-Carló és a 

Riviéra.
Kezdete 7*,2 órakor.

vígszínház.
Budapest, 1901 szept. 18-án, 

Másodszor:
A háló.

YigjátékSfelv. IrtaMocsáriB. 
Személyek:

Vendre! 
Hunyadi 
Góth 
Nikó 
B. Lenkei 
Gazsi 
Hegedűs 
Szerémy 
Varsányi^ 
Tapolczai 
Bihari 
Győző 
Rónaszéki 
Mátrámé 
Makróczyné 
Kürti

Gábori G. I. 
Melanie 
Gábori G. 
Kövér B.-nó

Irma
Dr. Fontos
Ifj. dr. Fontos
Dr. Fontos A.
Hipp Muki
Rontai
Farkas
Galambos
Zsarkóné
Szabóné
Krivánné

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 szept. 18-án.
Jái’et 12 felesége.
Énekes bohózat 3 felv. írták 
AnU.ny Mars és M. Desval- 
liers Forditottn Makai Emil. 
Zenijét szerzetté V. Roger. 

Személyek:
Paterson Jáfet Szirmai 
Debora
Arabella 
Klári 
Baliveau 
Cassoulet 
Toupettes 
John Shmith 
Briquet 
Ernest

Krecsányi 
F edák 
Harmath 
Solvmosi 
Kovács M. 
Toilagi 
Szerdahelyi 
Németh

Kezdete 7*/2 órakor.

Kezdete 71/, órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1901 szept. 18-án.

A velenczei kalmár.
Kezdete 7 órakor.

Színházi jatókrendek
A magy. kir. operabál műsora: Csütörtökön Aida. 

Pénteken Nincs előadás. Szombaton Carmen. Vasarnap Hoff­
mann meséi.

A nemzeti színház műsora: Csütörtökön Ibolyafaló. 
Pénteken A tenger asszonya. Szombaton A tenger asszonya. 
Vasamon A tenger asszonya.

A népszínház miisora : Csütörtökön A baba. Pénteken 
Czirkuszélet. Szombaton Jáfet 12 felesége. \'asarnap d. u. 
Milliók a hó alatt, este A piros bugyelláris.

A vígszínház műsora: Csütörtökön A háló. Pénteken 
Ocskay brigadéros. Szombaton A háló. Vasárnap d. u. Az 
édes otthon, este A háló.

A magyar színház műsora: Csütörtökön Ikrek. Pénte­
ken A postás fiú. Szombaton Ikrek. Vásárom. New-York szépe.

A fövároBÍ nyári színház műsora: Csütörtökön 
Cyrano de Bergerac. Pénteken Korhely király (először). 
Szombaton Korhely király. Vasárnap d. u. A sötétség ha­
talma, este Korhely király.

eredeti eszméje támadt Blau József helybeli leve- 
lezülap-gyurosnak. Ugyanis rövid levelezések, meg­
hívók stb. ez Íjaira az illető képviselő- 
jelölt arczkópével ellátott levelezőlapokat 
allit elő, melyek a valasztuközönsvgnél a jelöltet 
ismerttebbé teszik és egyúttal emléktárgyul is szol­
gálnak. A levelezőlapok Ízléses kiállításban ké­

szülnek és nagyon olcsók. A készítő czime:

BM József, Budapest, Károly-ntcza.
42199

HAGGENMACHER - féle
------ a sörfőzde által palaezkozott —:

'ffi

UJ
legkellemesebb

fi íl

és tápláló ital.

Dr. Telbisz János kir. keresk. tőrvsz. hit. 
vegyész nyilatkozata : ,,A Haggcnmacher- 
fvle Góliát Maláta Sört, vegyvizsgálatom 
alapján, főleg maga5 extract és maláta- 
ezukor (Maltose) tartalpia következtében a 
legkitűnőbb maláta-sörök közé sorozom.“

Megrendelési hely:

Budapest, V., Káűár-utcza 5. sz.

Időjárás.
A m. kir. meteoroiogkaz.oon.ti intézet táv­
irati Ieluntete H'Ol szept. 17-én reggel 7 órabér.

SZABADALMAKAT
értékesítő vállalat

Budapest, VII.. Erzsébeí-körut 17. sz.
financsiroz találmányokat ók bolajstromoz védjegye­

ket és mustrákat. 41984

F e 1 v i 1 á g o s i t á s d i j t íi 1 a n. Telefon 56—76*

Vízállás, 19t 1. szept. 17-én.

(Xagymezó-utcza. 17.) 41989
ig-EL^g'a.tó

.Xli«i<lt‘iTt este* IrX-1 1 <51> t
Miss MARGHEK1TA villamos tánezhatások. JIM 
cs JAM komikus l’icrrot-k. Mxnle EGLANTINE 
franczia tánezosn«» IBEN OBED tűrök ekvilibristák. 
Fellép lovauiul: Oily Jelly, Wood es Bates, Live Fleu- 
ron, Meitha, Vendre, "itty. Modi, Morris és Morris, 

Bauman. Rubens stb.
Jegy elővételi dij -nélkúi előre váltható d. e. 10—1-ig 

a pénztárnál.
A kávélházb m » ryael 5 óráig Vörös F.lck 

czr«-. . .-leííara í'i^n'g'fer'BGriycz.

Miután u Bernstein József és fia ezég felszámol, én mint 
ugyanazon cz-gnek beltagja, van szereru sém becses tudo­

másár.i hozni, hogy

kárpitos és asztalos bútor
minta raktáraimat és műhelyeimet

Ferencziek-tere 3. sz„ a Király-bazárba helyeztem át.
Be rscs megrendeléseit fenti czimre kérem. Kivaló tisztelt ttel

4-2-203 Bernstfíin Sándor kárpit' - <v~ diszitu.

In*
Sehfcrdinc

Deuem
Passac . ,
Linz .... 
Becs .... 
Rozsony . . 
Komárom . 
Budapest.. 
D.-Föídvái 
3loi;ács. . 
Gombos . 
Újvidék:. . 
Zimcny.
Bancsova 
Dremova 
Orsóvá . - 

Vá^-i 
Szered . .

Kábé?
Győr

Ban s .. 
Eszek. . . .

8a
Scasefc .. 
Síitrovicza

+ 180

+ 48 >
-h 48 <
+ 251 > 
+ 284 > 
+ 154 >

4- 166 
-1- $81 > 
-4- 18U >
+ 2Í0 >

1:6
153
230

+

— 32

+ 74 > U

293 ■*»

lúG <
. 282 >
■ 274

• 774 > 
415 >

Bégé:
Kisxetó.... 
Temezvár . 
N.-Bacskerek. •

Ttcie
M.-S?äg«l. 
Téténél*.. 
Tiaza-L'jlak. 
y.-Kamény. . 
Záhony (Csap}
Tökei]............ '
Tissa-Füred 
Saobok 
Csongrád. 

i Szeged .. 1 
Törők-Becse 
Tilel . . --

Kiír Sfc

SgfcssiN.'-Várad __ 
FeUote: Tenke. _ 
Fik6r: H.-Jeoó — 
Kettós: Békés, .i. 
Htraci'-Gyooia —

Meseae
Arad ... —
Makó. . . J-

i«a

< 17 

C 3

4- l\ 
+ $8 
— 6
+ 22 
— 84
-h 48

46 
74 
73

118

155

> 7
> 8 
< 2
> 9
> 16 
.» 12 
< 18

28
< ül
< i2 
r: 14
->■ 1

Allomáeek

Aima-Ssiatina _ 
ázatni ar —
Eger — — 
Ungfár —
Sesmarr — _
Árva varalja __ 
Selmeczbaaya _
dudán est — __
j-Gyalla — _
Magyar-Owár _ 
Sonron — _

E észt nely — __
Pécs — —. _
Eszék— — 

agrih — 
Karoiyváros

Cirívenica — 
Debreczen— __ 
Kis-Kart al — _____
Szoinat

€2- 
t.2 2 
6V 
55 
Sí »3

mérséklet
1

! 1

-P

HÍM!*

ál
E 3 a a

+ 14 S N 2 4 6 26 12
! ■ - 15.1 SE 2 2 8 28 12

-5- IZó SW 1 4 23 22 u
1+15.3 s i 3 3 22 16
i + 12.6 s i 4 29
i + lO.i ssw l © lű 16 11

■ -4- 10.0 SW 0 co 15 16 8
+ 13.4 SE 1 1 10 22 13
> 15.0 NW 3 4 6 IS 13

’ 1-12.1 w 1 3 s? 17 12
+ 122 N i <7 13 11
*4- 11 S 1 4 15 14 11

! 4-110 - 0 2 17 17 8
+12.6 w 2 3 7 20 11
V 11.6 s 1 20 10
> H.3 — 0 í 17 :8 S

4- 12.2 I NNE 1 2 1 40 16 11
15U NE 1 2 Uv 16 íi

+ 13.6 ! sw 1 - I £ •5 !1
-4-13.4 E 
+ 24.6 SW 3

Szened — GV7 +ií.71 W 2
6-2 0 + H.4 1 S 3

T.zombolye G! 3 ! + 12.3 NW l
Temesvár— _ 6V3 + 11.8 ! E t
Verse ez — CVS - 0
Dreakova — _ till + 17.4 1 — C
Nagy-Varad __ 61 *5 + iű.2 SE 3
kuictivar — 6:0 + Í8.0 E
Nagy<Sxeoee _ tV9 + IG.3 W 1
Bee* — — 61 2 + 17.0 1 W 2
Saixriorg — 6: 8 ! - 9 .u — 0
Kla^eafarl— _ CV4 + S.O sw :
Róla — — 6s*l 1 + 13.. EES 1
Lesina — 61 8 + 1U.Í. N 2
Ham barg — £8*1 + 11.. SSW 3
Berlin — fy-i Iv.í W 2
'«rímen — 61 7 4- C.c - C

Nizza — — — 61 1 + 16 2 E L
Báni — — — 5-1 f 12.4 EES 1
Ct.natiansand — f* VI 4- ) 4. i SE 3
StoeKhoim— — ÓVJ + 14.8 SSE 2
Steul-Rétervar — 64-8 + 12.6 SE 0
V arso — — — 52*4 + 14.5
Momvg — — sw r
Kiev — — — 68-5 + 8.C SE 2
í&raievo — — + 19 2 SW t
Scima — — 55"! • 1.7 EES ;
Szófia------- — 62-2 3- !U 2 FEN 1
Athen — —
Tunno — — 520 12.G - c
Flórencz — — 6^7 4-lí.O N 5

1 6-2*9 + 15-0 1 N
Nápoly — — 165-7 + 19-6 1 N 0
Bhndiai — — ei-8 + 19.1 WVVN2
Baierrao — — i 62*1 + ÍC-2 — 0
Mióta — — — 1 — 1 -

'■á i 9 
3 Ng 
2 -2 '
! I 13 
0 18

11

13 I
2C 1

24 I
24 í
25
26 
26 
22 
25 
28 
24 
13 
15

17
24

11
13
12
U
12
13
14 
16 
13 
12 
U 
12
8
7

10
ló

4 I 3
Q> -

6
Zi
20

4

Jegyelr magyarázata i -4- null fölött. —null alati. >
< apadat

> !6
4

árad at

I I

- —

12 )í
23 12

- -

- -

25 12
17

25 14

21 15
21 12
23 :4
i? :o
ÍS 18
29 18

A szélirányok jelölése: N — észak. kelet, S — dél
XV nyűgöt. Felhőzet: 0 - gé-zen derült. 1 — több­
nyire derült, 2 részben felhős, 3 többnyire borult. 
4 egészen borult. © eső, # hó, s = kou.

A kózelízu atlanti depresszió erősen siilyeszti a légnyomást 
nyugaton, keletre szorítva a mindjobban gyengülő dán 
depressziót. A légnyomás délén általánosan emelkedett es 
keleten változatlanul magas. Az idő Dél-Európában szára­
zabbra Lm!ült, mig nyugaton és északnyugaton túlnyomóan 
esős. A hőmérséklet általánosan magas.

Hazánkban majdnem általai-os és helyenkint igy az 
Alföld'" n M-ison. Sopronmegyékben — iircn p ientekery 
eső volt, több helyütt — Budapest, Selmeczbánya, Szeged-- 
zivataros jelleggel. M.-Óvárról felhőszakadást (87 mm.) 
jelentettek.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1801. szeptember 17.

Időjárás sz-p \ ' / alias r- ggel 7 orakoi 2«)0 c.* ID»me: «• re. ,ei í oraLor 15 C. I l.egsalvmerő reg < o.

A) Árutőzsde.

I. Gahononemtiek. — I rak koronáért ékben.

a) Kés* ere.

A budapesti áru- es
ertéktö....!» «„kasa, „ertol k.szi.»nzk. n 50 kie,..klnt. - A minőségi súly hektoliterenkint es

Kilugrai'iiii' nkini.
77

7.55 i 7.7C

7.*5C ’ 7Í6^

- uj 
tfánsap
-zerb átm.

7.30
7.5C

7.4C 
7 65

7 4C 
7. tű

7 6C
7 ec

7.EC
7.75 1 7.6 7.BC 7.70 190 ;

- • -
7 6C 7.7b 7.6' j 7-8C 7.70 7 so

7 -.5 7.7C 7 6C ! 7.7". 7.65 7.86 1

7.5C 7.65 7 lí- 1 7.7- 7 CG 7.'8C
7.7G 7 65 7 75 1 7.9C
7.3C 7.35

r-z!

b) Határidőre.

Mini.ét
Bríelyam

kor -tói kor.-ig

Box» _ 50 kg.-kint
Elsőrendű — — — — — — — — — 
KözepmmősegU — — — — — — —

6 55 
6.40

6 7' 
6.65

Arp» _ 50 kg.-kint1
Takarmány, elsőrendű —-------— —

_ másodrendű— — — — ••
Sörfőzésre tiszavidéki —--------------------

e felsőmagyarorezagi-------------
dunántúli--------------------------

5.9C
5 75

tlso

. Köles — 50 kg.-kint - 4. tiC 5. — 
6.8G
6. GŰZ»b____ 50 kg.-kint Elsőrendű —--------------------------— —

Közepminőségü----------------------------------- .
B-e '
6 'C
5.1 6 
5.15 
6.IC
5 2C

Tengeri 50 kg.-kint

Bein.lói_____________________________
Roman v. bolgár — — — — — —
Cinqu.-mtin —------- ------------- —-------- ~

5.2C 
€ .20
5„:to

1 líepoze 50 kg.-kint

i -
*r:T----- z:

Pénz Áru
Határidő

koron.

Magyr-r búza —
öli c>r -kint ____— 7,32

T*9C

50 kg.-kint

1901 jumus—------------
e okiober ----------- I 7 86

1901 április---------------- 8 3C

7.87

8.*21

6.70
e!w !

50 kg.-kint

ly.ui -.-ktuber-------— 6.65
1901 april-.s---------------- í 6.98

Tongorl — —
5u kg.-kint

ÍVŰI bz. pt-------------------5.C6
„ u-.tuber _ —. — 5. ,C

I90Í m:> u- — — — 1 5.1 Z.

5^2

5 14

50 kg.-kint
lbui október------------6.48
1901 .11 nils------------6 90 6 91

JíAy.-ropoza — lHOO augusztus — — — 11;

Budapest mvároe 1B90. Avi ►filcHöno. adomont«! 
BcdapuKf «zAkroi-filvaro» kölc-síino adómentes —
Temw-bstravAlgyi riiwtab »ars. köleaone-------I

III. Záloglsvelok és külosimkűtv.
a) anC^odlí intéseink k!bec.u_tdL»»L

Belvárcn LaikxróiípeczUr r.-t---------------------------
Egyaeölt öpeali fövároai Ukarekpenztsr írtban

Eg.*-s. tégla* <•- ezt-menlgyar r.-t. el.M-l,-. k. 
Ganz eu tar a a va> int. s gépgyár r.-t. köles. kőt.
Kisbirtokosok orezagoe fCIdhitelict.-------Mb in

. .óOV.evre-------
„ 50' , övre frrlian 

M. agr.-ee járadékbank r.-r. siAISkÖtv.------------
. jár-.uéljtgy vieiaafu. 108*/e

* ' , „ 7..ii' glov.-i Koron.lert-kbor,....
M*. ált. k' .zénb. r.-i. k. -11 «. 100 tik. Kint
uiigyar tőldhifelint. o. e.______________frthan

„ . . evru — ^
% kcrooaértékber SO övre —

' e koronaertekben kS evra  
* e ezafcáiy. m; lalajjav. írtban

Ur.Jyar helyiárd. wamUk kötv. LO1/, ávre .
e , , £0 evre— — —

* , „ , 60 óvru ICL
liegyar jeliá-oghitelbank---------------------írtban

„ . 60 evre -----------------
.  fiiban

" ,60 évre _______— —
e , ktze. kötv. 50 evre írtban

" , kliza. kötv. 60 evre írtban
, fcöu. k. 50 6., rí. 110 frt- 

e , k. k 'in 100 frk. = ok k.
, , cyer.-köfv.____ —---------
e , , oeztr. felOlb. —
. „ oyer.-k' ‘v----------------------

Magyar erwágrs k6r.p. takarákpAnnt 40 e. írtb m 
; . » ío - - 
1 M takaiékp kuzp."jelzáIogb. í. 8, 3. f>. 7, 8. kib.

, , .4., 5. kib.-------

, . , kuzn kütv.-------

e Országi-s 1 izpoiiti lilt« ’szövetkezvt kt'.v. ... --
ÜSílrAk.m igyar ban* 40*/.6vra _______Mb. n

, ,60 ezre --------------- ----
0 í’orti haza. tatarékp. köia. kfltv. í>0 f.re 
.... , . . _ írtban

C . , . . tálcgl. .,0 evre-------

Bee ti ni. kér vek. kunk —____ __  .

II. Lesiámoló árfolyamok

Enza 50 kg.-kint — — — —

Kun 50 kg.-kint ------------
I Tengeri 50 kg.-kint ------- S.C6

I " nb 50 kg.-kint ------------

í .. rpa _____ ___ __ __ _ — — - •-

! Knp.-Repoze--------------------- —

IV. Hajózási fuvardíj.

Monnea S1,er
Panc<ova — — — — óv—

I i Újvidék —-----------------
Bezdar — —------------

iI D.-F Idvár----------------
(

Szeged — — —-------
Tisza ,

1 j Titel _ —------------ —
Száva Mitrovicz— —------------ -*b

/ Temesvár ------------------- R4-SS
Bég. , X.-Becse. ... ............. ......... hl)

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Dlexnóselr

r • 1
korona korona

—'Z zzzzzzzzz 55 - 52.50

60 kg.-kint Szalonna _

megy ar la legansz-ritott vidéki------------
varos« legen szántott. * darabos----------- 44 —

45 5C
A4 50 
<6 . -

Zeakkal egyUtt 
gőngysuiy tisztaauly

Minőség"
500 giammonkiut" 

50 kg.-kint

Szilva-------

boszniai. 1900 évi. usanr.e-mmfi«eg —
100 darabos -------

8 e e 8b e _ _
szerbiai . . osance-mmőseg-------

e „100 darsros -------
I „ „ 86 . -------

12. 
13.25 
15. — 
IC 50 
11.75 
13 25

11.25
13 7$
15.5C 
11.-
12.25 
13.50

20 - 
18 25

Ingyen hordo
60 kg.-kint Szilva!* —

szlavóniai 1900--------------------- —---------
szerbiai 1900-------—------------------— —

19.2
17.75

1
30 kg.-kint H_

luezerna magyar. 1900 ---------------------
lobere aDro-zemü 1900 —------- — —

e kozenszorü 1900 — —------------
nagy szemű :900 ------- —- — — *

4*/,'/, 
" '/.

6
6
w.

«'Vo
5 °o

e

ív/. 
6 •/. 
&*/.*/. 
6
4'/i'/e

köza.
köt*.

ótv. 501 , evre_
. nuex. 1101 „frtb 
. viaro. 105® , —

97.5 
97.LO 
BS. — 

102. - 
97. - 

»01
101.-! 
97.-i 
97.-
96. -- 
95.

99.8C , 
9Í'rC 
61 - 
91 G-J 
9 . 7 
90. - 
91.30
97. '0 
97. : 
92. 
90.5C 
97.2S
97.25
92.25 
9S. —

12C 
122 - 
103.50
97.25
97.25 
90 
97.2

: 94.-
86 1
95.-!
ne f-c 

r-c - 
99.- 

, 95.-
98.25 
31.50

32Í - 
97.5C 
92.
97 50 

102.-- 
9^. -

38.5C
98.50
50.

102.
93. 

102. - 
102. -
98. - 
93.- 
9 7. -
99. -

,10ÖÍ80
92.50
92

92/-0
98.7
91. -
92.50
93 sí: 
93.
92. 
91.SC
96.25 
98. .’5
93.25

100

I GtowO aríoix
Osztalék
1900-ra

frs 25
fra 25
30.—

Magyar jelzaloghitelbank _______— —. ~ 340
Magvas .■•'/ .• «.-It.aulc... ......... szept. t . 240
Magyar v^rnski-dvlmi r. t. _ _ — — — 400
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank— 400 K.

.-.zept. k. 400
Magyar takaréko. knzp. lelzalogbankja____ 1000
Oazf"rák hltelinte-vt______________________ 320
Oartrák hitebr.Wzvt .. _ ... szept. .. 320
OeLbuí-magyur bank..._______ _________1200
Boatj magyar iíereske .einu bank_______ l' OO
L nun bánt               — — — 400

VI. Takarékpár.etáT«*k ráaivónyel.

42 - - 426. 
438 — 444. -

406. - 
SZ J. -

4C9. — 
935 -

514. — Sl^ z>C 
1630 - 164'i 
242C. - 243C . - 
520.-, 522.

122
124.
10:,.-
98.2
98.25 
9!
58.25 
95.- 
87. - 
37. 
8/.-C

101. -
1UC. —

"99Í25
92.50

9
98.25
93. 
98.5C

10A. -
94.

Belvárosi tzkaréknanztAr_______ .. __ _ -00
Budapest 111. korUleti t.alcarékoénzt- r ____ 100
Budapest -erzsébetvárosi tatearoknen (tar 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, «s orst. zaI vC. r. t. 400 K. 
Egyesült hudapeeti fAvarn-.-i takaréké.._ — 500 
Magyar altal&no# lr.karekD9nzt.tr .. 500 K
Magyar ornz.'^os kuznontí Lií-itökpeoK. _ ’"-OO
Pwii hazai iata.-skoenat.tr_______ _ — «‘WO

VH. Rlatfieltó-tárBAeáeck rábír
Becel biztosító birsasag _ _ __ __ __ _ 400
B.’cn elet- e.t járadék-biztosi tó intézet__ <00
E'sb rnagyar általános biztosító tarsasag _ 30th)
t'oncmre, peeh biztosító intézőt_ _ _ — zoo
Magyar jog- es viszontbiztosító r.-t.____ -00
Nemzet; baleaet-biztoaito r.-t.____ ___ 200 K.
Fanncuia vnaontbutosito intaiet —____ 409

Vili. GBsmalmeh resevényel.
Concordia-gózmalom r.-t____________    *00
... elsőbbségi részé. *00

Els" budapesti‘gőzmalom r.-t. _ _ _ &OV K.
Lnuiebet-gőzmalom-tar». _ _ _ _ _ _ 400
Lajao-g'zmaioni r.-t._ ______________  :;yo
Proli hvngermaJom-tars. ____________________soo
I’wti molnárok o- sütők gőzmalom r.-t. _ 4U0
l’oeti Viktona-gőzmaloua_ _ __ __ _ _ ítuö

IX. BányAk és fégl&ryárait réesv.
Budapest-zzof.tlfirinczi túglagy

?GC. -
20c.-- 
177. - 
402.

2C4.
2-5.
181. 
4C4 

c\Z 0.
. . 6s.

13- • - '375.-
;d25ó— 163C0—

lütolsi triufa
E f t * k p

soronaérték

12. — eBungaria*1 műtrágya és kensav-gyi* _ _ 480
2S.— Kábelgyár rhszvenyt&rsazng _ __ __ _ __ 400
—.— Kőbanyai polgári serfőző re«sT9ny-Lar. 200 K.

l5ó.—- Magyar «lutonpar r.-t............. .............  ... 1200 K-
1 .— Magyar feni- es lamp a aru-gyar r.-L----------- 200
—- Magyar _ .... ................ 5óo
. Magyar r jggyantaarugyar r.-t.---------------------00
3‘).— Magyar vasúti forgalmi r.-t. elflv.jog. o. 300 K.
IÁ.— Magyar vnianvissagi r.-t_____ ___ _ _ 20# K.

Nagyszshem v:i!amosmO r.-t.__ __ __ _ 1000
—.— iXrmze'.k. zi villamos- tg* társáéig _ _ __ 108
7n_ — tScm<etk^zi vraggonkölcsőnző r.-t. __ _ 403 K.
—Popper l.ip-t f iioar r.-t.__ __ _ _ _ 100
— _ — Quarter • roszvflojrtárseslg . . __ _ _. __ 2-XI
—Royal r v -.-..I. :a részv?nytarsasig _ IC3 K.
g.:. — Szeg- r. -i gyár r. t—     — Gál
_ _— Szi<-7ev. r.-t. ____ __ _________3)3
_ __ Tele r-i-H;rmondó r.-t-       100 K.
_ _ — Tcrciklirodalmi dohánysgycdárumgi r.-t. _198

230.- 210. - 
2t$C.-i 54C - 
170 ' 172 - 

174C. — 1750. - 
2Sú. - 265.
560.- 
345-- 
íOC.-í 
234. -

52o! —
4 *5. -
s»c.-

5C.-
í.ec. -

2 7 6. '

580.- 
3‘.5. — 
42C. — 
237.-

940Í — 
^85. - 
95

25.-
60C.

278* -

XIII. Köelsltedcai rí !. rétív
Idria m. kir. tengeri hajózási r 
áraas es ceana u egyes. v. r.-t. tt.ni.-r. -

E/ryvsi’.!: tégla- czemontgjcj- r.t._
Északm. ogyevCít k őszönb. mi iparé.____

M Vlfltkl éc kűiraiai int. MbeoetU-ial.
Álbica tntarök es bitelir.tfcaet_____________
Aram poíg&n uikxrékp. 40 évre__________

, „ , 40 6. visszaflz. HO',

Áradni ügyei tak.xrík pénztar________________
Bosnyái-herczeg. szabad, orsr bank evre

Debroczesi eis5 takarikpénztár _ _ — _ Ä
Lrdólyr. m. jolzaiogbiteib. *0 evre_______

, . ,40 evre vjsezaflz. ■a
Bor^at-ezlavon orazagoi jelzálogbank_______ __

, m , , kőzs. kötv.
Negye b »U. takp. SÍ1,, e.. vissz. 110 0 _ s

. , , 40 évre. visaz. 10« u _ _

. , , 40 evre. III. üb.____

. . .Só evre, IV. kib.____ “
Nagyszebeni foldfaiteiinWet________________ 0

1C0. — 100.50

1J2.5 
9/. 
93..53 
98. v.

93Í50 
10?. - 
10' - 
101.75 
98.25 

1 102.- 
■ 106.- 

lOt,. - 
98 2

1C3.--0
98. - 

'GO. -
99. -0 
99.75 
99.50

102.25
19.25

103.
107.-
107.
99 25

Keleómagyarorsz. banya e- köböm. r.-t. _ SOI)
Utvan tagiagyar r.-t.___  _ _________ vOQ
Kis-sehesi grart'.tbanya" r.-t._______  200 a.
Kőbányái gőzítig.ugyar r.-t.____________  S-'O
Kőszenbanya es tog le. gyár r.-t._______ IC Ü.
Leelmer rakosi tcylaj'v.xr r.-t._________  200
Magyar asphalt r.-t.______    200
Maj-yar alt. kósicnbanya r.t__________ __ 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. _ -’00
Péterbegyi twlaipar r.-t__________ ___ 2i)0 iá.
Salgótarján kfezenbanya r.-t._________  200
üjlaki tógia- o*. Eueszogető r.-t. előv. jog. n -'00

X. Vne2n8v*t: óa cé?5T®r»^: róeov
Első magyar gazdaargi gépgyár r.- 
,l)kiiuhiuF' m. hajó- t-s gépgyár r
I -r • •
Ganz i1“ tarsa vasöntöde es gépgyár 
Magyar belga íéonpargyar r. t euőbbe.
Vag>.: ....... - :
Nadragi vasipar tárvulit _
.Nicholson* -gepjjyar reszv.-tars.

, , VI. kib._______
Osztrák ÍBIdhitolmtéíat nyc.-.-kőtv._______ 1*6 50 j 128 >C
Temet var el»C Lakarek; en-.tar_________  .

fuvardíj 100 Kilug
aijialertetika biztosit:

llerrel magvatiijtetei 2UGyőrbe a :

rfolvamIJtol-

I Allamadoaeat: 
a) Magyar allamadossag.

Araayj. 100.500. :000 ar. frt nevert.drbok, adom.
100 ar. írt -40 ^............... - —. : _

Aranyjaraiiek, 10,000 ur. írt nevert. ODoltb. aaom 
10,000 ar. frt — 24.000 k. — — - — -* " 

Aranyjaradék, adómentes, 100 ar. Irt — ^

4*/,* «
W/s

koronaertéktl járadék, adómentes---------------------

«ept. v.
1876. kel. vas. állaink. ar. frtb. 100 ar. fcr —^40 k. 
1889. ailamv. arany*..adom. 10U ar. trt — Z4U k. 
i889. évi átlanivasúti ezüstltölcsön—- — — — — 
Allamk. vask.czeij. ar. 10 f.sterl—240 k.
i870. nyeremenyk.. 100 mce arb 100 frt - -00 k. 
1870. . 50 . . 30 frt = 100 k.
Magyar regale-kart. kötvény, adómentes-------

i.rvat-sziavon , , . ■» .. —.—
agyar í.'.Hlebermro kötvény, aaomentea
„n át-sziavon

Í18.6C
83.25 
92"6Ci _ 

92.5C
119.- 
121.75 
100.4C 
83.63 

176.
176 - 

99.75 
99.-
92.25 
93.50

* */e
*“/.«*”/»

119.1C

VíuSo
119.1C ■i'lu0’*
83.7-5
93. •

92.6C Alt 0U;0
12C 4 «/,
,22.7-- 4 °i.
1G1.4U
84. b5 

178.- 
1?8.
1CC.5'-
íuo.- 6 '/.
93.25 « '/•
94.5'j

Tiszai es ezegedi nyeremk. adom..100 frt — 200 k. 
Horvát szlavón jelz. földv. kötv. adolev. « /, _

b) Oaatrítt AHataaÄäe***.
Egyesített járadék papírban februzr—augositus 

május—nnvember—
Egyesített járadék ezüstben Januar—ju'iu»-------

apriiiH—oetober — 
Aranyj., adóoi.,ar. frtban.100 ar. fit — 240 k.
Koronaertékü jaracét------------------------ - r-t,—
Aliam^orej. 1854. evb. 95Ufrt. p. p.— *—

„ 1860. , 6W) ,»••• = í001*
1 1860. . 100 , . . = 200 k_
l 1864. . 100 „ . . = 200 k—
e 1864. . 60 , „ , = 100 k_

ü Mae köifleönek.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt =■ .IAO á 
Boenyák-heranigovmai oroz. kölcsön ihtb. évből 
Bosnyak-bcrczegov. orsz. vasúti kiile-«. J89

áru
! 100

14S.bC 147.SC

98 15 68.65
98. ZC 98..C
93.1: 98. ÓC
98.; 5 98. f 5

118.90 119.4C
í 95.1C 9b.60

!9Í .5C S93.5C
)4C.- 141.50
170.5C 1/2.5c
211.- 212.-
211.— 213.-

94.— 95.-
' 97.- 88.-

94.75 95.25

IV. Elsáhheégi kötvények.

Adria m. k:r. lengerfcajósasi resrvenyt._ — —
Budapesti közúti vaspálya-tára koronáért. — —
Budapest villamos városi vasú! r.-t________ —
Buaspesí-pecei vasút__________ _______________

I Deli vasút _ .. _ — — 100 marka = 118 k.
, , . 1200. évi kib. 1(*0 fra n kon kint... —
I I Első C«. kir. ez..b. donagözhajózási társ.-------
I I kausa-oderbergi vasút 1889. —---------------------
, , . . 1889, íuo in. = llti k.
. . . *891. -------------------
, , . 1891. löt) ni. = 118 k.
, , , (oszt. von.) 1889 ez. —
, Magyar folyam- ee tengeríiaj^zasi r. t.-----------
, MAgyar-gacsorezagi vasat j. kib._____________

98. —
9Í.ÍC 
95.- 
91.30 

111.50
I 3.-

I 95.*- 96Í-
V. 6.25 117.25

99.-
96.5C 
96. - 
92.3C 

112.5C

94.1 
116.26 
95.5C 

! 98.5C
I 106.-

1C6. —
ezfl^t_________ ______ 1 93.

4'/.';.

Magyar ny. v. (sxékesf.-győr graczi vonal)-------
. . . 1874. kib.-------------------------

Magyar v. els. k. beruh, ezelra. 100 m. =118 
Osztrák - magyar államvasut 1888. 100 m.;

. X. kib. 1366 100 
! Torontáli helyi erdskO vasutak _ _ .

105, 
105. - 
119.-

yoo-ra j V. Benheh réeivenyeL

16.- í Angol-osztrák bánt------------------------------
jO.— 1 Buar.pesti banzcgyeeület----------------— —
20*_ i Eb'"' magyar iparbank-----------------------------

9*60 Fiumei hitelbank----------------------------------
60".— Budapesti giro- ed penztar-egylet------------
12 — tiazai banx-reszveny-tarsasag ...-----------

j herum» mag), alt. valtuüzlet reszvt.____
15*— Morvát kere-szedelmi uank---------------------
30*— Borvat 1 •.■•zamitoló bánt---------- --------------
ll]- Horvat-sziavon orsuigos jelzalogoank-------

Magyar aitalann# hitelbank ----------- —
_ 1 e , szept k.

,0*— Magyar ipar- es kereskedelmi Dank____
>0!— ! .____ . a____■ . «gR1- k*

95.BO
117.2Í 
9C.5C 
99. - 

107.- 
107. - 
94.- 

106. - 
106.- 
120.

-t._____>00
-*00 K.

s30
200 K.
... 200

__________ 400
____ 200 K.

200
k. too

Schlick-féle vasöntöde rm gépgyár -----------
TeudlofI s Dittrich gepgyr.-t. Aisor. elölj- 20O IL
Weitzer Jauos gép-, waggongyar r.-L _ 400 K.

XI Könyvnyezndálr réesvényel.
„Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-L — 300
Frank lm-társulat —-------—------------------300
„Falias* irodalmi 6» nyomdai r.-t------------- 41
Festi könyvnyomda r.-L----------------— — 1(8

XD Különféle vállalatok reiiv,
1 Altalanos waggonkúlcsönző-íaraulat __ «00 tL

„Apollo" kőoiajLacmito-gyar r.-t.------- 300 K.
Hanthii-tele vegyi gyárát r.-t.-------— 500 K.
Bihar-Sr^lagyi olajipar r.-t.
Brassói cellulose gyár r.-t.----------------
Budapesti altalanoc villamossági r.-t._
Bpe^tr Z»um.v úriepnrcz. layenc»------
Első magyar betűöntődé r.-t. _
Elsó magyar gyapjomoso- 0» bizotn. r.-t.
Első magyar részvény eerfőződe------
Első magyar

275.- 355.-
SC4.- , 51 i. -

2. - 522-. -
1S -. - '.90. -
223. 222.

' 75. —
1025 - v„C. -

185.' 195.-

9 v! - <■€>'. -
41 V. 8. -

220. —
sec.- 8iC. —

41 £ -
313 -

I
317.-

324.- 32C.-
20C! - 2.2! -
226.-• 218. -
71U. - 2 4.-
40. - r.c.-

28ti. — 29C.-
585. -

300. - J1C. -
1 96. — 2C0 -
183 - 192. -
24C. - 245 -
U>C. - 160 -

80. -
S10 - 511 -
160.- 162.-

20'».- 215.-
133. — 140.-

28CC*. - 2850.'-

35C* — 36c! —

1 Bű! - 190* -

4C2Í 4C3*. —
13C. — ' 4C. —
190. - 200. -
18C - 195.-

235.- 32C. —
49C. — 50,.—
340.— 345 -

2550.— 26CO.-

S70. — 990.-

Karcs-pakrzezi vasút e!»3bbs. renv. _ _
Budr^osti közúti vaspálya társ._______ _

. , „ : t. k.
■ . . . ólv.jegy-------
14.— Budapesti illamos városi vasút r.-t. ._

Budápeet-STici-Iőrinczi' h. é. *vA»ut.!_^ 'Z. 
Bpset-njpeet-rókosp. vili. köz. vaunt r.-t. *■ 
Debreezen-hajdunanaai vasút b. e. v. els. r. 
Déli vasút _ _ _ _ _ _ __ _ _ _

206
200

290.- 335. -

4Í15.-
:.5c. - 
55. - 

273. - 
dC -

406*

:é2:.
175. -
‘.'0.- ,

IK. 116.- ita.-'*|

*co
p. p. 84

-96k 96 ‘.2e. 9/25
Utuiso árfolyam

koronaertek

IIV :et.- 263.-
zoo 1u9.- IbC -

320.- 325.-
. X. - 153.-

212.- 214.-
2C0.- 202.-

S4U
400
iOU 203 205.

400
619.- 620.-

zoo
<00 ifc 78.- 81.-

140.—
56.—

1 ivenczegy.r.-t.ZiXH) K.

sertesbizlalo r.-t.-------— _ 400
___, magyar szál Urna r.-t. — — — — — l'O
Első pesti epodiuru es esontliszt gyár-------200
Fiumei rizehuntolo- es nxakeioenyitő gyár 1000 
Rschwindt-fele szeszgyár------------------------- 400

*. C2í. — ;c:»C.- 
2Cö.— 210.- 
3CC. — 21C.-' 
211. 213.

242C. - 2Ö20.- 
260. 265.-
t:80. — 7CC. — 

2240. - 2270.- 
434. - 444.- 
43a.— 445. — 
268.— 273.- 

2610. — 263C.— 
3CC.— 925.-

4-0

Első «». k r. szab. dunagőzhajó-társ. _ 1950
GSlniszvölgyi vasút r.-t. elsőbb», resiv. 800 £-
Kassa-oderoergi vasút___________________  4001
Kassa-lornai hilyi érd. vasút r.-t. els. r. ;uO 
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. 300 K.
Magyar-vacsorszagi vasút______________   10Q
Magyar helyi miéit! vasutak r.-t.____ _ 400
Magyar nyugoti vasút ...    vs)
Msram.iruM snvasút els. részvény___  — 3«>3
Marat- ..rcsi sovasut törzsrészvény«_____ 300
Maramaroa sovasut B. részvényéi_ __ _ 300
Marnevasarh.-ezasr.reg. vasút els. resiv. — ‘0®
Gner.ie magy. tengeri hajózási r.-L_ 1000
Usztrnk-11 fgyar a.lamvasut _ _ _ — __ 4-3

Fées-barcsai razut_____________ — .ik#
57T.-I.I.: .11. •->/:.ítma-Na-i.-.-i h. e. v. els. r. Ívd 
Temesvar-Módo»i h. erd. v. r.-t. el», r. 300 K.

XIX’. Sorejegyelu
Bazilika sorejegy-------------------------— w-

„ . osztr. íelülbélyegaessel_ _ ^
. . oyeremeny-jegy —-----------------

Béasvároei ny^cmenyn’lcsón 1874. évről _ —
Buda varom ac‘"”Jegy - —------- ------------- — —

„ , osztr. felülbélyegiessel— _
,Jc euv* egyeeflleti sorsjegy-------------------------

„ „ osrtr. felülbelyegz.
Magyar ’elzáloghit nyel egy

. . . osztr fe’.iilb.
Magye vöröe-kereszt eorajegy ______________—
... „ oeztr. MUlbélyegz.
„ - „ „ uyereiner.v-j- gy

01a*i tőröe-kero^ aorsjegy____ __  ___ —
„ . „ , osztr. felülbetyofL

Oszt    _
Osztrák voröe-kera-nf sorsjegy_ _ __ ^
U az trak hitelin tezeti sorsjegy ._ _ _ __ — —•
Fáifljr eorsjegy_______________________ _ —

.yst» k.
Szerbiai uyer.-kölcs. 100 fr.-kint 10. fel0lb).)1900

XV. Fénraamek.
4racr, es. és kir. vart — — — _
.... . kör.------ ----------------- -
„ eeztrak vagy magyar 8 frtos____ _____
. i( frankos---------------------------------- — —

„ .(örök aranfhra----------- — — ___ —
Kémi-l bírod, vagy egyénért, bank). (100 marka)
Franrzia rr.ntj-g' ’>’0 franki____ ___________-
Olasz bank jegy liÓO urai----------- — — —. —
Papirrubel darabonttal--------------------- -------- -
Roman bankjegy dOO len----------- — — — -•
Szerb bankjegy dOO ezüst dinar)------- — — —

XU. Váltók árfclynean flátFtt).

82 - 
'60.-

351.-
397.-

8?. -
7? '. -

354.- 1 
399.—

1S6C.- 16CC*. -

PV.5C 6 - 2 50
415.- 420.

14.50 I5.SC
15.75 t>.73

395*. - »96 ‘ —
1S0.- 161.-
168.- * 73 -

8.50 9.50
8.50 9. SC

18. SO 21 50
21.50 23-Sö
22." 22. -
'24.— 25.-
3=iíS I 31*.5C

30 50 22.5C!
31. ' 32.'
*3.5' SC.5C

396.53 402.50
154» ! 17C.—
77.50 i 79,5?
79 »0 81.50

i II.35! 11.40
1 11.20 11.3'
l 19.C< 1 19.CG

19.02 19.06
23.42 23.50

Amsterdam _ _ __ _

Lonaon _________  _
Nemet bankpiaazok_
Olaaz bank piacok____

bvajezi bankpiacok _ 
bzentpélervM _ ____

100 hollandi írtért 
ÍUO frankéi _ — — 

10 eterlinyart — —
100 rovtáért_ — —
100 líráért _ __ —
100 frankért____ _ —100 „ _______ _
100 rubal«rl  

117. tSi IV 35 
94.9': 9MC 
91.35 91.65

2.52 2.54

197.51? 19S.8C

239.20 ^39 6 1 
117.15 11 * 3\ 

91 32 91 6C
94. jO; 95.-X
95. -!

253.- 25».—‘

N

Leesniuolo 4«*eIy»niok szept. 12-érÖl.

Magyar ált hitelbank — — — — —
Osztrák hitelintézet---------------------—
Magyar arany'jaradek — — — — — 
Magyar koi*aajaradék — — — — — 
Magyar ip. *w «eres*, bank. — —. —
Magyar jelzalogaiUilbaut------- — —
Magyar leszámítok- bank-------— —
tlima-Muranyi vas-nú r.-t.---------- -
Bpesti közúti vaspily» L.------- ---------
Deli vasút-------— — —------------------
Osztr.-magyar al iám vasút----------------
Budapesti nankegyesüiet----------------
Elsó magyar marnaiiL---------------- —
Hazai bank r. ~ - -- — — — —

6Z7. Pesli m. Aereaí. LauK----------------— Ganz-féle rasöntőde r.-t. __ —
M-ivv. v.-zuiitbizt.— —------- Magvar villamossági r.-t.--------

18 50 Magyar czuionoar r. L — — —- —• K’«szénbánya es téglagyár r. t.
92.75 M. tant- »iizp. jelzalogb.---------------- M. orsz. küzd. taltareicp. — —

Magvar es-adt r.-t -------------------- 195. - Kabs*->"-nu«u k<.sz-in.« >u —
Belv^íOt! ».-kvákpóüxtár r.-L — — Budapesti vili. városi vas Ht _
A,;ri 1 !' rti.-. :-.<iüz«irnajóí. r.-t. — — •1 agyar alt. takarekpenzt. V _

41 r» — I. magyar álí. biztosító 'ara—. _ — Budapesti villamossági r.- t, _
lijlaki téglagyár r.-t. ._ Magy. kerámiái gyár r.-t---- —

felsőm, banya- es kohóm.ű _
kűb.mv.u oolgari serfilzfi -----------— Egyes. Bn. rév. takarekp. _ —
Danubms-Schoen. hajógyár — _ — Hnrvat-szlavun jvizálogb. — —
bchhcK-f'-i- vasóntődn r.-t.----------- 1‘esti Hazai első ; vcareKDeoxtar

?14*. 546 - Nicholson gvpgyar r —
es nanKzalogl-v.neK eiMlognuwwiie*. 

Ma» T'enuaptrok elzálogosításánál „ — - __ :z4?4
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Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből ezedve S fillérrel fizetendő.

1901. HAEGYETÉRTÉS. SZERDA, SZEPTEMBER 1$

TELEFON 706.

Ezen ntroeresi rovatban minden ezó 
eeryezeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, a compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt alle szám közöltetik. TELEFON 708.

Kis hirdetéseket
elfogad az Eryeterté? szamára 
n kősponti Hivatal Papnövelde- 
utcia 8. ez. «s a Követe«* 

fiók kiadóhívstaloL:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér.. Terei- 

korút 54. szám.

Burger VUniómé
dohánytőzsdéje Erzeebet-körut 

51. szám.

Nemecsek A.
dohánytÓEsd.-je IV. Pet6fl-l#r 

3. elém

Deutsch Julia
doh ány tőzsde jc léj?er-kBmt 
50, el.. íBarose-uteza sáncán )

Toldi I aj ős
icnyikeresiírfifie Bede, M.f 

Fó utcia 2. leaa. 
5*lamint minden hlrleiéel 

lrsds

BEESádíta

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
alyan levelekre válaszo­
lunk. a mélyéként a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Haeenált és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálwány-utcaza 6. sz.

41885

3 drb marhamerleg
1500 klg. vaskorláttal, 4 darab 
hídmérleg 3000 klg. hordké* 
pességgel. toló-súlyos, 7 drb. 
1000 klg.-os és 9 db 500 klg.-os 
tizedes mérleg jutányos 
árban eladó Minden mérleg 
hitelesítve. Dénes Manó 
mérleg-műszerész, VII., Dohány 
utcza 78. Budapest. 42107

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb. 5 kilós bódöny, bér­
mentve. utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, régi. 5 ki­
lós palaczk, bérmentve, után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovszky 
Gosztáv. juhturó- és boro­
vicska-termelő Szepeß-Szora 
baí (Szepesmegye). 42<i9i

Eladó makk.
Gr. Teleki íjászló Gyula Felso- 
Ilosvai (Retteg n,ellett) 3465 
hold bükk erdejének hő makk- 
termése eladó. Bő viz és épü­
letek az erdőben. Értekezhetni 
Kendi-Lónán a tiszttartóságnál.

9400

Őszi baraczk
5 kgr. szép födele» k- sarakban 
2 kor. Bor 1900 iki, sajat ter­
més. badacsony-vidéki, kelle­
mes italu. zamatos jó bor, 
vasútra feladva hektónként 55 
kor. Raksányi Károlynál, Bala- 
ton-Henyében. 9399

Rizling bormust
október első napjaiban való 
szüieteléskor nagy mennyiség­
ben eladó. Czirn megtudható 
a kiadóíiivatalban. 42197

Vetek
11482 Vétel.
Egy* kh. 100 Q méter tüzfelil 
leli kazán, mely kifogástalan 
jó állapotban van, megvételre 
kerestetik. Csak oly ajánlatok 
vetetnek tekintetbe, melyek a 
kazán pontos leírását, műkö­
dés idő tartamát, helyét és 
eladási árát kitüntetik. rKczán 
III“ jelige alatt a kiadóba.

Alkalmazást keres.
Erdőőrnek

ajánlkozik fiatal egyén, ki a 
magyar nyelvet bírja és több­
évi elsőrendű bizonyítványok­
kal rendelkezik. Megkeresések 
„U. L.“ jelige alatt Sikray 
hirdetési irodájába, Váczi-körut 
33. sz kéretnek. 9403

Müveit középkorú
özvegy asszony ajánlkozik ház­
vezetőnőnek, társalkodóriőnek 
esetleg feloivasónönek idősebb 
ur vagy úrnő mellé. Igényei 
szerények, fő a jó bánásmód. 
Szive-- ajánlatokat „H 'Róru 
czirn alatt e lap kiadóhivat
lába kér.

Uradalmi kovácsnak
évi állásra ajánlkozik azonnali 
belépésre nős egyén, ki első­
rendű bizonyítványokkal ren­
delkezik, a magyar és tót 
nyelvet bírja. Czirn a kiadó- 
hivatalban. 9404

Egy 2tf éves
keresztény házi leány ajánlko­
zik elárusitónőnek vagy vidékre 
házvezetőnőnek. Levelek ..Szo­
lid leány“ czimen a kiadó­
hivatalban. 11410

Erdőőrnek
ajánlkozik nős fiatal egyén 
jó bizonyítványokkal. Czirn a 
kiadóhivatalban 9102

18 év óta
állásban (félmondatban) lévő 
főbb hivatalnok magánokból 
változtatni óhajt. Ajánlja ma­
gát mint titkár, magyar, 
német, franczia levelező, 
vagy más bizalmi állásra.
Szives ajánlatok, vagy megke­
resések „G. S 1882“ alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

11488
kulcsárnó

Vagy házvezetőnői állást el­
nyerni óhajt 38 éves özvegy, 
ki már volt alkalmazva előkelő 
urasági háznál. Czirn a kiadó­
hivatalban, ^ 9375

Gazdasszonyi
vagy barmi * ifogad ható állás 
betöltésére ajánlkozik minden­
ben megbízható, intelligens, 
idősebb, lelkiismeretes, kelle­
mes modorú, szerény igényű.
egészséges, házias özvegynő,j sürgősen keresek : angol, Iram 
házvezetésben, sütés-főzésben : czia, német nevelőnőkel. bon- 
teljesen otthonos, helyben vagy neokat és óvónőket lelkiisme-

Oktatás.
9405 Kitűnő 
franczia-angol nyelvmesternö, 
ki több évet töltött Franczia- 
és Angolorszagnan, még né­
hány szabad órával rendelke­
zik. Czirn a kiadóhivatalban.

N evelönőket.
oki. magyar tanítónőket zene- 
és nyelv-Lmeietekkel v anél­
kül. 3UU—800 írt évi fizetéssel

vidékre, esetleg külföldre. Be­
teges ur. vagy úrnőhöz is el­
megy B. Irma, VIII., Öröm-

1 14>4 I völgy-utrzü 3'í a

retesen ajánlok órákra és fél­
napokra is. Szegheöné S 
Lujza Budapp?!, Yl. De.-íewfi'y- 
utcza 22 sz. 42102

Különféle.
Nagy

kölcsön-könplár
KUTTNER BÉLA

Vili., József-körut 77. sz.
Előfizetési dij havonta 
csak 1 kor. 60 fillér. 40641

Hitelre
bútort

vagy tetszés szerinti részlet 
fizetésre a legfínomabbtól 
a legegyszerűbb kivitelig, 
tartós munka és olcsó árak 
mellett hivatalnokoknak, 
katonatiszteknek, keres­

kedőknek stb. 42142

KARDOS LIPÓT
Bpest Kerepesi-at 64.

tizetek annak, ki a Bartilla 
fogvizónek használata mellett, 
üvegje 35 kr., valaha ismét 
fogfájást kap, vagy szája bűzlik 
(Csomagolásén külön 10 kr.) 
Bartilla-Winkler Ede 
Wien, 19 1. Sommergasse 1 
Főraktár Budapest. Török J. 
Kii ály-utcza 12., Andvássy-ut29. 
Br. Egger. Váczi-körut 18. 
Csakis „Bartilla fogviz“ ké­
rendő Hamisítások bejelentése 
jól jutalmaztató. -40787

„ ES W.
UTÓDA 403 f,3

űr. VVIRKMÁNN JÓZSEF
hites szabadalmi ügyvivő

Erzsébet-körut 42.

Olcsó

araifis ezüst Ms.
V eszünk

régi és uj arany és ezüst tár­
gyakat, gyémánt, briliiáns 

és drágaköveket.
Eladunk 13 latos ezüst 

evőkészleteket
6 személyre 65 írt, 12 sze­
mélyre valót 142 frttól kezdve 

és feljebb.
Arany férfilánezok facon
nélkül, masszív aranygyűrűk 
' frt 40 krtól kezdve. 12 drb 

erős evőeszköz 6 frt 40 kr. 
továbbá mind e szakmába vág- 
czikkek a legolcsóbb árak 

mellett. 3155t 
Képes nacy árjegyzék bér­

mentve és Ingyen

Grunberger A. Béla 
örökösei

Budapesten, IV., Váczi-utcza 33. 
I. em. 23. Harisbazár.

í!

Választási tollak, jelvények,
at

úgyszintén

legolcsóbb árban szállít

/IAN L
művirág gyáros^ 42171

Budapest, Arany János-utcza 31. szám.

A világ legjobb gyártmányú
ff m

bármely rendszerű állandóan nagy választékban
Mignon. e2"ész rövid zongora 600 koronától 20001 

koronáig. [
Cabinet, fél rövid szárnyzongora 800 koronától 21001 

koronáig *
Szalon lél rövid szárnyzongora 1000 koronától 3000j 

koronáig.
Pianino barna diófából vagy fekete ebenfa-fcnyezetOd 
m koronától 1000 koronáig.

Szalon pianino barna dióéiból vagy fekete ébenfa- 
fen vezettél, aranyvésésekkel és <ii-ze- gycrgyatnrtókk.-d j 
800 koronától 1200 koronáig.

Hang verseny pianino Icma .dióiól wrv fekete 
éber.fa-í'enyvzettel. díszes faragván'okkal vs dupla 
gyertyatartókkal 1000 koronától 2000 koronáig.

< >t . -X" á jótclllóüil
= Az ország legnagyobb kólosönzö-iuiezeíe. =
Saját Ttri.:.nyu. vV .tint amerikai fsholai-, szalon 

cs egyházi harmoninmok

Staríibern, Ármin és Testvérei
cs. d? kir. uiiv. hangszergyár kez; önti főraktár

Budapest. Kerepesi-ut 38. sz.
Képes ói jegyzék .minden rzikkröl külön) ingyen kaphat '•
csak meg kell n-.vezni. hogy miféle hangszerről Kivin.*.,- 

‘ k az ar egyzek. 11‘iJ •
nammamzs

Szövetminták és árjegyzék 
kívánatra ingyen és hé 

mentve küldetnek.

ík AlapÍllSíOÍÍ Mértékszerinti
r- r eck 24 óra a

1845.
ti megrendelő 
alatt készittet-

42187

/ég?# M,
JÓZSEF

szí es

cs. óa kir. udv.vri kangszergyáros,

a m. kir, opera, a rn kir zeneakadémia és nemzeti 
zenede szállitóia, a pedálezimbalom és az újonnan 

javított tárogató feltalálója

Budapest, Magyar-uícza 18. sz.
’ „ Ajánlja ii.iiidt-rmen.ii r-a; . gyárában k<-szi;lt réz-fnvó-. 

fa-fnvó-, vonó- és ütő-hang szereit, valamint
ijt tálain:;,-,'.., Í220i

C3EÍ m I» «B fl MB. alto

Filial
házakra, telkekre -s f"-i.Ihirtokr.kn
második é* harmadik J 

személv-
hitel, kedvező föltételek • At

Grünsfeld Samu
Budapesten, Király-utcza 23

Magyar királyi államvasutak.
130840 901. szám.

Pályázati hirdetmény.

és
SSL ®S S. £%. & 1$

■ 'ügy választékban, nagvon 
olcsón kaphatók 41883

81 Ä.

Xüíso Ulíői-ut i23. ez,
a régi vámmal szemben.

4C e> zs3 «gr <&

ölő
5 kilós posta kosár finom 
Chasse lasse fajokból, franco 
3 korona utánvéttel. 4‘* .. kilos 
kanna akáczrnézet 6 Eorona 
utánvéttel franco .1 . Burján 
Béla Monor, Pest-m. 4l>ófi

Az alulírott, igazgatóság a magver kir. áii.m 
jövő 19U2. évben, illetőbx- j'.HU. év vé

é^ .-r

föW'L

■ |H|b|

Teijesférfi-öltöny 
Férfi-felöltd 

Raglan Ulster
MencsikoSF 
Havelock 
Télikabát 
Városi bunda

Utazó bunda
Gazdasági és 

vadászkabát
(Mikádó* fezörmebolotiiiel

Lábzsák
ntös

vánvún. ezennel nyilvános pályaműt lurde!
Lenoiaj. terpentinoiaj. hahnajolaj es k 

szállítása iránt.
A kiírás tárgyét képez i egyes czikkeket 

mely egyszersmind ajanlati mintául szolga!, 
j tusokra vonatkozó részletes módoz.itok 
kereskedelmi és iparkamaránál megtekinti 
kir államvasutak igazgatósága anyag es le.tar

I Ilii'»PI—III Ilii in III III l**TTI •auuk&tMlíritMHom <ei- h«"--! ' "-a =:
^ ingyen kaphatok.

ú » mm ■* t. M v B r-# irt j&öw x «Hg 5« fsrííl éj A szabalvsz-ruen kialbtolt. - •••ß I I" MB |8 8 ö Ik í T « 81 elvivel eil;,. 1-

részere
vetkező

hazai 

;A Ili )

okmánybélyeggel eil;.t< »ti
B i évi október hu 11-én
Bl allamvasutak anyag- es lel a:

I I Ilin MISI P üli íbbÍA:5“/':
KáíS 1^3 A Ili l&a itS & HjÁ 1 i L 1 ő í' j

éli 12

énzül az aj. 
vagy állami

Legszebb, legogyazeriibb és legolcsóbb világitÚR kastélyok, liúztolopek, 
gyára!', nyaralók, községek stb. részére

i k* sobb f.
•an leg-

J üirt'Vj
»MI&* W# .CCAXmm ‘EUDENZCH GYŐZŐ mérnök |

Budapest, ¥IL, Óvoda-utcza 22. szám.
k ki, r

Budapest, llIUl. szeptemuci i..

A világ első. nagyobb acetylenvilágitúsi telepeinek tervezője «-s építője.
Számos beremlizi-H működésben. Ez idöszerint kesziteii aluli 

0 felsége a király loiidtami -u i i hivatalának • n:!••!« sén- i számlájára 
^ avvt\Ifit v ilugilási telep C in-öinti,-n, hr. Bán HA I :i • koloz -i<ir-ái. Szabó .lozsef 
Al foremliházi tag, szász-fen esi Bukó len néz lovag a!>o-/M.ki l.u-.l-lyai n -.o: . 

j H Föltétlenül ::;eg izhatv'i, a mo fern acetyl'^i-tei.nika <s g -nyae ; ti

Az igazgatóság.
Iir.'it

■BEBESeESeBCK.’iS-t.’Sr»' -3
"íczi 23 ev óta í. nr.n.lio er- U ismert-- i'i ■ ndoio ia'.vze- Ijj

P| | 11 i( 0 S Ö 81S V 3 U . j 8 k8 1\r I

Magyar királyi államvasutak.
13v786'adl. 1901 szám

tény,

g ,hogyhé

Vízhatlan paramatta 

o v. o k <» p e ia y

Bonczkabiit
orvostanhallgatók részére.

Fin- és gyennekfelso “ Gz8ÍSZ8fÜ iskolai öltönyök

m

t wjäKjs*iBÄaK=a$2Bnio|:

^5 i si SZÍYSS '?S«We:jfrtébEl HbVbjjább.Ó.
Es £----------------------------------------- —---------------------------------------------------------------------------- - 1 1 phoa ;':it:,|; näUcil r.-h.r

, . El . Idee hilt
iüírl i. nyom<!;ii i .-1. ki;ni. . ;bn nug/,v:.í: :j Wrai-'e-.n;,:.. ,

__________ b ?'
II
ifi? A-. ATHEN A3

i - - :|

«.-x -

Tenoerészkabáíok 
Korcsolyakabátok "ÍBl!

i Tanító T1 ti
V"/! Aki IS . K

ciza xü ,, vix <±0*'

|Dr. KA J.DACSY,;
K jö v cs. cs k. ezrvdorv-):» -3 !o>- :..izi főorvos ü

rendelő intézetében
S $ Budapest. IV .Kirjyo-utcza 5.(Kloti!(! lalatd)!. r:n. ‘t
h St

, v . , , , , jj^ic Sijabott á rak. "3ÍÜEA mngy. k;r. : iku:.v.i~utni i-'nzgato-iig.i aital a temesvun >
állomáson létesítendő 22 állású koraiaku mozdonyszin va-fedel- 
szerkezetének előállitásánoz .-zúkséges munkák vegrei-a b'-áraj 
korái;Man hirdetett ajánlati tárgyalás elfogadható eredim nyre 
néni vezet.• rí. az igazgat1 -. g u végből mos: újaid i \ -ilati 
tárgyalást hirdet.

A tervek, « ! öltségveté«. a zerzőiiési tervezet, az a ián lati j 
minta, a p. ly. ,.i‘i feltételek Budapesten, a ma .ar k.u.i!yi| 
aitamvasulak gaz ga! us a .’á r: a k magast-p.L iiényi iig. ••>. • iáivá lián 
(VI.. Teréz-k.rut -*>6. -zám. III. emelet 14 a ■ a hivatalosj 
órák at fit r • gíckird.hetők ,

Az uj.iínat. . !egk# söhl» 1901. évi október hó l-f'-n d»"-li 
12 óráig benyujtaudok alui rt .;*az"ató«.:ig <";■ t- : ••- páha I 
fen tartási f • ztiiyánan (Terez-körut .‘>6 z.áru. !1. •-m. 10 ato 
Ar amnintr.tc koouna. az ajanlat melléklet- i ivenként .'><)’
fi-!térés i- Ivcggei ellátva es lepecsételve, a következő felirattal j______________________________________________________ __________ _____ M

-í • -ji'-ut a Teiuesvir állom ..-un ktes,í«iM MaBBMB)TggBE3g3KFg-/BSg3area»ggaBaKaK£KSaaEaggSicgagMBg. - .Mn- g
mozdonv-Zif. va^-uerke..--téie-*. iflj

Cx. Ux líii-. lü. xz. voiiíilosz.tál

sasK
I I Szerkeszti: UjVAKY l $ H l.

léríi-, fín és gyermokriíha-íelepe

Budapest, IV., Muzeum-körut SZ.
aSSrS I

munkákra tett .nlatok fognak figyelcnihe 

. napon, vágyj- Véd. évi!

Ki

Az ajánl.•! benyújtását meg
szepten.rir-f ; :!n-un déli 12 «-.».• g 2-t
*záz Kor.ma bánatpénz t-'• ndö je a mag}

Z'.onlí top»-i;2táránál <Vi.. Aiidrás.-y- 
;->.ai k‘;-zi-é::z.u-n. akár állami h'tétre all:

A báriüt: --nzru! sz-»I ! -t-djegy az ajánlathoz n--m oat- land-’ ifl 
Az ertekpa; . a legutiibh jegyzett árfolyam szerint számit 

tatnak, d ni vérteken télül szít mi tusba nem vetetnek. ! 
idejekorán o-.- -rkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a *. - 
gvalás alapi ml.

Pi -fia uV.ta beküldött ajánlatok é- bánatpénzek térti vevény 
nyel adandók fel.

Budapest. 39ul. évi >z<-ptcrnbcr hóban.
Az igazgatóság.

a „Nt-ytanitók Lapja' ieltilöá szerJicszttije.

Ara 80 fillér. Ára 80 fillér.

A naptári részen és egyéb általános tudnivalókon kívül a M GYÁR 
TANÍTOK NAPTARA a kővetkező tartalmat fogja magában:

H.il.í-,; F- : Nemzoti uépoktatá- lé . \ i. t I." A gyermek védelem
törvényén rend«)zvRe l - Fecske n tanteremben
Érdemes magyar tanítok 1 - I. Ml ' F'-lhó a!a'.t
t- - • y. : .1 i-tv.-n Jutóitok B • ge|. .1 Segit-teg. Aki vl nem h;Vry
(K ■ ; i * -11 i.i. -tif.-'v*. Aluvit A szokely • 1. vol /.•■.: •. i ,y Anyám
emli-!tez.ete M .• 1 v. Magnul. közt k • n.. k - *2il falle,
rvk Petőfi l.iadus l'-.j S-| ■ Rr Eötvös «luxáéi nevel« xt.au i «Ivei
B- rg. A' A tani; ul. úrvahúcai ; v Gazd.icfi;; i
•let a rócifkm 1 — 1- ; - M h il- Képek az iskolai . létből. A múlt

uv nevezelcüebb eseményeiből. ; vi o

. kJ várotenn
H BaBaesmBKesaDE'CitSB?*"*: üsssanj

Magyar királyi állaziivasul; 1;.
Imrei .'ui

Pályázati hirdetmény.

A Magyar Tanítók Np^ptára
Tanítók tanáesudoju 

gaziag tarlalonmial • ie-

L A 1"

S V3I3SZÍ8

............Irta...............

5r. Rényi József.
FONTOSABB FEJEZETEI Korlátozások a ryüleke- 
zetekben való részvétéi tekintetűben: a békésén 
es fegyvertelenül való gyülekezés ; a gyülekezetek 
államrendészeti joga: a bejelentés, a betiltás, az 
engedély: a vezetőség jogai es kötelességei; a 
hatósági feloszlatás joga: az illetékes hatcsayok ; 
kivételes állapotok: a gyülekezeti szabadság 
biztosítékai stb. stb rrrzr — nr = -

Ára 4 korona.
Kapható és megrendelhető:

LAS1PEL ROBERT

i]Tíloi:m ény#
lyOl. október 16. esetleg i7-én, min-

fút'.l kvZ'nNiiny-Mzi-lu-iilx-n.
■ -zyuliig .'(:i k.i / írnva • Itl kurül- 
lüljbrivin.- votral .-lioz haszn.-ilt és

A lovak álnd isa a legtöbbéi ígérőnek azonnali készpénzfizetés és 
szabályszerű nyugtabélyeg megfizetése elleneben történik.

Nagy-Szeben, ltiOl. szeptember hó.

A cs. és kir. 12. vonotosztály
eladási bizottsága.
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A Magyár Tanítók KaT>tára

A Ma.gyár Tanítók Napiára

A Matryar Tanítók Napiára

A Ma v.yar Tanítók Napiára
A Ka ■ryr.i- Tanítók Napiára

A Ma gyár Tanítók Napiára

A Ma (.’„var Taiitók Na vitára
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Az igazgatóság.
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Magyar királyi államvasutak.

isemar-u .. J

132501, l'.ioi szán..

Pályázati hirdetmény.
A ina-jy. kir államvasutak igazgaf-.-nga az 1902. évben, 

esetleg a tov.«i»i két évben, évenként szuk.-eges 800 drb 
szurokf.tkiya .-zállitására ezennel nvilvános pályázatot hirfi<?t.

Az ivenkin*. eyy koronás okimmyLélyeggel ellá.ott ajánlatok 
lepcesrtelve, legkesöbn 1901 évi október 12-éu déli 152 
óráin r .'} ki: ill;miv;i<ut;ik any.,g- lelt írbe-"/ rz« si 
>zakosz .tlyáii.il b«.n> . tundúk, vagy postán oda Dcküldend-il. 
L'yyaJiczen időpontig utadanduk ugyanott a kőtelező minőségi 
minták ts.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyag értékének 5%-a leg­
később 1901 *■ v 1 október ll-én d«*li 12 --iáig a inagy. kir
allamvasutak hu-t.tfiesti főpénztáránál leteendő.

Szállításra riézvu mérva«lok e< kötelezők a 112291.'fid. <z 
általán«>s szállita-1 es a szur-.kfAklyúk szallitaeára vonatkozó 
40322/92. :7. különleges teltételek.

A szállításra vonatkozó egyel» részletes módozatok az aján­
lati felhívásban foglaltatnak, mely az igazgatóság anyag és 
ieltarheszerzé'i szakosztály amil. valamint az üzletvezetÖségcknél 
es a hazai kér .-keiielmi - s ijiarkamaráknál betekinthető

Ezen ajánlati felhívás az ajánhilut tenni szándékozóknak a 
fentnevezett anyag es lellárbeszerzesi szakosztály által ingyen 
adatik ki. vagy kívánságai a postán megküldetik.

Budapest, 1901. szeptember hóban.

Az igazgatóság. |
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(hn^ycsöfolyást seb Let, gyphiiist stb.

Impotentiát iferfiui yyengesóy)
még idősebbeknél is meglopó eredménynyel.

í Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. |
Rendel: d. e. 9—3-ig; este 6—Sig.

I Budapesten, Erzsébet-köriit 12. sz. I. em. j
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Orof Széchenyi István.
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RADÓ ANTAL

jj Kiadja :
Larncii 8. [Weimer F. es Fiel]

aSzemel vény 
evezette s jegyzett .

kel ellátta dr. Gyulai Ágost — A magyar politikai
Ibs: íCÜ.
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iCneise Fordította Baróti Szabó ^^ ^'7
Dávid. Kiadták: Radó Antal cs Tóth fcUU LUe,

es gazdasági élet nagy reformálásának korszakaiké tu 
munlvája. Első olcso kiadas. -

VnrniliíiO Acncise Fordított.
IDIflllL-u. Dávid. Kiad

Rezső. i. füzet. — Közel száz esztendős, de mind műm 
legjobb Aeneis fordításunk s ma is élvezetes k-dtoi 
-----  - — olvasmány. .....---------------  - .

BpnpM FlpL APró történetek. Kiváló elbeszé 
UCIICUü^. U68. ,,ink néhánv iegszebb elbeszélése. F,:y Úti. 

szerű, bájos történetek, melyeket mély és erős ma/yar 
— ~---------—~ érzés jellemez. -- - - -----

líharipí |lp RprbiPL' A kis márkiné. Revén:, é^l»
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Egy-egy szím 
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Minden füzet eiryen- 
ként kapható — - =

Teljes Jngryr.ék min­
déi; könyvkeroaiíe- 
deaben kapható

Az eddig megjelent
szamok rcszlctbzc-
lésrr ls kapna:..k 1113^^8 ul'ul“'u uu «UIRfclUJ. fordította Lándo

"" jeles modern franczia író egyik legi‘rdckc>v,
<vv„ vv ^ w.v.vv„. Sí .ryst JSHtß*

Aieeiendeíhev.k LAMPEL RÓBERT (V/ODIANER F. ÉS FIAI)
CÜS K1R. UOV- KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN. BUDAPEST, VI., AXDRÄSSY-UT 21 SZÁM 

-—‘---------- és minden konyvkereskedesben. — ■ -----------

Nyomatott Nayy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnüvelue-utcza 8., az ,Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.
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Egy érre . . . . 40 kr r. j E,-y 
Egy iél évre . . vO ko.. • Egy 
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Országokba, Svajirr- i - ,n 
valamint amaz 
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Itfial szémuRk f j

Vezérczikk : Tis2 |
Választási mo7.“Ui|
A crár franeeizLorj
Az anerikr,; »Inoj
A kiráiy Pécsét1* 1 
A transzváli hábo| 
A ft>váróé koztry ui 

Az ékszertőlva; 
Tárcza : Bősze. 1H 
Regény Jaqafciiij

Tiszta v
(SzJ Mialatt nr 

nokoinak a v 
alatt a kom: : y 
különféle tv:. 
ságátiak hai . 
választ, si n. ■

Dinát bar.V.r - 
dás érte.

Minap nála v< 
ruha volt rajta, a 
zéssel fog-la’.L ■ *’

Mind ..
mondom, :: r" r 

Először: Di.: 
non, a mibi l ■* n
a karjai bár.....
Szűk. testbe.- üt 
fé’.szegnek • r.'i rr 

Másod-, r: l»:r 
ben ülnL Ai- Z 
peramentum.i r r
maradá-r. A t--s 
ban. Eted aL.tt 
ablakhoz :
mét asztalhoz ül.

Kózb-'-t a : v:t 
a kanár:. 1
körültánczol;z r.z 
böl gyűlő: ni-.ri le 
mészet'-c'n . ’ z 
felfogná
ben ülve. egy -• "■ 
millió ölti-st ter.n 
bele ne bolondul 

Ezúttal ar inba 
mikor betoppan 
maradt és tevéid 
szégvelte. hogv :
- Papucsot hi 

nyugodtan >-s eg 
helyet mutatott.

Sohasem hallo| 
bácsija lett volna 
s csak most taia.ll 

Ebből észrevett 
szokatlan történt.

Aztán körülnézi 
bájában és észrofi 
menten bámulaíbl 

A többek közöl 
elefántcsonttád| 
mindig bizonyos 
eltűnt s 1 yét 
virág!: • -I

Ezen elcsodállcf 
folytán azt a kis


